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FORORD.
Eftersom undertegnede altid har været interessert i garn*  

mel historie, så sier det sig selv at man da først og fremst er 
interessert i sine egne fædres slektshistorie. — I den anledning 
har jeg funnet for godt at nedskrive lidt desangående med hen*  
blik på at bevare de omhandlede generasjoner av den gamle 
slekten Due ifra glemsel.

Man har hat forståelse av at ikke alene de fleste inden 
familiens område er interessert, men også flere utenforstående, 
som viser interesse for tradisjon og historie også fra omhandle*  
de slekt.

Ved å undersøke denne sak lift mere i de siste år så kom 
den tanke å skrive lift derom i «Indre S mål. Avis». Dette ga 
anledning til min glede å se at der innfandt sig flere interesser*  
te venner i saken både fra Trøgstad, Askim, Oslo og flere, som 
har ydet mig sin velvillige assistance for hvilke jeg skylder dem 
min bedste takk. En særlig takk skyldes bl. a. hr. stud. jur. 
Jens Norberg Bolstad ved Grorud.

Denne slektshistorie inntar jo også en ikke ringe plass i 
Aremarks bygde*historie  om den blev skreven. Det er nutildags 
ingen av den eksisterende almue, som kan gi den minste op*  
lysning om de foregående slekters gang og tilværelse inden 
Duefamilien. De, som kunne gi nogen, ligger allerede gjemte 
i sine grave. — — De kilder, som av mig er benyttet er en*  
del mundtlige overleveringer ifra min far og fra gamle Jens 
Andersen samt fra en gammel stammebok av Magnus Due, m. m. 
Men det første grunnlag er fra hr. Finne*Grønn  og £. C. Dues 
bok om «navnet Due i Norge» hvilke er mig velvilligst over*  
latt til avbenyttelse. Dertil så har jeg også i det, som er an*  
git utenfor slekten hat støtte av hr. pastor E. Diesens bok «Are*  
mark og Øymark», men sist av alt, de fra høsten 1927 anførte 
assistancer, som foran er nævnt — I orthografisk henseende så 
har denne beskrivelse sine store mangler, den er også skreven 
mest efter de gamle regler, men der er forsøkt efter evne at 
gjøre den så forståelig for læseren, som mulig.



Den er skrevet på den vis at fønt biir forældrenes barn 
opført efter hverandre i rekkefølge, og siden kommer de sam­
me navne op igjen biografisk ifra den ældste til den yngste-

Læseren vil også forstå at tallene i margen og ellers vil 
betegne leddene fra og med kjøbmand Paul Due, som betegnes 
med 1.—a. Den første, som kom til Aremark nemlig Jens Han» 
sten med 2.—a. o. & v. Bokstaverne betegner bameantallet in­
den familien i hvert ledd. — Utenom disse tal og bokstaver er 
det umulig for læseren å få nogen rede på slekten i rekkefølge.

Når f. eks. en gren følges ut til 7 og 8 sA kan neste gren 
igjen begynne med 4 eller 5 o. s. v.

For alle, som nedstammer fra den lille 10—11 års gamle 
gutten, som kom fra sine foreldre i Oslo til hr. pastor Herford 
i Aremark prestegård den 13de mars 1735 er det jo interessant 
at se litt tilbake på hvorledes slekten kan ha utviklet sig fra 
bare denne ene person og til idag.

«Tider skal komme, tider skal henrulle, 
slekt skal følge slekters gang.
Aldrig forstummer tonen fra Himlen 
i sjælens glade pilgrimsgang.»

Forfatteren,



I et dokument for Idd 'og markers sorenskriveri for året 
1821, som er mig velvilligst overlatt fra hr. Harald Brekke be? 
rettes der od danebrogsmand Magnus Dues salg av endel av 
gården nordre Fange til sine to nestyngste sønner Jens Han? 
sten Magnuaen Due og Peder Magnusen Due.

Denne delings og skyldsætningsforretning avholdtes på 
gården nordre Fangø den 20. novbr. 1821. Retten blev admi? 
streret av sorenskriver Stadfeldt og betjent av de av lensman? 
den på fogdens vegne utnevnte lagrettemenn nemlig: Simen 
Svendsen Fyldingen, Anders Pedersen Dagrød, Jakob Andersen 
Lervik og Kristen Hansen Holt.

Lensmann Anders Due var på fogdens vegne tilstede. 
M. J. Due hadde besluttet at dele sin gård nordre Fangø med 
tilliggende skog samt halve delen av kvern? og sagbruk alt 
ansat av skatteskyld 2 skippund tunge.

M. J. Due hadde sat gårdens værdi *til  5000 norske spe? 
sidaler, hvorhos han har bestemt at den andel av gården, som 
han beholder for sig og sin kone Fise Helgesdatters levetid skulde 
svare til en sum av 1750 spesies. Den til sønnen Jens Han? 
sten tildelte gårdspart skulde i forhold til det hele være værd 
850 spesidaler samt at den andel, som sønnen Peder fikk skulde 
være verd 400 spd. Tilsammen 3000 spd. Jens Hansten skulde ha 
den nordre del av gården, som grenser til gården Lund og 
Peder skulde ha Sætrene, som bestod av to pladser. Den nor? 
dre del av gården som blev tilhørende J. H. Due tar sin be? 
gyndelse ved et gjerde der går fra midten av gårdens hovedbyg? 
ning like i øst.

Vestenfor våningshuset men nogen alen i nordvest går 
delegjerdet fremdeles like i vest til sjøen.

Det træde, som er indhegnet vestenfor den på gårdens 
søndre del stående stuebygning og hvilket på den nordlige kant 
støter til det beskrevne delegjerde imellem den nordre og søn? 
dre del går forbi stallbygningen vestover 103 alen langtog 
95 alen bredt skal herefter være i fellesskap.



Det gården tilhørende kvern og sagbruk skal også være 
i fellesskap. Dog akal Peder Magnusen, som er overdraget 
pladsene Sætrene ha rettighet til sålenge hans kone eller arvin*  
ger av disse pladse er eiere, at erholde på bemeldte halve sag« 
bruk uten betaling skåret 1 tylvt tømmer årlig.

Den gården tilhørende Øi i Aresjøen bliver felles for 
gårdens nordre og søndre del.

Den søndre del av gården vilde M. J. Due beholde til 
bruk og eiendom for sin og hans kones levetid hvorefter den 
i overensstemmelse med lov av 26. juni 1821 § 14 blir å tildele 
eldste søn Helge Magnusen Due Åsmundrud imot at han efter 
da settende takst tilsvarer sine medarvinger den del av gårdens 
værdi, som måtte overstige hans egen arvelod.

Der står videre i samme dokument at Magnus Dues søn 
Jens Hansten skulde ha fri bruk av den øverste etasje av ho« 
vedbygningen sålænge nogen av forældrene levde.

Det sees også av samme dokument at den største del av 
gården eller rettere hovedgården, som blev igjen var av M. J. 
Due tiltenkt sin eldste søn Helge Due Åsmundrud; men det« 
te blev altså intet av. Man ser gården blev solgt av M. J Due 
til forvalter Fredrik Pettersen ved Hafslund i 1832, og siden 
i 1837 blev den igjen solgt til Anders Thoresen Kykkelsrud. 
Han var oprindelig fra gården Skjørli i Askim. Men i dette 
mellemrum så var gården bortforpaktet til den bekjendte garn« 
le brukseier Engebret Sooth i Strømsfoss.

Man vil også se at delet, som skulde gå midt igjennem 
gårdens hovedbygning ikke går der nu, som delesberetningen 
henviser til. Likeledes er også den halve øen frataget. E. Die« 
sen sier at «nordre Fangø nevnes år 1401 hos biskop Eystein 
så gården meget tidlig er delt» sier han. «I slutningen av det 
18de århundrede blev gården igjene samlet av lensmann Jens 
Hansten Due. idet han i 1775 fikk skjøte på nordre Fangø av 
sorenskriver Hans Heyerdahl for 3200 riksdaler og i 1782 og 84 
fikk skjøte på søndre Fangø. som bestod av 2 dele.

Hans Heyerdahl hadde kjøpt nordre Fangø den 15 fe*  
brtiar 1772 ao kap tein Hans Fangø, som er den eldste beret­
ning om denne gårds eier, som au nedskriveren herav er kjendt.





Ifølge hr. E. C. Dues bok om navnet Due i 
Norge så har man ingen tidligere kjendte beretnin*  
ger om Duefamilien i Aremark end fra

1 . a. Kjøbmand Paul Due i Oslo. Han skal 
omkring år 1735 være utflyttet til Danmark eller 
Sverige isammen med sin hustru Sofie Hansteen.

Hun var en datter av major Jens Hansteen der 
eiede Ski og Trøgstad kirker og hvis første hustrues 
fornavn var Elisabeth Marie.

Jens Hansteen døde, som major den 20de 
april 1740, 88 år gammel og blev begravet den 27. 
april i Akershus slotsmenighet. Han var gift annen 
gang med Maren Mechlenburg, som blev begravet 
14. oktbr. 1755 samme steds. Hun var en dtr. av 
Bergråd Niels Mechlenburg og første hustru Helle 
Huus. I første ekteskap hadde majoren 2 døtre og 
i siste sønnen Niels, der lot s>g kalde ved moderens 
navn Mechlenburg og døde 19. aug. 1757 som kap« 
tein og chef for nordre Søndmørske comp. av 1ste 
brig. nat. inf. reg.

Kjøbmand Paul Dues søn var.
2 .—a. Jens Hansteen Due.
Han var født 21 juni 1724 i Kråkstad og døde 

den 13. mars 1814 på søndre Rive i Aremark.
Han blev gift med Olaug Andersdtr. 1755. 

Hun døde den 19. septbr. 1806 på søndre Fangø 77 
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ir gammel. Hun hadde en søster Anne, som var 
gift med Gabriel Giende.

I en bibel, som findes på gården Kirkeby i Øy« 
mark har Due gjort følgende optegnelser:

«Anno 1724 den 21de juni er jeg Jens Hansteen 
Due født og kommet til verden og kristnet i Krog« 
stad kirke.

Faderen var den velfornemme mand Paul Due 
og moderen den ærlige og Gudelskende Danekvinde 
Sofie Hansteen.

Anno 1735 den 9de mars reiste jeg fra mine 
forældre i Kr.ania og kom til Aremark præstegård 
til hr. Fredrik Herford den 13de mars s. å. og var 
hos ham udi 21/, år, — Anno 1738 den 8de septbr. 
kom jeg til opfostring hos hr. Kaptein Holst på søn« 
dre Rive og var hos ham til 22de august 1751.»

Vi ser at Due kom til Aremark den 13de mars 
1735 og døde samme dato nemlig den 13. mars 1814. 
Kaptein Holst nævnes senere, som oberst og oberst« 
løitnant ved 1ste smålenske regiment. Johan Høb« 
ner Holst var født 1707 og døde 1778. Hans for« 
ældre™ var danske og han var gift med Ellen Mar« 
grete Dampe. Han var far til generalmajor Hans 
Gram Holst og farfar til svenske generalmajor Jo­
han Høbner v. Holst.

Efter hvad gamle Jens Andersen Fangø fortal« 
te så fulgte oberstløitn. Holst med prins Kristian 
til ^Sverige og fik senere en herregård av kong Karl 
Johan.*)  De anså ham siden nesten, som en forræder 
og iallefald ikke for at være så fædrelandssindet, som 
tilbørlig var i den tid.

I 1737 blev forannævnte Due konfirmeret.

*) Dettç anføres også i herr E. C. Dues bok.
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Hr. Holst skal først selv ha undervist ham, 
men sendte ham senere på skole i Fredrikshald. Han 
tjente siden som underoffiser i Holsten og blev lens« 
mand i Aremark 1762—1791.

Sønnesønnen Helge Due har optegnet den be« 
merkning at når farfar kom i «Ekstase» (henrykket 
begeistring) pleiet han at si:

Oberst Holst tok mig som dreng fra gaten, gjør 
mig det efter».

Jens Hansteen Due blev først eier av gårdene 
Rive og Buer, på hvilken måte tier historien med, 
men enten måtte han vel ha fåt Rive i foræring av 
oberstløit. Holst eller også kjøpt det på gode be« 
tingelser.

I året 1775 kjøpte han nordre Fangø av hr. 
sorenskriver Hans Heyerdahl for 3200 riksdaler, nævn« 
te sorenskriver skulde ha en fuldmægtig, som bod*  
de på nordre Fangøsætre.

Ifølge dette gamle skjøte så benævnes det også 
at Heyerdahl hadde kjøpt nordre Fangø av kaptein 
Hans Fangø den 15. februar 1772. Dette er altså, som 
før nævnt den ældste eier, som nedskriveren kjen« 
ner av gården nordre Fangø.

I 1782 og til 1784 kjøpte Due også søndre Fangø, 
første gang av en Aslak Jensen, så han tilslut blev 
eier av hele Fangø»grund, som i nord grænser til går« 
den Lund og i syd til Aremark præstegård, samt i 
øst og vest fra gården Hallesby til Ara«sjøen.

Nordre Fangø er vel med alle utbrukene nær« 
mest den største." gård i bygden. Dengang alle plad« 
sene var besatte så bodde der på gården ca. 80 men« 
nesker, og det er fortiden 11 hester på den*).

*) J. H. Due eiet således også tvers over hele Ara-sjøen idet 
at søndre Fangø og søndre Rive grenser til hverandre midt i sjøen-
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Pastor E. Diesen sier i sin bok «Aremark og 
Øymark», side 42—43 at gårdene Rive og Buer er 
g*t  over i andre familiers eie, men på gårdene nor*  
dre og søndre Fangø lever fremdeles gamle lensmand 
Dues slekt.

Den 7. januar 1787 fik Due kgl. bevilling til 
at bygge en bondesag på Fangø. Han hadde også 
en mølle i den samme elven lidt ovenfor sagen.

I. E. C. Dues bok side 53 står:

«Som lensmand i Aremark var Due meget aktet 
og anset for sin dyktighet. Ved ihærdig arbeide og 
skjønsomhet slog han sig også op til at være sog« 
nets største gårdbruker og en velholden mand. På 
søndre Fangø var han bosat sin meste tid og her 
hadde han i 1801 foruten sin kones søster hos sig 
sønnen Magnus Dues to barn, nemlig Karen Sofie 
Due og Jens Hansten Due. Endvidere bodde hos 
ham jomfru Fredrikke Kristiane Vølner med sine to 
pensionerte mostre, Kristiane Lovise Lybking og 
Grethe Lybking begge ugifte, samt kaptein Knut Jo*  
han Viborg. — Tjenerskapet var to drenge og 3 pi*  
ker og en inderste med sine to bam hadde tilhold 
der.»

Jens Hansten Due hadde 4 barn, som levet op, 
samt en liten gut Hans, som var født 27/10 1755 og 
døde liten, var den ældste. De gjenlevende var 2 
sønner og 2 døtre, nemlig:

3. b. Magnus Due f. 24. febr. 1757 og døde 
på nordre Fangø den 10. jan. 1841.

3. c. Elisabeth Due f. 27. mai 1762.
3. d. Else Due f. 5. mars 1768.
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3. e. Andeis Due f. 26. aug. 1772.

Sønnen Magnus fik gårdene nordre og søndre 
Fangø. Datteren Elisabeth (Lisbeth) kom til Kirke*  
by i Øy mark. Datteren Else kom til Østensvik i 
Aremark. Sønnen Anders fik Rive og Buer og blev 
lensmand efter faren.

Når man undtar sønnen Hans, som døde liten 
så var Magnus Due, altså Jens Hansten Dues ældste 
søn. — Ifølge en gammel stambok, som tilhørte Hans 
P. Fangøsætre så var Magnus Due født på Aspe^ 
strand søndre. J. H. Due måtte derfor også anta*  
gelig enten ha leiet eller også eiet denne gård før*  
end han kom i besiddelse av gårdene Rive og 
Buer. M. J. Due blev konfirmeret av præsten Legan« 
ger 1771 og døde, som før nævnt på nordre Fangø 
den 10. jan. 1841.

Han blev gift med Else Helgesdtr. 1776. Hun 
var født på Buer i Rakkestad, Os anneks, den 13. fe« 
bruar 1757 og var således 11 dage ældre end sin 
mand. Hennes forældre var Helge Pedersen og An*  
ne Jørgesdtr. Sandager. Deres bryllup stod på går« 
den Korum, fra hvilken gård hun flyttede til søndre 
Rive.

Magnus Due fik skjøte av sin far på nordre 
Fangø den 30. aug. 1798 for 4000 rdl. og "samme 
år fik han av sin far skjøte på 1 hud 7‘/8 skind i 
søndre Fangø og 18. dcbr. 1775 hadde faderen til« 
skjøtet ham 3 huder i søndre Rive for 1800 rdl. 
Med sin hustru fik Due stor medgift da hun var av 
meget like folk, hun hadde sølv i spandevis hetter 
det, men alt gik tilsist overstyr fortæller historien.
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Hvad, som var årsaken hertil vites ikke. Men nok 
er det han var med i 7 årskrigen*)  og hadde sin søn 
Anders med fortælles det, og for den saks skyld blev 
han også danebrogsmand. Dertil så hadde han en stor 
barneflok og levet i den tiden, som skildres i «Ter» 
je Viken.» «Den fattige sultet, den rike led savn, to 
kraftige arme var ingen tilgavn, i landet var misvekst 
og nød.»

Da var det altså lite at balancere sit budget med ; 
men et mindre godt økonomisk stell måtte det vel 
også være eftersom det gik slik. Man ser av oven« 
stående at M. J. Due eiet hele den store gård nordre 
Fangø og det halve søndre Fangø •*).  Rive derimot 
ser det ut til at han ikke eiet helt da det står at han 
eiet 3 huder i det. Men han bodde altså på Rive 
1776—1799, hvor det er optegnet i stammeboken føl» 
gende; 1799 den 18 mars flyttet jeg med kone og 
barn i Jesu navn til nordre Fangø. Gud give mig 
og alle mine lykke i den høiestes beskyttelse».

I disse årene bodde altså den første lensmand 
Jens Hansteen Due på søndre Fangø og hans søn 
den vordende lensmand Anders Due på nordre Fangø; 
thi det står at han blev gift med Maren Large på 
nordre Fangø den 16. septbr. 1798.

M. J. Due og hustru hadde 9 barn hvorav 8

°) Vi kalder den jo så for vårt lands vedkomm. eftersom vi had­
de krig med Sverige 1808—14. **)

**) Det er således ikke aldeles korrekt når det står at: sønnen 
Magnus Ak hele nordre og søndre Fangø.
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levet nemlig, 5 gutter og 3 piker, som ere følgende:
4. a. Helge f. 13/12 1776.
4. b. Karen f. 27/6 1779.
4. c. Anne Kristine f. 26/10 1781.
4. d. Peder f. 6/12 1783 og døde 23/4 1786.
4. e. Anders f. 25/12 (altså juledagen 1786).
4. f. Jens Hansteen f. 12/9 1789.
4. g. Marthe Olava f. 17/1 1792.
4. h. Peder f. 8/4 1794,
4. i. Kristen f. 2/10 1797.
Alle disse Magnus Dues barn var født på søn« 
dre Rive.
En foreløbig kort oversikt vil vise deres bosteder.

Sønnen Helge eiet Aastnundrud i Øymark, og 
datteren Karen kom til Mos viken.

Anne Kristine kom til Bergstrøm.
Anders fik hele søndre Fangø.
Jens Hansten fik den nordre del av gården, som 

grenset til Lund.

Marthe Olava kom til Henningsmoen i Trøgstad.
Peder fik Fangøsetre og Kristen fik Haugene.
Helge blev konfirmeret av provsten Grønbek. 

Han var i lokale kredse så vel kjendt ved sin ut« 
merkelse og insikt i snedker, dreier og smedhånd*  
værket med at forfærdige gårdsredskaper og lign.

Han gjorde såvidt vites bl. a. den første hyp» 
peplog (dnlplog) i Øymark hvorved bønderne fik 
en stor lettelse fremfor den gamle måte at hyppe po« 
teter og turnips med håndhakke. Han blev gift første 
mars 1802 med Fredrikke Kristiane Wølner født 
1761 i Fr.hald og døde 30. oktbr. 1842 på Åsmund- 
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rud i Øymark. Hun var datter av artilleridøitnant 
Albertus Wølner og Mebel Kristine Lybking. De 
hadde ingen barn.

Karen Sofie Due blev gift 15 sept. 1801 med 
Hans Christensen Mosviken. De fik i brudegave 160 
sp.daler ? *)  De bodde på søndre Fangø (mellem 
Fangø) i 1827. De hadde heller ingen barn.

Anne Kristine Due, som før nævnt var født 
26/10 1781 døde den 5 dcbr. 1823. Gift 26 mai 
1803 med Ole Olsen Bergstrøm, en bror fil Amund 
Olsen Bergstrøm, som var far til Hans Petter Aslak' 
strøm, Christen Bergstrøm og Ole Fosby. Ole Fosby 
var far til sersjanterne Hans og Jens Fosby. Hans 
Fosby var med i Malmø i 1848 ved den norsk»sven< 
ske styrke, som skulde hjelpe danskerne imot Prøi« 
sen. Han var i sin ungdom rost som en ualminde« 
lig pen, stor og velvoksen kjek mand og stod under 
den noble general Michelet, som var den første der 
skulde i ilden imot prøiseme.

Ole Bergstrøm utmærket sig ved sin store styr« 
ke og sit mot f. eks. i ridning og brytning. Men 
Ole og .Anne Kristine Dues forhold hørte nok tilsist 
ikke til de bedste.

Hun blev omsider skilt ifra sin mand og bod' 
de derefter på pladsen Torkildssjulet, som blev til' 
skjøtet hende ifra Bergstrøm.

Da Ole Bergstrøm engang var i harnisk, red

0) Det ser nærmest ut til at være 160 r.d.l. Det er da et bevis 
på hvor uhyre ondt det var for penger i den tiden, da dette anta­
get er bemerket, som en stor sum.
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han ind på kjøkkenet til gamle Magnus Due og slog 
i bordet med knytnæven så stykket under slaget faldt 
ned på gulvet

I gamle dage brukte man i det øvre Aremark 
og ytre Øymark en gange og ridevei over vestfjel« 
let når de skulde til Fredrikshald. De kom da ned 
til en plads, som hedt Ulveholtet imellem Degernæs 
og Torpedalen og derfor så kaldte de fjellet «Ulve« 
holtfjellet». På denne vei red Ole Bergstrøm opover 
en brat fjeldskråning så stripene efter hestegrevene 
har været at se der indtil den siste tid.

Ole Bergstrøm blev engang frastjålet en sadel 
av en svensk omstreifer ved navn Svartengren. Til 
sin ulykke så fik han spurt at denne svenske med 
et større følge hvilte på Brækka et_stykke nord for 
Bergstrøm. Han drog da i en hast dit og prylte til 
gjengjeld op hele følget; men for et uttryk, som han 
hadde brukt så måtte han betale til saksomkostnin« 
ger og denne mand 1300 specidaler. Lovene var stren« 
ge dengang og de blev håndhævet også. Det var 
ikke, som nu da vi begynder at leve i «lovløshetens 
tid» ifølge 2 Tes. 2, 7.

1300 specidaler var mange penge i den tiden 
så det tok svært på hans økonomi og han måtte for 
den sakens skyld gå fra gården. Dette er mig for« 
talt fra påliteligt hold, men jeg synes det var en noget 
stor erststatning allikevel da det jo dengang var en 
stor gårdeiendoms værdi.

Engang en vinter da Ole skulde reise til Hal« 
den og tok veien langs efter Arasjøen traf han sine 
overmænd. — Kommet et lite stykke fra sit hjem 
nedover imot sjøen til et sted, som kaldes «Båsevi« 

Due 2.
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ken» traf han en ulveflok, som vilde angripe ham. 
Hvordan basketaket egentlig gik for sig er ubekjendt; 
men nok'er det at Ole kjæmpede på livet løs for at 
holde ulveflokken fra hesten. Han fik imidlertid i 
en fart vendt hesten om og reist hjem, og byreisen 
måtte opsættes indtil videre.

Ole og Anne Kristine Due hadde 4 barn nem­
lig 3 gutter og en pike, hvis rækkefølge, som man 
kan forstå er følgende, nemlig :

5. a. Jens.
b. Hans.
c. Ole og
d. Elisabeth.

Sønnen Jens blev utlært urmaker. Han prak­
tiserte først her på Fangø i Aremark. Siden blev 
han gift og bodde i Sarpsborg hvor han druknet ved 
badning.

Jens og hans hustru hadde vist 4 barn, nemlig 
3 sønner og 1 datter.

6. a. Datteren, som het Dorthea blev gift med 
en kaptein Østgård, og hadde 2 døtre.

7. a. En datter Kristine har bodd i vestre Aker 
ved Vinderen.

b. En anden datter Gunhild er død.
En av sønnerne efter Jens Olsen er også druk» 

net. Mere vites ikke.

5. b. Sønnen ’Hans blev gift med Dorthe Es  
pelund. De eiet Skjulestad i Aremark og hadde føl  
gende barn nemlig:

*
*

6. a. Else.
b. Johanne.
c. Kristian.
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d. Olaus.
e. Sofie og
f. Amalie,

6. a. Else Hansen Skjulstad blev første gang 
gift med Simen Hallesbyhagen. Deres barn var:

7. a. Hans.
b. Dorthea og
c. Emilie.

Hans og Emilie reiste til Amerika. Deres bo« 
sted der og følgende familie er mig ukjendt.

b. Dorthea blev gift i Græsvik pr. Fredrikstad.

Else blev anden gang gift med Jens Rødsmoen. 
Deres barn var.

7. d. e. f. Kristian, — Marinius og Iver. De 
to siste reiste til Amerika. Deres bopæl og bestil« 
ling er mig ukjendt.

Kristian reiste til Oslo og døde ugift der.
Johanne Skjulstad blev gift med Amund Are« 

bækken. — Deres barn er:
7. a. Rina, — Bernine, — Kristian, — Anne og 

Anton.
7. a. Rina blev gift med bøssemaker Bernt Sø« 

rum og bor i Skien. De har følgende barn.
8. a. Alvilde.

b. Bjarne.
c. Borghild.
d. Ruth.
e. Georg.
f. Henry og
g. Sverre.

8. a. Alvilde er gift med en svensk arkitekt
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Årtur Stedt og er bosat i Minneapolis. De har en 
søn og en datter.

9. a. Sønnen heter Arthur, datterens navn 
ukjendt.

8. b. Bjarne Sørum driver farens bøssemaken 
forretning. Hans hustrus navn er Else, oprindelig 
fra Kongsberg.

9. a. De har en datter Inger 3 år.
8. c. Borghild gift med en skinnhandler Nils 

Nilsen, de har 3 barn,.2 gutter og en pike, nemlig:
9. a. b. c. Elisabeth, Bjarne, Rinar. Efter hvad 

man forstår så er Borghild død.
8. d. Ruth gift med ing. Thormod Lie bosat i 

Greaker og er ansat på fabrikken der, de har 3 barn. 
Erik 8 år, Randi fem og Else Berith 2 år.

8. e. Georg Sørum er ansat ved jernbanen, hvi« 
struens navn er Gudrun. De har en søn.

9. a. Bernt, 8 år.
8. f. Henry Sørum arbeider i bøssemakerfor« 

retningen i Skien hans hustrus navn er Sigrid. De 
har 2 barn.

9. a. b; Rigmor 4 år og Conrad 2 år.
8. g. Sverre Sørum, han er også bøssemaker og 

er ugift.

Rina og Bernt Sørum har hat 9 barn hvorav 6 
lever. Bernt er fra Sørum i Sørum på Romerike 
og hans hustru Rina Amundsen Arebækken er av 
Duefamilien i Aremark. Hun var en meget pen 
pike, hun kom til vækkelse her i 1880 og blev en 
levende kristen.

7. b. Bernine Arebxkken blev gift i Amerika
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med Johan Krogstad fra Aremark. Pastor i Milvau» 
kee Minn.

Deres barn er;
8 a. b. c. Paul Inga og Bloid.
Paul blev gift med en frk. Strand. Han mistet 

livet ved at bli overkjørt av et tog eller en trik.
Inga Krogstad blev gift med en mand ved navn 

Teigen, som skal være meget formuende.
Bloid Krogstad hvervet sig, som frivillig med 

i verdenskrigen og faldt i Flandern i nord Frankrige 
i 1918. Bernine og hendes mand pastor Krogstad 
var begge døde inden disse begivenheter og ulyk» 
ker skedde.

7. c. Christian Arebækken, gift med jordemor 
Marie Larsen. Han er eier av gården Arebækken, 
som er fraskjøtet Præstegården, og har tillike kjøpt 
en villa på gården Lie i Berg like ved Haldens by  
grense hvor de nu bor.

*

De har følgende barn:
8. a. Inga.

b. Lagertha.
c. Amund.
d. Margrethe og
e. Augusta.

Inga og Lagertha bestyrer Aremark telefonsen*  
tral. Amund mistet sit syn ved en ulykke i en 
smedje, men har været på blindeskolen i Oslo og 
lært særlig kurvmakerarbeide m. m. Margrethe 
har været lærerinne på Eid^skogen, men er nu på 
missionsskole i Oslo for at reise til Sulu. Augusta 
har været i Aremark meieri i Halden, men er samti- 
dig hjemme på villa «Løvli» i Berg.

7. d. Anne Arebækken bor i Ada Minn. U. S. A.
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7. e. Anton Arebækken gift med Kristiane 
Nordby. Han har været lokomotivfører på Bergens  
janen og har bod ved Hønefos, men bor nu i 
Drammen.

*

De har 4 barn.
8. a. Ruth.

b. Alf.
c. Ester og
d. Eva.

6. c. Kristian Hansen Skjulstad, gift med Sofie 
^glerød. De var antagelig fødte i 1830 årene. De 
>olgte Skjulstad i Aremark og kjøpte gården Bæræg 

Sørum antagl. 1883.

Deres barn var:
Hilda.
Julius.
Ole og
Dorthea.
Den ene av sønnerne er død. Pikerne er gifte, 

men den yngste datter Dorthea, som er gift med Jo*  
han Bæræg eier gården.

6. d. Olaus H. Skjulstad, gift med Gunhild 
Marie Fangø. Her krydser slekten da begge disse 
to slekter oprindelig hører til Due»familien.

6. d. Olaus Hansen Skjulstad og hans hustru 
Gunhild født Due kjøpte først en liten gård i Rø*  
denæs, som var fraskjøtet gården Berger. Derpå rei*  
ste de til Fredåksstad og blev ansat ved hr. gros. 
Jakobsens fabriker hvor han snart blev høvlerimester.

Siden reiste de til Moss og derfra til Larvik 
og blev ansat ved hr. Gunnar Knutsens eller Tres*  
chows trælastforretning.
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De hadde følgende barn som er :
7. a. Haldor Julius.

b. Anna Dorthea.
c. Ole Martin.
d. Sofie Amalie.
e. Jens Kristian.
f. Hans Petter.
g. Olga Gustava.
h. Oskar og
i. Helga.

7. a. Haldor Hansen Skjulstad født 15. mars 
1867 på Bergerødgården i Rødenes. Han har været 
klyvsagmester, men er fortiden snedker ved Borre- 
gårds fabrikker .i Sarpsborg. Han er gift med Petra 
Petersen fra Rølanda i Sverige.

De har følgende barn;
8. a. Elisabeth.

b. Josef.
c. Magdalene.
d. Natalie.
e. Fillip og 
f. Thomas.

8. a. Elisabeth Skjulstad født 27. juni 1894 
på østre Halsen Larvik. Er’fortiden i Sarpsborg.

b. Josef Skjulstad født 27. april 1896, blev 
gift i Sarpsborg i 1923 med Ester Eriksen, de reiste 
til Amerika og er bosat i Brooklyn.

8. c, Magdalene Skjulstad født 15 oktober 
1897 er fortiden i Sarpsborg,

d. Natalie født 1899 er gift og boende i 
Sarpsborg.

e. Fillip født 24. februar 1901 er fortiden i 
Brooklyn.
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f. Thomas født 22. april 1904 bor for tiden 
i Sarpsborg og studerer kemi.

7. b. Anna Dorthea antagelig født 1869 er gift 
med politibetjent Semb i Larvik. Deres barn og fa« 
milie kj endes ikke av nedskr.

7. c. Ole Martin Skjulstad antagelig født i 
1871 i vestre Fredrikstad er toldbetjent i Skien, gift 
med Lydia Hansen, hun døde i januar 1919.

7. d. Sofie Amalie antagelig født i 1873 var 
gift med murer Andreas Collier i Skien. Hun dø« 
de også i januar 1919.

7. e. Jens Kristian antagelig født i 1875 Moss 
blev gift i Amerika med Katrine Hansen fra Larvik og 
bor i Brooklyn.

7. f. Hans Petter antagelig født i 1877 i Lar» 
vik. Han døde i spanskesyken 1918 på Borgestad. 
Han hadde i forveien været på vestkysten av Ame« 
rika i omtrent 9 år.

7. g. Olga Gustava reiste til Amerika i 1913, 
der blev hun gift med elevatormontør Olaf Kaspa- 
rud fra Drøbak.

7. h. Oskar Hansen Skjulstad er også, i Ame­
rika i en liten by Onamia i Minn. og driver baker« 
orretning. Han er gift med en engelsk dame ved 
navn Alma.

7. i. Helga den yngste av børnene til Gunhild 
og Olaus Skulstad blev gift med lokomotivfører 
Hans Borgeskogen pr. Porsgrund. Hun døde i span­
skesyken 1918, dagen efter sin bror Hans Petter. De 
blev begravet på samme dag ved Borgestad kapel.

6. e. Sofie Skjulstad var antagelig født i slut« 
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ningen av 40 årene. Hun blev gift med Ole Sørum 
i Sørum og eiet gården Bingen dersteds.

7. a. De hadde bare en søn ved navn Bern« 
hard. Han blev gift men døde straks. Siden flyttet 
forældrene til Oslo og svigerdatteren høres ikke no  
get til.

*

6. f. Amalie Skjulstad den yngste av Hans 
og Dorthe Skjulstads barn blev gift med en Amund« 
sen fra Gudbrandsdalen og bor i Søgaten 12. i Oslo,

De har følgende barn ;
7. a. Hjalmar Amundsen.

b. Dagny Amundsen, 
c. Konstanse Amundsen, 
d. Oskar Amundsen. 
e. Bernhardt Amundsen.

7. a. Hjalmar er gift med en datter til en kjøb« 
mand i Larvik.

b- Dagny er gift med grosserer Ivar Tand« 
berg i Oslo.

c. Konstanse er gift og bor i Amerika.
d. Oskar er gift og bor i Oslo.
e. Bernhardt var ugift dengang man hørte 

fra ham.

5. c. Ole Olsen Slorby var Anne Kristine Due 
og Ole Olsen Bergstrøms 3die søn. Han blev op« 
fostret hos sin bedstefar Magnus Jensen Due, som 
dengang bodde på nordre Fangø.

Pastor Diesen omtaler gårdene Fangø og Due*  
familien i sin bok på side 42—43 og side 79—80. 
Han sier bl. a.: «Hovedbygningen på det gamle 
Nord«Fangø stod dengang like ved landeveien, hvor 
denne gjør en liten sving på sig og hvor der endnu 
står nogen syrintrær, som minde om en fordums have», 
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men han glemte at nævne de mange lønnetrær, som 
står der og blandt disse en stor kjæmpelind, som er 
7 a 8 alen oppe måler vel henved en meter i diame« 
ter hvorfra den danner en stor krone. Den skal væ< 
re plantet der av Ole Storeby og er således adskillig 
over 100 år.

Den nævnte bygning på nord«Fangø skulde væ< 
re meget stor og dertil to fulle etasjer høi således 
at det var to vinduer over hverandre på langvegge« 
ne og på tverveggene tre vinduer.

Da Anders Töresen ifra Askim kjøpte nordre 
Fangø i 1837 så lot han nedrive nævnte bygning 
omkring år 1850. Av den ene halvpart satte han op 
en nokså stor dobbelt bygning lidt længre nede, der 
hvor husene fremdeles endnu står. Denne bygning 
tok hans søn Kristoffer ned i 1890 og bygget sig en 
ny og mere tidsmæssig,

Den andre halve delen av denne gamle bygning 
solgte Anders Thoresen til brukseier Even Sooth i 
Strømsfos hvor han på tomten'lot brænde kul av 
den til bruk ved sin spikersmie.

Hans Evensen Iglerød (far til fru Josefine 
Damyr ved Skonningsfos) var brandmester.

Hr. Even Sooth skulde være en meget pen og 
stolt gentleman. Han brukte ridestøvler med sporer 
og hvit støvfrak og tok sig ridetur på sin vakre hest 
hver morgen til Fangø for at se til sin forretnings*  
mand ved «Kullmina».

Han var en søn av gamle Engelbredt Sooth og 
en bror til Dines, Gunnerius og Ole Sooth på Ot« 
teid. Even Sooth døde i Amerika og blev begravet 
ved Øymark kirke.
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I Rikstidende for 1818 nr. 60 finnes en artik­
kel hvori det fortælles at Magnus Dues søn og dat« 
tersøn Ole Storeby den 4 juli samme år kom ut for 
et fryktelig tordenveir. Lynet slog ned og rammet 
Ole Storeby på brystet og sved ham ned over lårene, 
men sparte både liv og helse.

En hoppe, som Ole holdt om halsen faldt død om 
rammet av lynet. Denne begivenhet fandt sted lidt 
øst for Fangø »sagen hvorav dengang var en bebyg« 
get plads, som kaldtes for «Saghytten».

Der var gårdbruker Amund Amundsen Grinder 
født, som i sine dage var en hædersmand og en me» 
get rik mand da han døde på Grinder antagelig i året 
1877. Hans far flyttet efterat ha bodd på Saghytten 
til Fangømyren hvor Åmund Grinder var opfødt. 
Dette var et utbruk til den nordre del av Fangø, som 
eiedes av min bedstefar Jens Hansten Due.

Ole Slorby blev gift med Marie Hansdtr. fra 
gården vestre Aspestrand. Han drev ved siden av 
sit jordbruk smedhåndverk og var kjendt, som en 
flink og god smed. Han var meget velhændt, som 
man sier og var bekjendt for gode eggjern, men sær« 
deles berømt var hans ploger, de var kjendt for at 
være de bedste, som var at få.

Det hændte, fortælles der, at når en bonde kom 
og bestilte en plog og vilde ha ned prisen at Ole gik 
med på budet, men det var da omtrent sikkert at plo« 
gen ikke gik, men var ubrukelig. Efter disse erfa­
ringer så opgav bønderne at prute med Ole om pri­
sen på en ny plog. Der finnes mange endnu i Are­
mark, som har ploiet mangen fure med en Slorby- 
plog. I årer 1860 blev det bygget ny kirke i Are*  
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mark. Pâ de nye kirkeklokkerne som da kom stod 
det: «Ole Olsen & søn. Ole Slorby og hans søn 
Martin stniede akslerne og ringeledningen til disse, 
og da bemerket Ole: «her er også Ole Olsen og 
comp. søn», sa han. Men disse kommer vel til at 
gjøre tjeneste for os alle sammen bemerket han».

Ole og Mari hadde i sit ekteskap 5 barn, nem« 
ItgHans, Anne, Martin, Johan og Else.

6. a. Hans Olsen Sloreby var født 5 oktbr. 
1829 og var ældste søn. Han var en av den gamle 
gode norske arbeidstype, som viste hvad slit og ar« 
beide var. Han var påfærde sent og tidlig i alslags 
veir og føre. — Hans var tillike en ordensmand i sit 
hus, han elsket sit hjem og hadde altid gode forhåb  
ninger for fremtiden.

*

Han var i ordets fulde forstand, en patriot. Til 
hjem fædreland, militærtjeneste,*)  rydningsarbeide og 
kultivering av jorden stod hans hu. Og på sine garn« 
le dage fik han også diplom for sit jordbruk, dette 
holdt han meget av. Han var en dyreven og sær« 
lig hester var altid gjenstand for hans opmerksomhet 
og kjærtegn.

Hans var pligtopfyldende og tro mot sine over« 
ordnede. Engang deltok han i en feldtmanøvre på 
Gardermoen og stod på vakt, da var det en mand, 
som forsøkte at komme forbi ham og ind i vakten. 
Men «Hans» kunne sin blåbok og reglementet og 
ropte manden an. Det viste sig da at manden var 
ingen ringere end selve kronprins Karl den 15de.

Hans bodde på Brækka, en plads tilhørende

('■' Når jeg fik bandolæret på' og geværet i hånden, da var jeg 
ikke redd for nogen ting i verden bemerket Hans, •
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Aslakstrøm i ca. 14 år. Dengang var det tilladt at 
sælge Bayersk øl og Hans drev denne forretning en tid.

Da han fortalte derom sa han : «Da tjente 
jeg såmange penge, som aldrig før eller senere i mit 
liv. Men slik armod som fulgte i kjølvandet efter 
denne forretning har aldrig mødt mig nogen gang 
heller i midt liv. Den forretning hadde ingen velsig« 
nelse med sig», sa gamlingen.

Hans Østby eiet et gammelt skap i hvilket der 
lå en gammel lensmandsordre, som min far Jens Fangø 
fik av ham. Den lød som følger: «Ifølge hr. so« 
renskr. Heyerdahls ordre tilsiges herved samtlige gård« 
brukere: Gabriel Giende, Anders Ødegården Ole P. 
Rød, Asbjørn Rød, Omar Aspestrand og Ingemar 
Aspestrand at møte på Rive den 16de mai, nu først« 
kommende lørdag.

Rive søndre den Ilte mai 1773.
Jens Due.

Hans Olsen kaldtes i sin lokale kreds i daglig 
tale for «Østebyn». Han hadde kjøpt dette lille bruk 
Østeby fra Fangø og derfra hadde han sit navn. 
Her bodde han i ca. 50 år og der døde han i mai 
1922. Han var gift med Berthe Andersdtr. tra Dem« 
ma i Øymark, De hadde fem barn 2 gutter og 3 
piker hvis navn var;

Ole, Maren, Petter, Kristine og Sofie.
Ole Hansen er den ældste og født 10. juli. 1853.
Ole har lært i den skole han gik, thi i gamle 

dage måtte barna ta fat på aibeide i tidligste år. Ole 
kan fortælle at han var bare 10 år gammel da han 
var med sin far og kjørte tømmer i Lunneskogen 
ved Strømsfos. 13 år gammel var han med sin far, 
som dengang bodde på Tømmermyr i Nøsemarken 
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(Sverige) og kjørte hans ene hest med stav eller 
planker fra Spørks bruk i Strand til Fredrikshald. Som 
returlas hadde de rug med til forretningerne.

Ole har været en kraftig kar med mot og ar« 
beidslyst, og har aldrig sparet sig, og dog er han 
frisk og i full vigør fra den tidligste morgen til 
den sene kveld tiltrods for sine 75 år.

Ole blev gift med Lisa Andersdtr. fra Trankil 
i Vermland, født 25/3 1844. Hun døde 18de novbr. 
1923 henv. 80 år gammel. De har bodd på Veg« 
gesdalsætre i de siste 32 år. Nu er Ole efter Lisas 
død på Veggesdal hos enkefru Dahl.

Ole og Lisa hadde 3 barn, 2 gutter og en pike, 
nemlig: Herman, Anna og Johan.

8. a. Herman Sæther f. 4 juni 1877 og var pa*  
stor for Lillehammer baptistmenighet i 12 år. Var 
siden ansat i Tistedalen, men er nu ansat i Dram« 
men. Sæther er gift med Amanda Olsen f. aug. 
1874, datter av Ole Hansen Næverlund og hustru 
Karine, De hadde en stor familie, i alt 13 barn hvor­
av 9 levet til i 1922.

Ole Hansen Næverlund og hustru skulde ha 
vært med i det store bekjendte bryllup, som Enge« 
gebret Sooth arangerte for sine bruksfolk ved Bræk*  
ke, hvor det nuværende elektrisitetsverk er. Det 
skulde ha været 10 brudepar, men to av brudepare« 
ne uteblev, deriblandt Ole da hans brud blev syk.

Ole var dog selv med, som gjest hos de andre 
16 brudefolk. Nedskriverens mor Pernille Olsdtr. 
var også med, dog ikke som brud, men, som bru­
depike. —

Der var sat to slæder side om side med lidt 
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mellemrum og ovenpå disse var det lagt et planke« 
gulv og på dette var det anbrakt bænker for brude« 
folkene, som blev trukket av hester over Femsjøen 
til Asak kirke.

En meget stor okse, som var kjøpt av Anders 
Töresen Fangø blev stekt hel. Den stod på knærne 
på bryllupsbordet med forgyldte horn og en birhane 
i brystet til at tappe vin av.

De 16 brudefolk isammen med de øvrige gje« 
ster feiret da sit gilde i en stor lang barakke, som 
stod der hvor den nuværende kanalbygning står.

Da dette er en lidt stor historisk begivenhet for 
trakten imellem Fr.hald og Aremark så vil vi der« 
for gi en fortegnelse over de 8 brudepar, som hr. 
Sooth arrangerte bryllup for den 26 mars 1856 nemlig.

Anders Andersen Ganerød og Olea Kristensdtr. 
Ulrik Pedersen Holene og Juliane Pedersdtr. Bræk­
ke. Anders Pedersen Solum og Anne Marie Pe» 
dersdtr. Holene. Ole Nilsen Haugskog (bruksfuld*  
mægtig) og jomfru Ida Bardia Bråstrup (en søster av 
kap. Bråstrup) Elias Jacobsen Ganerød og Susanne 
Amundsdtr. Brække Ole Gundersen Brække og Anne 
Lisa Danielsdtr. Brække Enkem. Johan Skogman, hus» 
mann, og Stina Kaisa Mostrøm Gustav Mostrøm hus» 
mannsdreng og Katrine Engebretsdtr, Brække.

Pastor Sæther og hustru har en søn ved navn:
9. a. Halvard Osvald Sæther f. 2 mars 1905, er 

ansat på et eiendomskontor i Sarpsborg, og blev gift 
i 1925 med en datter efter Johan Dahl Veggesdal.

8. b. Anna Bertine Sæther f. 12 april 1879 er 
gift med Hans Martin Andersen Lie f. 25. febr. 1872.
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De bor på Idd og har 9 barn, som er:
9. a. Margit Severine Lie f. 28 septbr. 1902 

død 1923.
9. b. Arndt Omar f. 7 aug. 1904.
9. c. Harald Anker Lie f. 28 jan. 1907.
9. d. Ruth Hildegar f. 5 jan. 1909.
9. e. Rirger Reinholdt f. 14. jan. 1911.
9. f. Jenny Harriet Lie f. 31 mai 1913.
9. g. Borgny Angele f. 28 aug. 1915.
9. h. Odd Reidar f. 10. aug. 1919.
9. i. Ingeborg Synøve f. 9. aug. 1922.
Alle bodde fortiden hjemme hos sine forældre 

for et par år siden. Hans Lie er en meget god ar« 
beidskar og har drevet som stenhugger fra han var 
ganske ung.

8. c. Johan Kristian Sæther f. 10 april 1886.
Johan var en meget flink og nævnenyttig mand 

og der fortælles om ham av hans overordnede at 
han med en sjelden dyktighet og indsikt utførte 
hvilket arbeide, som blev han anvist til sine overord« 
nedes fulde tilfredshet. Han blev omvendt til Gud 
i 15 årsalderen og forenet sig med baptistmenighe« 
ten i Tistedalen, som han tilhørte til han flyttet til 
Fredrikshald og indført i samme menighet.

Han døde i en ung alder den 12. april 1922 og 
blev begravet fra Tabernaklet 20. april under stor 
tilslutning.

Pastor P. Stiansen skrev i anledning Sæthers 
bortgang da han hadde været hans pastor i flere år 
og sier bl. a.: Jeg kan ikke erindre nogen broder, 
som det var en større fornøielse at arbeide sammen 
med end Sæther. Han syntes at leve helt for Gud 



- 33 -

og menigheten. I sit personlige Gudsforhold var 
han grundærlig og opriktig og der var simpelthen 
ingen grense for, hvad han var villig til at ofre av 
personlig arbeide. Sin forstander stod han trofast 
bi, og menighetens gode navn og rykte vogtet han 
med det store hjerte, der interesserte sig for alle 
medlemmers ve og vel.

Vi har ikke mange sådanne mænd i vore 
menigheter, som Johan Sæther. Fred over hans minde.

Johan Sæther var gift med Klara Wilhelmine 
Tanstrøm f. 10. febr. 1889. De hadde to barn i sit 
ekteskap :

9. a. Ruth Eli Sæther f. 10 mars 1917.
9. b. John Wendele Sæther f. 2 mai 1919. De 

bor hjemme hos sin mor på Os i Fr.hald.
7. b. Maren Hansen Østeby var født i 1855 

og blev gift i 1885 med Gudbrand Bergersen i 
Fr.hald. Han var i flere år formand i Fr.halds mi« 
neral fabrik. De er begge døde og efterlater sig 3 
barn nemlig:

8. a. Dagmar Ingeborg Bermine Bergersen f. 
i Fr.hald 1886. Gift med mekaniker Ole Tomas 
Tøgersen f. på Hvaler i 1886. De bor i Sarpsborg 
og har to barn, som er:

9. a. Yngvar Kristian f. 1915.
9. b. Gundvor Liv Elise f. 1924.
8. b. Alf Sigurd Bergersen f. i Fr.hald 1888. 

Gift med Magna Kristine f. Hansen i Larvik 1888. 
De har også to barn, som er:

9. a. Leif Bergersen, f. 1916.
9. b. Gjertrud Edvarda f. 1921. Alf Berger« 

sen bor i Sarpsborg og er maskinfører på Borregård.
Due. 3.
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8. c. Margrethe Bergersen f. 1889 også i Fr.hald 
er gift med bankchef Kristian Arstad i Ringsaker 
kreditbank Moelven, Hedemarken.

Arstad er født i Oslo 21/1—87. De har 6 barn 
nemlig:

9. a, Sigurd Kristian Kynel Arstad f. i Oslo 
15/1-1913.

9. b. Peder født i Oslo 20/7-1915.
9. c. Stein f. i Rena Østerdalen 20/4—1917.
9. d. Odd f. Rena den 20/7-1918.
9. e. Kjell f. i Moelven 18/9 1920.
9. f. Aase Margrethe f. 15/12 1922.
7. c. Petter Hansen Østeby født 1859. Gift 

med Bertine Amundsen. De bodde i Tistedalen 
hvor hustruen Bertine bodde til sin død vinteren 
1927. Petter reiste over til Amerika og der er han 
død. De hadde ingen barn.

7. d. Kristine Hansen Østeby antagelig født i 
1862. Hun reiste i sin unge alder over til Amerika, 
og her blev hun gift, med en Larsen, som nu er 
død for flere år siden. Kristine bor i Chicago og 
har en datter i sit egteskap ved navn:

8. a. Edit Larsen.
7. e. Sofie Hansen Østeby antagelig født i 

1865 Hun drog også over til Amerika i sin tid og 
her blev hun gift med en Wogt fra Fredrikshald. 
Han var bosat i Chicago. De er begge døde og ef« 
terlater sig 2 barn, en pike og en gut, ved navn:

8. a. Ragna Vogt, som er gift med en Larsen 
og bor i Californien og har en søn, som er 8 år.

8. b. Henry Vogt er kontormand og bor i 
Chicago.



- 35 -

Han er gift, men hustruens navn er ukjendt, de 
har en søn på 5 år.

Hermed ender altså grenen efter gamle Hans 
Østeby.

6 b. Anne Olsdtr. Storeby var født i begyn« 
nelsen av 1830 årene og døde i førsten av dette år« 
hundre, ugift.

6. c. Martin Olsen Storeby (Sørnskas) han gik 
i lokale kredse under navnet «smeden» eller (smen) 
på grund av at det ikke var flere så flinke smeder i 
hele bygden. Han kunde smie de forskjelligste red« 
skaper i en dårlig bondesmie hvor det var bare en 
dårlig bælg, et skarve smiested og noen utslidte smie  
stænger. Med slike værktøi arbeidede han likeså pent, 
som om det var gjort på fabrikker og værksteder.

*

Hans hustru het Beathe Andersdatter fra Tran­
kil, nemlig en søster av Ole Hansens hustru Lisa.

Martin og Beathe hadde 3 sønner nemlig:
7. a. b. c. Ole, Kristian og Johan.
7. a. Ole Martinsen var gift med Lina Ander« 

sen og bodde på Østre Otteid, der var han maski  
nist og reparasjonsmester ved bruket der. Ole døde 
for ca. 3 år siden. De har følgende barn, nemlig to 
gutter og to piker.

*

Anna og Dorthea, Kristian og Hans.
8. a. Anna Olsen er gift med Kristian Botten 

og har vistnok en 2—3 barn.
8. b. Dorthea Olsen bor i Skiptvedt.
8. c. Kristian Olsen er ugift og bor hjemme, 

er også i likhet med sin far og bestefar meget flink 
til alt mulig.

8. d. Hans Olsen er også ugift og bor hjem« 
me hos sin mor.
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7. b. Kristian Martinsen blev gift med Oline 
Bønsætre. De kjøpte Elvestad og har bod der. Kri« 
stian var også en nævenyttig mand, som gjorde om« 
trent hvad han vilde. Han døde i en ung alder og 
efterlot sig 3 gutter og 2 piker, som er følgende :

Olaf, Johannes, Julie, Hans og Anna.
8. a. Olaf Elvestad gift med Dagny Sæter på 

Fangøsætre i 1924 og bor hjemme hos svigerforæl*  
drene.*)

8. b. Johannes Elvestad driver, som bygnings*  
snedker og bor hjemme hos sin mor.

8. c. Julie Elvestad er for tiden hos bankdirektør 
Hov i Fr.hald. Hun har også gåt Haldens husmor« 
skole.

8. d. Hans Elvestad har været på Horten, 
han er en meget god og flink arbeider, og driver nu 
skomakerforretning i Halden.

8. e. Anna Elvestad blev gift med Edvard Ol« 
sen i 1925.

Han er søn til postbud Ole Jensen og forpak« 
ter gården Rakkestad i Rødenes. De har et gutte« 
barn ved navn: Omar. Hun blev også gift under 
den lovlige alder.

Anm. Kristian Elvestad døde i 1909. I dette 
år døde der 9 mennesker på Fangø nemlig: Kristian 
Jensen Fangø, Johan Masserød, Marie Nordby og 
hendes lille datter Sofie. Dagny Fangø, (en datter 
til Kristoffer Fangø,) Karoline Storeby, Elias Høvik)

+) De har et barn ved navn Gunnar Johannes, som er f 
1/11-28.
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Lille Johan Fange (en søn til Anders Johansen mel« 
lem«Fangø). Altså i alt 9 mennesker.

7. c. Johan Martinsen gift med Karoline Iver« 
sen Labråten i Øymark. De er boende på Torps 
bruk i Borge ved Fredriksstad. Her driver han et 
større smed- og reparasjonsverksted. Deres barn, 
(som vist kalder sig) Olsen er følgende:

8. a. Bemhart Olsen Slorby.
8. b. Dagmar Olsen Slorby.
8. c. Jenny Olsen Slorby.
Anm. Barna bor vist alle hjemme hos foræl« 

drene som ugifte. Sønnen skal vistnok ha overtat 
smedverkstedet istedenfor sin far og driver dette. 
Johan Martinsen døde i vinter 1928.

6. d. Johan Slorby, som var Ole og Mari Sto« 
rebys 4de barn var også en flink smed og tillike i 
likhet med sin far en flink violinist. Hans violin 
skal findes i familiens eie endnu. Han døde ganske 
ung og ugift antg. i året 1868.

6. e. Else Slorby blev gift med Ludvig Pina  
som kjøpte fædrenebruket Storeby og bodde der til 
sin død. De drev op jordbruket og bygget op hu« 
sene længre nord på eiendommen. De hadde en søn 
og en datter i sit ekteskap nemlig;

*

7. a. Edvard Ludvigsen Slorby f. 1876. Han 
var skomaker og var meget flink musikker og en 
nidkjær unge mand for Guds rikes sak. Han døde 
ugift i 1907.

7. b. Karoline Slorby f. 1878 var også en bra 
og gudfryktig pike med evner for sang og musik. 
Hun døde ugift i 1909, som forhen bemerket. 
Anm. Ludvig Slorby døde 1921 og hans hustru Else 
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den 27. desember samme år og dermed er deres sa­
ga avsluttet og den gren av duefamilien utdøde. —

5. d. Elisabeth Marie Aasmundrud var Ole Olsen 
Bergstrøm og Kristine Dues 4de barn.

Hun var født på gården Bergstrøm i Aremark 
den 25. novbr. 1814 og døde på Østeby i Torpeda*  
len i 1904. Hun fik gården Aasmundrud av sin 
morbror Helge Due, da han, som før nævnt ingen 
bam hadde.

Elisabeth blev første gang gift med Brynhild 
Olsen født på gården Haugen i Øymark den 24 ju« 
ni 1805. Høsten 1850 den Ilte novbr. drog Bryn« 
hild Olsen Aasmundrud, Iver Stikle, Svend Husebrå*  
ten og Ludvig Pretorius ut på rævejagt. Svend Hu- 
sebråtens bøsse gik av vanvare løs og skuddet ram*  
met Brynhild like i hiertet. Han segnet om med 
de ord: «du kan». Dette ulykkesskud faldt på 
østsiden Granerød i Øymark ved et tjern like ved 
en plads, som hetter Lindto. Nogen retsforfølgelse 
blev ikke fremmet imot Svend Husebråten, da det 
var beviselig at døden skyldtes vådeskud.

Dengang Elisabets mand døde ved dette ulyk« 
kestilfelle så sat hun igjen tilbake med 7 syv ukom*  
firmerte småpiker hvis navne er følgende.

6. a. Karen Amalie f. 1837.
6. b. Fredrikke Olava f. 1839.

c. Juliane Marie f. 1841.
d. Helene Georgine f. 1843. 
e. Tonnie Emilie f. 1845. 
f. Karoline Mathilde f. 1847. og 
g. Bemine Elise f. 1850.
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6. a. Karen Amalie Brynildsen f. 18/9 1837.
Blev gift med Thor Sikstad, som eiet gården 

Gjerløv i Løiten, Hedemarken. De hadde to barn, 
som er:

7. a. Harald Bemholt, han døde i 10 ârs al  
deren.

*

7*  b. Marie Elise Sikstad, hun blev gift med 
sin fætter Lars Øiestad fra Skjeberg. Deres barn er:

8. a. Thora Amalie, (døde ung).
8. b. Elisabeth Marie er ansat ved telegrafen 

i Oslo.
8. c. Ingeborg Lagertha er ansat på Gjesper» 

sens patentkontor i Oslo.
8. d. Thora Amalie, har gåt middelskolen og 

er hjemme i Nordstrand.
6. b. Fredrikke Olava Brynildsen født 7/7—1839 

og blev gift med Iver Herrød. De hadde 3 barn, 
nemlig:

7. a. Anne Elisabeth Herrød.
7. b. Svend Bernhard Herrød.
7. c. Jens Olaus Herrød.
7. a. Anne Elisabeth blev gift med Iver Fløvig.*)  

Hun døde 13/11 1923 og efterlot sig også 3 barn, 
som er:

8. a. Andreas Ingvald Fløvig.
8. b. Norvald Fløvig.
8. c. Olga Fløvig.
Andreas Ingvald Fløvig f. 1903 er gift med Sa­

ra Østad, fra Sarpsborg og bor på Stikle. De har 
likeledes 3 barn som er:

*) Anm. Iver Fløvig er også død nu 55 ir gamm. Han 
begravedes fra sin gård Stikle den 21. juni 28 under stor delta« 
gelse. M. Øystese talte over. Salm. 70,5. „Høilovet være Gud*,
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9. a. Astrid Fløvig.
9. b. Ernst og
9. c. Rolf.

Norvald Fløvig er kjøbmand på Ørje og gift 
med Anna Johansen Kasbo. De har 2 barn nemlig:

9. a. Aslaug og
9. b. Inger.
Olga Fløvig gift med Kristian Vestgård.
De har 2 barn som er:
9. a. Steinar Ingolf og
9. b. Arne Fredrik.
7. b. Svend Bernhard Herrød død 1898 var 

gift med Johanne Kristiansen fra Drammen og bod« 
de på Ørje.

De hadde 2 døtre nemlig:
8. a. Mary og
8. b. Signe
8. a. Mary Fredrikke Herrød gift med en Lar« 

sen og bor i Drammen. De har 2 barn, videre kjen- 
des ikke.

8. b. Signe Herrød er gift med skibsreder Tin­
ge Hadland. Da de sist var hørt fra hadde de et 
barn. Videre kjendes ikke.

7. c. Jens Olaus Herrød er også kjøbmand ved 
Ørje og var gift med Hulda Gjævert fra Tøksfors. 
Hun døde i spanskesyken 1918. De har følgende 
barn:

8. a. Harriet Aurora Herrød er reist til Arne*  
rika og gift der.

Gjertrud Emilie Herrød er gift med handels &. 
mejeribestyrer Edvard Grønnern og bor på Ørje, de 
har 2 småpiker.
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9. a. og b. Bjørg og Bodil Grønnern.
8. c. Martha Herrød, gift med Odd Nythe i 

1928. De har en søn Odmund og er boende på 
Mysen.

8. d. Lilly Herrød døde i barneårene.
8. e. Jakob Herrød reiste ivår 1929 til Kanada.
8. f. Ragnvald Herrød i forretningen hjemme.
8. g. Falve Louis Herrød i sin svogers forret« 

ning på Øge.
8. h. Lilly Fredrikke Herrød er også hjemme. 

Jens Olaus Herrød er siden gift med Elise Jensen 
Ørje, de har ingen barn.

6. c. Juliane Marie Brynnildsen født 26/9 1841, 
blev gift med Lars Øiestad i Skjeberg. Han var bl. 
a. trælasthandler og eiet gården Øiestad, hvorfra fa« 
milien har sit navn.

(Altså en far av Lars Øiestad, som blev gift med 
Marie Elise Sikstad). Han solgte senere sin fædre« 
negård og kjøpte sig en villa ved Nordstrand pr. 
Oslo hvor familien senere har bodd. De hadde 6 
barn som er:

7. a. Hjalmar Batolf har kontor i Dronn. gt. 
nr. 11 Oslo, har landsted i Filtvedt.

7. b. Elise Marie bor på Jula gamlehjem i Oslo.
7. c. Lars Øiestad, som før nævnt, gift med 

Marie Elise Sikstad.
7. d. Helge Due.
7. d. Helge Due Øiestad er død.
7. e. Johannes Øiestad bor på gården Kyk*  

kelsrud i Askim og er gift med en Marie Almark.
7. f. Martha er død.
7. a. Hjalmar Batolf Øiestad gift første gang 
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med Lovise Engebretsen. De hadde en datter ved 
navn:

8. a. Hjørdis. Hjalmar Øiestad blev anden 
gang gift med Anna Abrahamsen og hadde da to 
barn, som er:

8. b. og c. John Øiestad og Åse.

6. d. Helene Georgine Brynnildsen født 23/3 
1843. Hun bodde fra 1870 til 1892 hos sin svoger 
Sikstad, som eiet Gjerlaug i Løiten Hedemarken. Si*  
den opholdt hun sig sammen med sin søster Karo« 
line på Dusgård i Maridalen hvor hun drev sanato« 
rium m. m. Siden bodde hun på Ørje fra 1921, til 
hun døde der i 1926.

6. e. Tonnie Emilie Brynnildsen født 22/2 1845 
har drevet hotel på Ørje og bod der i ca. 35 år til 
sin død i en av de siste dage i desember 1926. Hun 
var frisk og gik til skjulet efter ved. Da hun på 
tilbakeveien kom til en liten platform i trappen så 
heldet hun sig til rækværket hvor hun blev stående 
og var død med det samme inden folk kom til. Hun 
blev begravet den 3die jan. 1927. Det opfyldtes på 
hende hvad dikteren sier at: «måskje det år, som kom« 
mer blandt eders cj er talt:» men hun fik jo lang 
tid at betænke sig på nemlig 82 år.

6. f. Karoline Mathilde Brynnildsen født 27/12 
1847. Hun var hos provsten Wulf i Trøgstad i 20 
år og blev indsat, som arving til hans efterladenska« 
per efter hans død da han døde ugift. Siden har 
hun, som før nævnt bodd sammen med sine søstre 
Helene og Tonnie ved Ørje. Hun er nu den ene« 
ste gjenlevende av alle Elisabeth Asmundrud’s 7 døtre.
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6. g. Bernine Elise Brynnildsen født 23/8 1850. 
Hun døde hos sin svoger Thor Sikstad på Gjørløv 
Hedemarken i 1867.

Elisabeth Åsmundrud blev i 1855 gift igjen 
med Georg Ludvig Pretorius, som var sønnesøn av 
doktor Pretorius, som var av dansk herkomst og 
bodde i Fredriksstad hvor han hadde sin praksis. 
I dette egteskap hadde Elisabeth 2 sønner nemlig:

6. h. og. Jens Gunnerius og August.
Jens Gunnerius f. 5. juli 1856 på Åsmundrud 

og blev gift med Marie Larsen f. 10. juni 1860 i Sil« 
bodal i Vermland. Jens bodde endel ir på Øiestad 
i Øymark. Siden flyttet han til Østeby i Torpeda- 
dalen først, som leier og siden, som eier. Hans for« 
ældre bodde hos ham fra 1884 til sin død. Elisa« 
beth døde, som før nævnt i 1904 nær 90 år og Lud« 
vig døde i 1913 ca. 86 år på Østeby. Jens solgte 
derpå Østeby og kjøpte Tosterød i Asak og døde i 
i mai 1921

Jens og Marie Østeby har følgende 8 barn:
7. a. Johan Ludvig.
7. b. Anne Elisabeth.
7. c. Bernine Amalie.
7. d. Helge Due Østeby.
7. e. Lars Kristian.
7. f. Karl Wulf.
7. g. Juliane Marie.
7. h. Alma Oline.

Johan Ludvig Østeby f. 22 jan. 1885. Gift 
med Olene Lunde fra Søndfjord og bor på Gimle 
i Asak, de har 6 barn, som er:

8. a. og b. Ingrid og Johanne.
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8. c. Jorum.
8 . d. Marie.
8 e. Dagny og
8. f. Målfrid.
7. b. Anne Elisabeth Østeby f. 16. aug. 1887 

er fortiden i Amerika og gift med malermester Jo» 
hanWiikfra Flekkefjord. De bor i Broklyn U. S. A. 
De~ har to barn, som er:

8. a. Stanley Wiik f. 29. aug. 1917 og
8. b. Violet Wiik f. 22. april 1919.
7. c. Bernine Amalie Østeby f. 22. juni 1892 

Hun har boet i Sarpsborg og hendes mands navn 
er Ole Borstad.

7. d. Helge' Due Østeby f. 26, desbr. 1894. 
Gift med Thora Konstanse Pettersen Fr.hald f. 18. 
mars 1891. De har en papirforretning i Oslo Dronn. 
gt. 23 og hadde for et par år siden et barn ved 
navn:

8. a. Reidar Due født 16. septbr. 1923.
7. e. Lars Kristian Østeby f. 20. mars 1897. 

Har efter sigende været handelsbetjent på Mysen, 
men er vist nu i en forretning til H. A. Rakstad 
Torsøbygden.

7. f. Karl Wulf Østeby f. 10. novbr. 1889. 
Gift med algodt Jensen, datter av slusemester Jensen 
Ørje hvor de også bor. De har såvidt vites ingen 
barn.

7. g. Juliane Marie Østeby f. 6. aug, 1897 er 
bosat i Amerika.

7. h. Alma Oline Østeby f. 1. aug. 1903 er 
gift i nærheten av Sarpsborg. Bemine og Alma Øste« 
by skal ha drevet en kafé eller kolonialforretning i 
Sarpsborg og har hat sin mor hos sig, men deres 
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nuværende livsstilling er for nedskriveren ubekjendt.
Vi kommmer nu til

6. i. August, som var Ludvig og Elisabeth 
Åsmundruds yngste søn. Han var en meget flink 
mekaniker og smed. I begynnelsen av 80 årene byg­
get han sammen med sin bror Jens et lite dampskib, 
som de gav navnet «Due», hvilket trafikerte Fr.halds- 
kanalen. August blev gift med Olga Trondsen fra 
Fet og døde efter et kort ekteskap i en ung alder. 
De hadde et barn, som de gav navnet:

7. a. Karl Eiolf Pretorius. Han er ansat ved 
et mek. verksted i Oslo, er gift med Thora Halvor« 
sen fra Maridalen og hadde for nogen år siden 3 
barn, to gutter og en pike. Nærmere kjendskap 
savnes.

4. d. Magnus Jensen Dues 4de barn Peder 
blev født på Rive den 6/12 1783 og døde den 23/3 
1786.

4. e. Anders Magnusen Due født 25/12 (altså 
juledagen) 1786 på Rive og døde på Søndre Fangø 
den 3/2 1865. Han var konfirmert ved Øymark kir« 
ke av pastor Søren Faverskov 1801. Blev gift med 
Ingeborg Holmsdatter fra gården Krogstad i Her  
land Eidsbergs anneks 1812. Hun skulde være en 
av de vakreste unge bondepiker, som var dengang. 
Da kong Karl Johan reiste gjennem Eidsberg så blev 
hun fremstillet for kongen, og rost av ham og hans 
følge for sin skjønhet.

*

Anders Due fik 2. mai 1812 skjøte på det hal*  
ve av søndre Fangø av sin farfar for 2000 redl. og 
under samme dato den resterende del av Fangø av 
sin far for jevnstor sum.
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Anders Due og Ingeborg Holmsdtr, hadde føl« 
gende barn, nemlig:

Jens.
Johanne Elisabeth.
Elias Olaus.
Maren Helene.
Johan Petter.
Karen Sofie.

5. a. Jens Andersen Due født på Fangø søn« 
dre 1813. Han giftet sig da han var ca. 85 år garn« 
mel med en svensk kvinde ved navn Klara. Han 
kjøpte derpå gården Iglerød og døde der i 1909 alt« 
så 96 år gammel. Han var i besiddelse av en sær« 
skilt hukommelse og kunde gjengi historiske begi» 
venheter omtrent likeså korrekt, som om man læste 
dem i en bok. Han var en mand med store utvik« 
lingsmuligheter, men hans hang til at samle penge 
overgik hans øvrige evner sk han ikke blev utdan« 
net til nogen ting.

5. b. Johanne Elisabeth Due født på søndre 
Fangø den 1. mai 1816. Blev gift med Brynnild Ig  
lerød i begynnelsen av 50 årene. Efter endel års for« 
løp så overtok hans søn Kristen, som han hadde 
med sin første hustru gården og de kjøpte da søn­
dre Fangøsætre efter Peder Magnusen Due. Der 
døde Elisabeth i 1876. De hadde ingen barn.

*

5 c. Elias Olaus Due født 1ste mai 1818, altså 
på samme dato, som sin søster Elisabeth. Elias dø« 
de på søndre Fangø våren 1873 meget hurtig idet 
han gik bort p& jordet for å rope på folkene, som 
arbeidet med vfironnen. Han sank da om derate på 
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marken hvorpå han levet i nogle minutter og så var 
det forbi. Han blev gift med Maren Bergstrøm i 
1853. De hadde følgende barn nemlig.:

Anton Due.
Mina.
Holm.
Einar og
Ludvig.

6. a. Anton Due født 1854. Han gjennemgik 
underofficersskolen ved den norske garde i Stock  
holm. Reiste siden til Amerika i 1891 og opholdt 
sig i Minneapolis og St. Paul de første 15 år. Blev 
gift med Anna Berg, som var født på gården Roms« 
næs i Ringebu Gudbrandsdalen 1866, og bosatte sig 
siden i Tocohma. De har 3 barn alle piker, som er 
følgende :

*

7. a. Olga Due født 1898. Hun har utdannet 
sig for skolegjerningen og er nu lærerinne.

7. b. Borghild Due født 1901. Er kontorda« 
me ved N. P. jernbane«comp. Tocohma U. S. A.

7. c. Edna Due, den yngste født 1908 går på 
en høiskole. Anton Due er ansat, som caretaker ved 
N. P. jernbane*comp.  Tocohma.

6. b. Mina er Elias Dues andet barn f. 1856 
og lever ugift.

6. c. Holm født 1858. Han reiste over til 
Amerika en del år før sin broder Anton og døde 
derover.

6. d. Einar Eliasen f. 1860 død på Fangø ved 
drukning i 1917.

Ludvig var den yngste av Elias Dues barn.
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Han overtok gården efter sin far. Altså søndre Fangø. 
Blev gift med Thea en datter av sersjant Joh. Bjer« 
kebæk. Hun døde i 1893 og efterlot sig 2 døtre 
nemlig :

7. a. Martha og
7. b. Marie.
Martha er gift med Joh. Strøm der nu eier går« 

den søndre Fangø. Martha og Joh. Strøms barn er:
8. a. Steinar Due Strøm f. 1914, derefter er:
8. b. Birger.
8. c. Håkon.
8. d, Asta og
8. e. Bjørg.
7. b. Marie er gift med Kristian Strøm. De 

bor på mellem Strøm og har et barn, en gut ved 
navn Syprian, som er f. i 1926.

Siden Ludvig E. Fangø solgte sin gård i 1916 
til sin svigersøn Joh. Strøm så kjøpte han et hus 
ved Strømsfos ved navn Sørli og her døde Lugvig 
nu den 2 novbr. 1927, og dermed er hans jordiske 
reise avsluttet.

5. d. Maren Helene Due f. 8. aug. 1821 på 
søndre Fangø. Blev gift med Andreas Brynnildsen 
fra øvre Bjerkebæk i Aremark i 1849. De kjøpte 
gården Nordby i Asak og hadde 4 døtre, som er 
følgende:

6. a. Sofie Nordby.
b. Johanne.
c. Karoline og 
d. Anne Kristine.

6. a. Sofie Nordby f. 1850 blev gift med Hans 
Hansen fra Demma i Asak og bosat i Tistedalen.

De hadde fem barn som er:
7. a. Jørgine Amalie.
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b. Andreas.
c. Hildeborg.
d. Konrad og
e. Dagmar.

7. a. Jørgine Amalie Hansen f. 2/5 1875 og er 
gift med Kristian Andreassen f. 17/8 1868 og bor i 
Tistedalen. De har en søn nemlig:

Arthur Henry Andreassen f. 25. jan. 1901 og 
er ugift.

7. b. Andreas Hansen f. 6/8 1878 er ugift og 
driver vognmandsforretning i Tistedalen.

7. c. Hildeborg Margrethe Hansen f. 26/4 1883. 
Gift med Georg Bækkevold fra Asak f. 1880. De 
bor på gården Pedersbråten, Persbråten i Trøgstad og 
har følgende barn:

8. a. Borghild Bjørg Bækkevold f. 1912.
b. Gerd Harriet f. 1914.
c. Edith Margrethe f. 1917.
d. Håkon Gunnerius f. 1919.
e. Bornie Sofie f. 1921.
f. Gundborg f. 1923.

7. d. Konrad Hansen f. 17/7 1887. Gift med 
Karoline Sofie Kristiansen og er fra Demma i Asak. 
Konrad Hansen har kjøpt Veggesdalssætre av fru 
Dahl. De har ingen barn.
7. e. Dagmar Kaspara Hansen f. 17/2 1890 er gift 
med Vilhelm Stenrød og bor på Næritsrød i Asak.

De har 2 barn som er:
8. a. Gunborg Helene Stenrød f. 1909.
8. b. Kåre Vilhelm Stenrød f. 1916.
6. b. Johanne Nordby f. 5/8 1854. Blev gift 

med Peder Gilstedt fra Trankil i Vermland Sverige. 
Han døde i 1887 av difterit. Han var en eneståen  

Due. 4.
*
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de flink mand, som hans svigerfar Andreas Nordby 
sørget meget over ved hans død.

Hun bor på Kokkehaugen i Tistedalen.
De hadde en søn i sit ekteskap nemlig :
7. a. Alf Gilstedt, som nu driver sportsforret­

ning i Fr.hald og bor der. Blev gift med Pauline 
Sund fra Aremark. Deres barn er:

8. a. Peder Gilstedt f. 1906 og er kontormand.
8. b. Asbjørn Gilstedt f. 1908 og er i sin fars 

forretning.
8. c. Yngvar Due Gilstedt f. 1909 har også 

plass i sin fars forretning.
6. c. Karoline Andrea Nordby f. 23/10 1859. 

Gift med Kristian Olsen Demma f. 1857. De drev 
en tid kolonialhandel i Fr.hald og hadde en søn i 
sit egteskap ved navn : Markus Hartvik med efter­
navnet Nordby f. 18/3 1885. Han er mekaniker på 
Haldens bomuldsspinderi og er gift med Hildur Emi­
lie Johansen f. 16/6 1887. De har kjøpt sig en 
tomt av Marienlyst i Asak bygget sig en vakker villa, 
hvor de bor, Karoline bor hos sin søn og svigerdat­
ter. Deres barn er:

8. a. Åse Helene Nordby f. 1913.
8. b. Arne Odvar Nordby f. 26/6 1917.
8. c. Ole Andreas Nordby f. 24/8 1919.
6. d. Anne Kristine Nordby f. 25/10 1862 er 

gift med skrædder Karl Johan Gulbrandsen og bor 
i Fr.hald. Deres barn er:

7. a. Margit Konstanse.
b. Adler Godtfred Due f. 22/11 1900.
c. Berit Josefine Guldbrandsen f. 22/12 1903. 
d. Karl Eugen Guldbr. f. 3/7 1906.

7. a. Margit Konstanse Guldbrandsen f. 30/7
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1899. Er gift med Bjarne Rød og har følgende barn
8. a. Einar Rød f. 19/2 1921.
8. b. Elsa Rød f. 1/7 1923.
Videre kj endes ikke.
5. 7. Johan Petter Andersen Due f. 27/5 1823 

og døde pi sit fødested Fangø den 26/11 1902. Var 
gift med Martine Brynnildsen Iglerød i Aremark f« 
25/6 1849 og døde p& Fangø den 12/5 1910. De 
hadde 6 barn, som er:

6. a. Anders Bernhard.
6. b. Josefine,
6. c. Einar Kristian.
6. d. Maren.
6. e. Ole.
6. f. Johan Martin.
Anders Bernhard Due f, 10/12 1873, er gift 

med Olga Jensen Mosbæk f, 13/9 1877. Anders har 
overtat sin fars gård mellem Fangø. De har følgen­
de barn :

7, a. Johannes Due f. 17/3 1910.
7. b. Sverre Due f. 20/1 1912.
7. c. Henry Due f. 31/3 1915.
7. d. Magda Due f. 15/5 1919.
6. b. Josefine Due f. 20/12 1875, er gift med 

Ludvig Kirkeby i Øymark, De er bosat i Oslo Han­
stens gt. 10, Kirkeby har forhen drevet møbelfor« 
ning, men driver nu trikotageforretning. Han er en 
varmhjertet missionsven, bedehuset «Salem» i Sanner« 
gaten har han bygget og har delvis underholdt mis« 
sionærer i Kina og har årlig ydet større beløp til 
missionssaken.

Kirkebyes har ingen barn, men en fosterdatter 
ved navn Elsa.

6, c. Einar Kristian Fangø f. 27/3 1878, gift 
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med Anna Thorsen Dybvik f. 1888, De har kjøpt 
Eklund ved Gimle i Asak hvor de bor. De har 7 
barn som er:

7, a, Margit Due født 1914.
7, b. Borghild f. 1915.
7. c. Trygve f. 1917.

< 7. d. Ragnvald f. 1920.
7. e. Martha f. 1922,
7. f, Bjarne Kristian f. 1924.
7. g. Harald f. 1926.
6. d. Maren Due født 9/10 1880. Gift med 

Anders Buer fra Øymark f. 1873, Deres barn er 
følgende:

7, a. Magnhild Buer f. 1904. •)
7. b. Martha Buer f. 1906.
7, c. Borghild f. 1908.
7, d. Johan født i 1910. Han faldt i en dam 

og druknet på deres gård Ekjord i Ski i 1912.
7. e. Ester f. 1913.
7, f. Aslaug f. 1915,
7, g, Ingri f, 1920 og døde i 1922,
7, h, Anders Due Buer f, 19/5 1923.
Anders Buer er eier av gården Flateby i Spy« 

deberg hvor de nu bor,
6, e. Ole M, Due f. 30/10 1884 er lærer ved 

Haugetun kristelige ungdomsskole. Gift med Petra 
Berg fra Stange f. 22/6 1887. Hennes far var land« 
handler og gårdbr. L. Berg på Voila i Stange. Moren 
Johanne Berg var fra Løiten i Elverum.

Deres barn er:
7. a. Ruth Due f. 18/1 1922.
7. b, Marie Elisabeth Due f, 1925 og
7, c. Anders Magnus Due født 15 april 1927 

+) Gift med hr. Sverre Sundby Kollerud den w/6 29.
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6, f. Johan Martin Due, som er den yngste 
av barna på mellem Fangø har gåt Kaines land« 
bruksskole og er født 12/2 1887, gift med Inga 
Rødser f. 17/2 1889.

7. a. Ivar Due f, 3/10 1913 og
7. b, Rolf Due f. 13/2 1915,
Johan Martin Due er anden gang gift med An­

na Hansen Torkildsrød i 1921. De har ingen barn. 
Johan Due forpakter gården Rødser i Aremark, til­
hørende hr, gross. P. M. Anker.

5. g. Karen Sofie Due var f. 5. juli 1825 og 
var Anders Due og Ingeborg Krogstads yngste barn. 
Som forhen bemærket så var hun gift med Hans 
Petter Pedersen Fangøsætre 1860, De hadde ingen 
barn.

I 1863 tok to av sønnerne til Anders Magnus« 
sen Due nemlig Elias og Johan gården søndre Fangø 
efter sin Far. Elias fik Syd Fangø og Jchan Mel*  
lem«Fangø. I 1866 tok de den gamle bygningen efter 
lensmand Jens Hansten Due og skar den av på midten 
således at den søndre enden endnu er stående som 
våningshus på gården, medens den nordre enden blev 
opført til stuebygning på Mellem>Fangø, Denne blev 
igjen nedreven i 1912 av sønnen Anders, som da 
opførte en større og mere tidsmessig bygning.

En gammel fattigprotokol fra 6. juni 1743 for 
Aremark præstegjeld utviser at der skulde indsamles 
gaver til de fattiges kasse.

Den første, som holdt regnskap i denne proto« 
kol er presten Fredrik Herfordt, som blev prest i 
Aremark det samme år, som Jens Hansten Due kom 
til ham ifra Oslo nemlig i året 1735. Herfordt var 
nemlig prest hersteds fra 1735—1752.

Efter ham var Lars Leganger sogneprest fra 1753 
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—1772. Av ham sees ingen bokførsel i nævnte pro« 
tokol, men derimot direktørernes underskrifter, de» 
res exellense høyædle høyerværdige Fredrik Otto von 
Rappe og biskopen Nils Dorph o. s. v.

Efter Leganger kom F. K. Bruun, som bare var 
prest et år da han døde allerede i 1773.

Siden viser protokollen skrivelse av mag, Jens 
Grønbek Vagel som var prest i Aremark 1773—1805. 
Han nævnes bare, som provst Grønbæk. Han had» 
de i de siste år en hjelpeprest ved navn: Søren 
Fagerskov,

Fra 1805—1836 var Johan Abelgård sogneprest.
Hans navn står i protokollen av 9 jan, 1822.
Han var f. 1765 på Fåberg prestegård og døde 

i Fr, hald 31 desbr, 1851 over 86 år gammel. I 1831 
fik han til kappellan Ludvig Dåe, men han døde 
allerede 1835. Hans søn professor Ludvig Ludvig« 
sen Dåe blev født på Aremark prestegård den 7. decbr. 
1834.

Dernæst viser protokollen underskrift fra Are­
mark prestegård den 17. mars 1837 H. Sinding .Hol« 
ger Sinding var sogneprest fra 1836—43,

Siden kom Johan Ludvig Heyerdahl fra 1843— 
1876. Min far fortalte at han var indom her på 
Fangø hos bedstefar da han kom flyttende til Are« 
mark, det var antagelig også fordi bestefar var pre*  
stens medhjelper han var indom. Fra presten Sin« 
dings regnskap og underskrift av 7. mai 1838 i den« 
ne gamle protokol fra 1743 så begynner bestefars 
regnskap med den 6te mai 1839 underskrevet J. H. 
Due Denne underskrift varer til det står:

Fangø den 23 juni 1843 J. H. Due. Derefter 
døde han altså den 26 desbr. 1843 og derefter 
blev den gamle protokollen heller ikke mere benyt*  
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tet thi den var da også omtrentlig utskreven. At 
så var tilfælle kunde jo heller ikke være så rart, thi 
da var det altså 100 år og 17 dage siden pastor Her*  
fordt begyndte at skrive i den. Siden har efter hr. 
Diesens bok følgende prester fungert.

Johan Ludvig Heyerdahl var født i Oslo s/2 
1805. Han blev gift på Ekers prestegård 1834 med 
Anna Andrea Oftedahl datter av Eidsvoldsmanden 
Laurentssius Oftedahl. Han døde hos sin svigersøn 
sogneprest Stang i Slemdal den lf,/7 1890. Heyerdahl 
fik et slagtilfelle i 1860 og pastor Olaus Fredrik D^e 
bestyret da embedet en tid.

Han blev siden res. kap. ved domkirken i 
Trondhjem og døde 1893. Siden var Peder Ottesen 
kap. 1860—62, og derpå Erik Bing fra 1862—69 død 
1907. Siden E. K. Stang født 1840 kap. fra 1869-76. 
Han blev siden også sogneprest i Askim og var gift 
med Heyerdals datter Fanny. Derefter kom D. P. 
Smith fra 1877—84 han var født i Vinje 1827. Var 
siden prest i Høland til 1904 og døde i Bærum 
1908. Derpå kom K. G. Agård 1884—94. Han var 
født i Sandefjord 16/9 1852 og døde i Oslo 1928. 
Jobs Rognås fra 1885—1905. Han var født 7/5 1852 
i Sarpsborg. Derpå var Einar Diesen sogneprest fra 
1905. Han var født i Oslo 7/12 1862 og utnævntes 
til res. kap. ved Grønlands kirke i Oslo 1911. Der« 
efter kom John Jensen Gjerløv født i Aurland 15/9 
1856. Han bodde en tid i Kvinherred 1888—91. 
Var siden hjelpeprest hos broren J. A. Gjerløv i 
Barbu. Siden kaldskap. i Lyngdal m. f. stede? og 
blev i 1912 sogneprest i Aremark hvor han døde d. 
24; m?rs 1915.

Ole Theodor Moe født i Åmot Østerdalen d 
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2/2 1863. Stud. 1888 cand., theol 1893, derpå læ» 
rer ved Bærum middelskole Sandviken 1894 og had« 
de siden forskjel. embeder. Blev 1907 prest i Rø­
denes og i 1915 sogneprest i Aremark. Tok på 
grund av sykdom avsked i 1921 og døde i 1923 i Oslo.

Ivar Thorvald Årseth f. i Ålesund den 30/7 
1873 stud, på Stomanus skole i Kjøbenhavn 1892 
cand, theol, på Oslo universt. i 1901. Sekretær i 
i Bryns ynglingsf. fra 1902—1909. Sognep. til San« 
de i Søndmør 1910 — 13. Sjømandsprest i Frankrike 
fra 1913—22 og fra 11/5—22 sogneprest i Aremark.

Nedskriverens bedstefar var altså:
4. f. Jens Hansten Due født på søndre Rive 

den 12/9 1789 og døde på Fangø nordre 2den jule« 
dag den 26/12 1843. Han var Magnus Dues 6te 
barn, en brorsøn av lensmand Anders Due og en 
fætter av Jens Gunnerius Due, som var den siste 
lensmand i Aremark av Due«familien. — Blev gift 
den 9 oktbr. 1820 med Gundhild Marie Johnsdtr. 
Solrud født 1798 av forældrene John Sypriansen Øste- 
bu og hustru Marthe Thorsdtr. Halvorsrud, som 
blev ekteviet i Øymark kirke den 12 oktbr. Y1H.

Jens Hansten Due var altså opkaldt efter sin 
bedstefar av samme navn. Han var efter sigende 
en «Altmuligmand». Han var snedker, smed, dreier, 
tømmermand, hjulmaker maskinmaker, bøssemaker, 
skomaker, gartner, *)  garver o. s. v. Min far fortalte 
at han hadde garverkarrene sine nede i maskinhuset 
ved låven. Tillike var han en historiker, politikker 
og komunemand. Nedskriveren herav spurgte en­
engang gamle Jens Strøm, som var født 1814, var 
min bedstefar med i kommunestyret? Da svarte

’) Endel av de epletrærne, som han plantede står endnu 
på nordre Fange og bærer frukt.
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gamlingen: «han var med på alt han ser du», sa han. 
Det er også fortalt at når bønderne omkring skulde 
bygge så sendte dem gjerne bud efter J. H. Due 
for at få ham med på tomtingen.*)

Men hans virketid blev ikke meget lang, han 
døde i sin kraftige alder 54 år gammel av tyfus. Han 
hadde også kjøpt en del av gården Volen da han døde. 
Jeg husker gamle Marthe Tostensdtr. Bergstrøm for« 
talte at han hadde sagt: Jeg biir i den vesle stuen 
jeg sålænge ungerne er så små, sa han. «Men inden 
ungerne blev store så var det forbi med han Jens 
også» sa mor Bergstrøm. Som før nævnt så døde 
bedstefar i julehelgen 1843 og bedstemor i påskehel*  
gen forut i det samme år av astma. Hendes forældre 
på Solrud var formuende folk. Tiltrods for at gutterne i 
den tiden arvet dobbelt såmeget som pikerne så fik 
hun allikevel i arv 1000 specidaler og det kaldte folk 
meget dengang.

Da bestefar døde så var min far Jens Gunnerius 
Jensen 9 år gammel og hans yngste bror Hans bare 5 
år. Min far blev da opfostret hos sin moster på gården 
Volen i Øymark og Hans kom til sin forbroder på 
søndre Fangø. Gården blev da solgt til den ældste 
søn Johan for 1700 specidaler tror jeg det var og 
den nestældste broder Kristian fik Vo'en. Det blev 
da holdt auktion over boet og iblandt de ting, som 
var solgt så var det også en sølvkande (kaffekande) 
med en indstøpt sølvdaler i låket. Den kjøpte gårdbr. 
Anders Kollerød for 30 specidaler. Hans eldste 
datter kom siden til Skolieborg, og samme kande 
er nu i hendes søn Einar Skolleborgs besiddelse. 
En tid før bedstefar døde så solgte han også en mast

♦) Hans mundheld skulde være: «Dersom man går utenfér 
giål pg mærke, så kan man gå så laigt man vil.» 
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til Skodsbergbroen, som da skulde bygges for første 
gang. Den var 24 alen lang og 12 tommer i toppen. I 
Tømmerbakken ved Fangømyren hvor tømmeret blev 
sluppet i en rende der slog den av sig et stykke på 
roten, men det var ikke til nogen skade, fortalte far.

Det er et gammelt eketræs kvartel her efter 
min oldefar Magnus Jensen Due og her er en prøve 
på hvorhen han på følgende letvinte og praktiske 
måte indskar sit navn således MD. Både M. J. 
og D. hadde bare en stilk tilsammen. Et krumkake« 
jern er her også efter mine oldeforældre på morsiden 
hvor både stekejernet og stengerne er håndsmiet og 
hamret ut av et og samme stykke. Tillike er det 
utmeislet en hjort, som viser sig på den ene siden av 
kakerne, og på den anden side forbokstaverne til 
John Sypriansen og Marthe Thorsdatter Solrud.

Som en begivenhet der er værd at bemerke så 
vil jeg også i parenthes nævne lidt om de ting som 
tildrog sig dengang bedstemor, som liten pike var 
hjemme hos sine forældre.

Den 13 april 1808 trængte svenskerne over 
grænsen imot gården Buer i Øymark og skjærtors« 
dag morgen den 17 april gik fienden over grænsen 
ved Bjærkebæk i Aremark hvilke begivenheter vi 
også skal berøre her lidt senere.

Det kom nemlig til et slag ved Buer hvor de 
norske tapte og blev drevne vestover da fienden var 
dem overlegne i antal. På samme vis gik det og« 
så ved Bjerkebæk hvor kaptein Daldorf var kom« 
manderende.

Som bekjendt så står det i fedrelandssangen : 
«Vistnok var vi ikke mange, men vi strak/dog til»- 
Men vi strak ikke til den gangen allikevel trods aj 
bestræbelse og god vilje,
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Men det vaı om begivenheterne pâ garden Sol« 
rud jeg vilde nevne: thi efter slaget ved Buer så bi« 
vuakerte svenskerne sig der, og de blev liggende der 
400 mand fra 13 april til over skuronnen om hø« 
sten i 1808.

En datter på gården nemlig Anne Solrud, (min 
bestemors søster) som siden blev gift med Svend 
Volen var den tiden bl. a. et erinde på gården 
Gunneng. På tilbakeveien da hun kom i nærheten 
av sit hjem så hørte hun nogen som ropte (Vakt« 
patruljen ropte hende nemlig an) men det hadde 
hun ingensomhelst rede eller forstand på. Besynder« 
lig nok at de ikke underrettet gårdens folk om felt« 
ropet eller løsenet, men det turde dem vel ikke gjøre. 
Der blev altså ropt en gang, to gange og tre gange. 
Men idetsamme der blev ropt 3die gang så kom det 
springende en mand hende imøte det var en av of*  
fisererne i det han andpusten utbrøt: «Det var 
als godt at jag drog kænsla pån er nu min flicka ty 
nu var ni øgonbliklig blivit schuten.»

Slike var forholdene den gangen,
Jens Hansten Due og Gunhild Solrud hadde 

følgende barn :
5. a. Johan Martin.

b. Marie Elisabeth.
c. Andreas Kristian.
d. Marthe Olava.
e. Else Sofie.
f. Jens Gunnerius og
g. Hans Petter.

5. a. Johan Martin Jensen Due var født 6te 
juli 1821. Han overtok gården efter sin far Jens 
Hanstçn Pue. Han yar første gang gift med en pi« 
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ke ved navn Anne Engebretsdatter med hvem han 
hadde 2 døtre.

6. a. Nemlig Gunhild Marie som før nævnt 
blev gift med Olaus Skjulstad og

b. Sofie, som blev gift med Martin Kristen*  
sen Bergstrøm.

Som en begivenhet der vel kan sies at høre lidt 
til sjeldenheter ne kan bemerkes at Martin Bergstrøm 
hadde været fadder til sin hustru Sofie Fangø.

De hadde følgende barn nemlig:
7. a. Kristine Bergstrøm.

b. Jens Bergstrøm.
c. Kristen Bergstrøm.
d. Agus ta Bergstrøm.
e. Adolf Bergstrøm.
f. Helga Bergstrøm.
g. Emel og
h. Dagmar.

7. a. Kristine Bergstrøm er født 1867 og blev 
gift med M. C. Larsen fra Danmark, født 1862 i Ri  
be stift i Jylland. De eier villa ved Oslo, men bor 
i byen i en gård, som bestyres av Larsen.

*

De har 2 barn nemlig :
8. a. Ester Solveig født 2/1 1904 og
8. b. Martin født 6/6 1906. Han har gåt in  

geniørvåbenets underofficersskole og er handelsrei  
sende i kontormaskiner.

*
*

7. b. Jens Bergstrøm er gift med Emilie Bu  
sembua fra Øymark. De har været i Amerika, men 
har nu gård ved Slitu st. De har 3 barn nemlig;

*

8. a. Alfred.
8. b. Borghild og
8. c. Ragna.
7- c. og g. Kristen Bergstrøm og Emer reişfc 
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til Amerika i 1908.
7. d. Augusta Bergstrøm er gift med Holm 

Lervik, som eier søndre Lervik i Aremark og er 
kjøbmand i Tistedalen samt direktør i Bergs spare  
bank m. m.

*

Deres barn er:
8. a. Signe.

b. Hans.
c. Sigurd.
d. Aagodt og 
e. Hilda.
Signe er gift med sersjant og politibetjent 

A. Siljeholt. som for tiden er statspolitibetjent ved 
Nordstrand.

De har 3 barn, som er mig bekjendt nemlig:
9. a. Aagot.
9. b. Hans og
9. c. Randi.
8. b. Hans Lervik har været i Amerika hvor 

han bl. a. har bod i Chicago og været ansat ved en 
automobilfabrik? Han er kommet tilbake og er nu 
ansat, som politibetjent i Aker.

8. e. Sigurd er hjemme og har bl. a. drevet, 
som bilkjører for sin far.

8. d. Aagodt er musiklærerinne og har bl. a. 
gået Haugetuns ungdomsskole.

8. e. Hulda er såvidt vites hjemme.
7. e. Adolf Bergstrøm er underoffiser ved mi« 

litærmusikken i Oslo. Han var første gang gift 
med Maren Dillingsrud fra Båstad med hvem han 
hadde en datter.

8. a. Aasta.
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Han er senere gift med en frk. Salmie Kaursland 
Sund pr. Bergen og har været boende i Torv. Mey« 
ers gt. 65.

Han har antagelig barn med sin siste hustru.
7. f. Helga er gift med Helge Dybvik fra Øy» 

mark og er eier av gården Bergstrøm. Deres barn er : 
Hulda.
Jens.
Håkon.
Astrid.
Aase.
Ragnvar og
Ruth.
De er antagelig allesammen ifra 23 til 3 år garn*  

le. Emil er som før nævnt i Amerika og Dagmar 
bor i Oslo.

Johan Jensen Fangø blev anden gang gift med 
Else Hallesbyhagen med hvem han hadde en datter 
ved navn:

6. c. Karoline, som blev gift med nu avdøde 
Johan Hansen. Han var en tid i Amerika og kom 
tilbake. De bodde på en plads under søndre Rive, 
som hetter Hula, der hadde de et par heste og stod 
sig bra. — En dag i juni måned 1924, som han al» 
deles frisk og rørig satte sig til frokostbordet i sit 
hjem så sank han om i sin stol og — var død.

Johan Hansen og Karoline Johansdtr. hadde 3 
sønner, nemlig:

7. a. Einar.
b. Harald og
c. Viggo.

7. a. Einar Hansen er gift med Marie Karlsen 
fra Ørje og eier en av gårdene Bøn i Øymark 



- 63 -

hvor han vistnok føder et par heste med videre be*  
sætning.

Einar og hustru har følgende barn nemlig.

8. a. Erling Hansen Bøen.
b. Konstanse Hansen Bøen, samt
c. Margit.
d. Aagodt.
e. Sigrid.
f. Ester.
g. Hans.
h. Johan og
i. Harald.

De er jo forholdsvis bare unge allesammen så 
nogen nærmere biografi av dem vet jeg ikke at gi.

7. b. Harald Hansen er gift med Inga Han  
sen Dagrød, de har et barn ved navn : Johannes 
født 1926.

*

7. c. Viggo Hansen er smed ved Strømsfos 
og er gift med Anna Olsen fra Skee i Bohuslen.

Deres barn er:
8. a. og b. Signe og Aase.
Johan Jensen Fangø blev 3die gang gift med 

Marie Kjøs fra Karlanda i Vermland med hvem han 
hadde en datter ved navn Emilie.

Det gik ut med ham økonomisk så hovedbøl*  
let av gården blev solgt til hans svigersøn og selv 
reiste han med hustru og barn til Amerika i 1870. 
Han var, som før nævnt ældste søn efter Jens Han*  
sten Due nr. 2, som blev gift med Gunhild Marie 
Jonsdtr. Solrød den 9/10 1820.

Johan Jensen er for længe siden død i Arne*  
rika og hans øvrige søsken er døde allesammen.

Hans hustru blev gift igjen i Amerika med en
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Øymarking. Hun skrev hit den 11/2 1894 og hen» 
des adr. var da: mrs. A. Haug Elm st. 1013 Fari» 
bault Minn. Emilie var gift og hadde 6 barn sa 
hun nemlig: 4 piker og 2 gutter. Deres videre livs» 
stilling ;kj endes ikke.

5. b. Marie Elisabeth Jensdtr. Due f. 18 aug. 
1824. (AltsåH. N. Hauges dødsår).

Hun blev gift med Hans Hansen Giende i Are» 
mark 1845.

Deres barn er:
6. a. Hans Gunnerius.

b. Johanne Sofie.
c. Karoline Elisabeth.
d. Jens Olaus.
e. Marthe Olava.
f. Ole Martin.
g. Helmer og 
h. Kristine.

6. a. Hans Gunerius Hansen Giende født 6 
mai 1846. Han gjennemgik underoffisersskolen i 
Fr.hald i 1867 — 68 og antok navnet Due. Derpå 
var han i tjenesten, som gevorben underoffiser til 
slutten av 1873. Blev samme år gift med Karoline 
Marie Jensen Siljeholt fra Aremark*),  (en søster til 
avdøde fru Emilie Aas Fr.hald og fru Amalie Bak« 
ke»Vik ved Eidsvold**).  Han var også med og stak 
op Smålensbanen eller rettere Dalslandsbanen imel« 
lem Fr. hald og Kornsjø. En av disse linjer blev 
også opstukket ved siden av Femsjøen til Blæsemo- 
en ved Krusætertjernet langsmed veien fra Aremark

(• Hun var f. 23/12 1847 og døde 30/9 1896 i Oslo. 
(**  Er nu boende ved Lysaker.
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til Halden. H. G. Due flyttet derefter til Oslo hvor 
han hadde ansettelse i flere forskjellige forretninger 
enten som bokholder eller bestyrer. Han var også 
en tid eier av Kristiania luftfabrik. Han levet, som 
enkemand i endel år og døde i 1912. På grund av 
at han hadde sit familienavn Due ifra morsiden så 
blev han fratat navnet av slekten Due fra Trondhjem 
og brukte efter 1897 sit fødesteds navn Giende. Han 
døde i Oslo d. 918 1912 og blev begravet under megen 
stor deltagelse. Han var av alle sine prinsipaler meget 
avholdt og aktet, som en mand med gudsfrykt, trohet 
og pålitelighet. Efter sin religiøse vækkelse i Fr.hald så 
talte han også meget Guds ord, og om sommeren 
hadde han gjerne friluftsmøter på «Etterstadsletten». 
Han var også meget musikalsk. Hadde musikkorps 
og mottok elever.

Hans Giende og hustru hadde følgende barn: 
7. a. Anna Elisabeth f. 16 aug. 1874 og døde 

6 jan. 1875.
b. c. Derefter Hans og Jens og atter 

d. Anna Elisabeth.
e. Karoline Marie.
f. Johanne Ammalie.

g. h. Ludvig og Hilda Sofie.
Hans Hansen Giende f. 21/9 1875 var ut*  

dannet, som ingeniør og arbeidet en tid, som så*  
dan, men døde i en ung alder.

Jens Hansen Giende f. i Oslo 21/9 1877 og er 
utdannet som musikker. har været ansat som så*  
dan på Tivoli i Oslo.*)

7. d. Anna Elisabeth Hansen Giende f. 21/9 
1879 er av nedskriveren herav ukjendt.

*) Det er vist broren Ludvig, som har været på Tivoli. Jens 
har vist været på Nasjonalteatret.

Due. 5.
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7. e. Karoline Marie Hansen Giende f. i Oslo 
14/1 1882 ukjendt.

f. Johanne Amalie Giende f, i Oslo 20/7 84 
og døde i en ung alder.

7. g. Ludvig Hansen Giende er også utdan  
net, som musikker og i likhet med sin bror Jens 
først studeret ved musikkonservativet i Oslo. Den 
yngste nemlig:

*

7. h. Hilda Sofie Hansen Giende er f. 17/1 
1889 er også ukjendt.

Underteg. har været i Oslo og undersøkt nesten 
overalt hvor Gienden avnet forekommer, men uten 
resultat. De er formodentlig gifte og har byttet navn.

Det er ingen i hele slekten, som har bevist sig 
avvisende mere end hr. Jens Giende og hans bror 
Ludvig*.  Førstnævnte forbyr mig til >g med at skrive 
no om ham så det kj endskap, som haves fra længre 
tid siden vil derfor også forties. Mine søstre vet 
jeg ikke hvor de er, sier han, og når hr. Jens Glen*  
de ikke interesserer sig for hvor hans egne søstre 
opholder sig så er det jo ikke at vente at han kan ha 
nogen interesse for sin øvrige slekt. Siden hans far 
blev fratat navnet Due så vil dem nok ikke ha no 
med den slekten at gjøre. Men det gale er nu en*  
gang hendt at både undertegnede og brødrene Glen*  
de er født ind i Duefamilien allikevel og da er det 
ikke så godt at få gjort det om igjen.

Jens Hansten Due jun, er nu engang blit min 
bedstefar og brødrene Giendes oldefar.

Nærværende bok omhandler jo ikke bare nav*  
net Due, men hele Duefamilien med alle de forskjel*  
ligste navne og forgreninger, som finnes inden slek*  
ten. De fleste familier er jo fra morsiden og de 
døtre, som er fødte Due og indgåt ekteskap har jo 
også mistet navnet så det biir de færreste, som får 
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beholde originalen. Men mange forældre har døpt 
sine barn for Due og det vil undertegnede virkelig 
takke disse forældre for at de har hat såmeget til­
overs for navnet og sine fædres slekt Desuten sy*  
nes mig at det er et kvikt, letvint og pent navn. For 
eks. for bankschefer, kontorister og forretningsfolk, 
som kanske skriver sine navne flere tusen gange om 
året så er jo navnet Due med sine tre bokstaver en 
stor fordel. Men når denne gren av Glendefamilien 
unddrar sig for at bli nævnt i denne slekt så er det 
jo ingen råd med det

Undertegnede har vel henved ca, 50 breve og 
skrivelser liggende fra velvillige og interesserte ven«» 
ner, som er glade og taknemlige for at denne slekt 
så meget som mulig biir samlet i en rækkefølge til 
en oversikt og bevarelse for fremtiden. Alle disse 
skyldes herved den bedste tak.*)

6. b. Johanne Sofie Hansen Giende var født 
på Giende i Aremark 1848, (altså det merkeår da nor*  
ske og svenske soldater lå i Malmø for at hjelpe 
danskerne imot Frøisen). Hun var hjemme hos sine 
forældre til hun antagelig var i 30—40 års alderen 
og døde ugift,

6. c. Karoline Elisabeth Giende f. 1850. Gift 
med Gabriel Gabrielsen, som kjøpte Haugebyholtet 
hvor han bodde til sin død. Han var det meste av 
sit liv fører av et dampskib på Fr.haldskanalen. Hans 
hustru lever og bor fremdeles på stedet.

Deres barn er:
7. a. Hans.
7. b. Marie.
7. c. Georg.

(• Iblandt disse, som er interessert så er det også flere 
inden Glendefamilien.
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7. d. Aksel.
7. e. Johannes og
7. f. Wilhelm.
Hans Gabrielsen er fører på d/s. «Fem», som ei­

es av ingeniør Skolieborg Tistedalen. D/s. Fem 
førtes i mange år av hans far. Hans Gabrielsen er 
hjemme og ugift.

Marie Gabrielsen er også hjemme.
Georg Gabrielsen født 1884 er gift med Inga 

Sørensen. Han har drevet, som chauffør og kjøpt 
en villa på Lie i Berg. Han er fortiden også kjøb> 
mann i Tistedalen.

Deres barn er:
8. a. Gudrun.

b. Alf og
c. Aase, som antagelig er henholdsvis 10—8 

og 6 år gamle.

7. d. Aksel Gabrielsen f. 26 juli 1886 er ugift 
og har plads på d/s. «Fem.»

e. Johannes Gabrielsen, gift med Jenny Ja« 
kobsen. Han spiller violin er veivokter og bor på 
Rønningen i Aremark. Har desuten været med i 
herredsstyret.

Deres barn er :

Han spiller også violin og er nu 1927 vikar, som

8. a. Hedvig f. 1914.
b. Helge f. 1916.
c. Ragnar f. 1917.
d. Arne f. 1919.
e. Ragnhild f. 1921.

7. f. Vilhelm Gabrielsen, som er den yngste
født 1902 har gåt på skole og tat examen artium.
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lærer og kirkesanger i. Aremark.*)
6. d. Jens Olaus Giende f. 18/3 1852. Gift 

1883 med Josefine Aspestrand født 12/3 1860.
Deres barn er:
7. a. Aksel Hermand.

b. Johan Ludvig.
c. Anna Elise.
d. Ole Jørgen.
e. Margrethe Sofie døde liten.
f. Laurits Vilhelm.
g. Hans Kristian og
h. Margrethe Sofie.

7. a. Aksel Hermand Østensvik er malerme  
ster i Fr. stad og medlem av Fr.stad formandskap.' 
Født den 17/2 1884 og gift med Inga Mathiesen fra 
Fr.stad.

*

Anm. Da Jens Giende engang eiet Østensvik 
i Aremark så har hans barn antat dette navn.

Deres barn er:
8. a. Kristoffer Østensvik.

b. Borghild.
c. Gudrun.
d. Ruth.
e. Dagmar.
f. Arne og
g. Reidar.

8. a. Kristoffer Østensvik hadde middelskole« 
eksamen og hadde kontorplads i Oslo; men døde 
av tuberkulose på Grenheim sanatorium i Gudbrands« 
dalen i 1925.

8. b. Borghild eksamen artium har kontor« 
plads i Fr.stad.

(*  Dengang dette var nedskrevet.
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c. Gudrun døde i .6. årsalderen.
d. Ruth har middelsk.eksamen og hushold« 

ningsskole, har plads i Fr.stad.
e. Dagmar er endnu på folkeskolen.

f. g. Arne og Reidar er tvillinger de er endnu 
på folkeskolen.

7. b. Johan Ludvig f. 22 jan. 1856. Han var 
jernbanekonduktør imellem Oslo og Stockholm og 
døde i 1925.

Han var gift med en pike i fra Ringerike og ef« 
terlater sig enke og en 4 års gammel gut ved navn :

8. a. Sverre.
7. c. Anna Elise f. 22 aug. 1888 har plads i 

Våler.
7. d. Ole Jørgen f. 15/8 1890 er malersvend i 

Oslo.
7. f. Laurits Vilhelm f. 25 juni 1895. Han 

druknet ved Veden Tistadalen da han skulde se til 
sin bror på underoffisersskolen.

7. g. Hans Kristian f. 28 juli 1898 sersjant og 
lærer i Våler, hans tvillingsøster er offiser i Frelses« 
armeen, nemlig:

7. h. Margrethe Sofie hun er fortiden ved 
mødrehjemmet Solfæng på Nordstrand.

6. e. Marthe Olava Giende, gift med Ludvig 
Svendsen fra Sverige og er død i Amerika. Deres søn

7. a. Harald er ansat, som bud og chauffør 
ved centralbanken i Oslo.)  Olava døde for ca. 3 år 
siden pa gården Rød ved Haug.

*

6. f. Ole Martin Giende f. 8/5 1857 var gift 
med Amalie Aarbu. f. 9/9 1865.

Deres barn er:
7. a. Hilda f. 17/9 1885.

♦) Er nu kjøbmand i Gjetemyrveien i Oslo.
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b. Amanda f. 22/8 1887. 
c. Emil f. 2/10 1891.
d. Johanne f. 21/5 1894.
e. Sigurd f. 1/12 1898.
f. Hilda er hjemme og bestyrer huset for 

sin far. Amanda er gift i Fr.hald med Frans Pet« 
tersen og deres barn er:

8. a. Aase. f. 3/10 1911.
Emil var en begavelse særlig, som musikker, 

men døde den 23 mars 1921 på Giende.
Johanne og Sigurd er hjemme.

Hustruen Amalie døde 11 mars 1922 efterat ha 
sittet eller ligget tilsengs i — 35 år — omtrentlig, 
som manden ved Bethesda dam i Joh. 5. Ole Glen» 
de har i de siste år været meget skral av sig med 
dårlig helse og han har gjennemgåt meget, som har 
været mindre godt. Særlig nu i disse dage påske« 
helgen 1928 har han været og er fremdeles meget 
syk så doktor Dehli kommer til at reise til Oslo 
med ham for at foreta en operasion. Dette måtte 
dog opsættes, Men Ole har altid sin største for*  
trøstning og sin glæde i Herren. Han har været 
en original og en begavelse om han hadde hat 
nogen utdannelse. Han har været liketil og hver*  
dagslig i sine uttryk, som oftest har brakt for« 
samlingen til at le, men på bunden av hjertene 
har den tanke været klar: han Ole er i besiddelse 
av noget, som vi andre ikke har, og derfor så bar 
de i sit indre hans respekt. Han oprettet og instru« 
erte også en horn«sekstet i Strømsfos. Det varimel« 
lem årene 1902 og 14. Den var til megen opmun« 
tring og hygge på stedet.
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Endel av dem, som var med såsom E. Sloreby 
og Kr. Elvestad er gåt hjem til Herren. Andre er 
reist en i syd og en i nord så det er få igjen. 
Iblandt dem, som er igjen er Johan Strøm, 
som i det siste har begyndt med et guttemusikkorps 
ved Strømsfos.

På Ole Giende passer det uttryk, som en svensk 
forfatter Karl Broberg uttrykte om den for flere år siden 
kjendte missionsdirektør Franson. Han sier om 
ham bl. a: «Hans sæt var eget, ikke ligt de tusen 
andras, men ak hans upsæt bran så rikt det får ei 
klandras. Ty vinna sjælar var den frøid han efter= 
trådde og derfor lyklig og fornøid Guds sæd han 
sådde» Ja, jeg må nu gjøre den bemerkning at 
Ole Giende er vandret bort. Han døde nemlig den 
30te novbr. nu i 28. Hans begravelse var den 8de 
desbr. Pastor Godal fra Halden talte i hjemmet og 
ved graven.

Der blev nedlagt kranse fra vennekredse og 
fra kinamissionen.

Der vil bli et savn efter Ole Giende i hans om­
givelser og ikke minst i bedehusene i Aremark hvor 
han har fremholdt sin enkle og troesvarme vidnes*  
byrd. Søndag den 16de desbr. blev det avholdt min*  
defest efter ham i Skodsberg bedehus hvor mange 
venner var forsamlet og hvor bl. a. missionær E. 
Øystese talte høitidelig både om den avdøde og om 
3 bibelske mænd nemlig Moses, Josva og Gideon. 
— Ja, denne tids lidelse er ikke at akte imot den 
herlighet, som skal åpenbares sier Paulus. — Fred 
over hans minde.

6. g. Helmer Hansen Giende f. 1860, har i 
mange år været bysælger i Oslo. Er gift anden 
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gang og hat 3 barn i live.
6. h. Kristine Giende f. 1864. Gift med over» 

konduktør Johan Strand)  f.1858. Deres barn er:*
7. a. Inga Strand.

b. Hilda Strand, 
c. Dagny Strand, 
d. Wilhelm Strand. 
e. Ragna Strand, 
f. Anna Strand.
g. Signe.
h. Erling.
i. Oskar og 
j. Hermann.

7. a. Inga Strand f. 1987 og døde 1895, 8 år 
gamm. av hjernebetendelse.

7. b. Hilda Strand antagl. f. 1889, gift med 
fabrikbestyrer Olaf Dahl, som døde den 11/3 1925 
av mavekreft.

Deres barn er .-
8. a. Odvar og
8. b. Reidun.
Lidt av en rosende omtale av fabrikbestyrer 

Olaf Dahl i «Amtstidende» lyder så:» Ved sin 
arbeidsomhet, sit retsind og karakterstyrke raget han 
høit over gjennemsnitsmennesker. — Han eiet ikke i 
samme grad de egenskaper, som glimrer, ønsket hel« 
ler ikke at eie dem — og det er det, som er så sjeldent 
i vor tid. Derfor savner vi ham, vi, som kjendte 
ham. Vi beundrer hans tålmodighet under den lan» 
ge og smertefulle sykdom. Sin glæde delte han 
gjerne med andre, sin smerte bar han for sig selv. 
Velsignet være hans minde».

•) Overkonduktør Strand døde i mai 1929.
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7. c. Dagny gift med lærer Hans Måstad.
Deres barn:
8. a. Egil.
8. b. Vilgjerd og
8. c. Gunnar.
7. d. Vilhelm Strand, kontorist ved statsba« 

nerne. Gift med Lydia Paulsbo. Deres barn er:
8. a. Inger og
8. b. Terje.
7. e. Anna gift med elektriker Ragnar Gustav« 

sen, hun døde barnløs i 1926 av nyresyke, 32 år 
gammel.

7. f. Ragna Strand, antagelig født 1894, er 
hjemmeværende.

7. g. Signe Strand er kontordame.
7. h. Erling Strand er korrespondent.
7. i. Oskar Strand, antagelig født i 1900, er 

også korrespondent.
7. j. Hermann Strand er stud. fil.
5. c. Andreas Kristian Jensen Fangø var J. H. 

Dues 3die barn og var født den 13de juli 1827. Gift 
med Else Pedersdtr., født Due, den 29 septbr. 1836.

Som før nævnt så fik han den del av gården 
Volen, som tilhørte hans far, men denne solgte han 
straks, jeg tror det var til Svend Sypriansen Volen. 
Hvormeget han fik for den er mig ubekjendt, men 
han reiste snart, som ung gut til Fr.hald og blev ut« 
lært som snedker idet han tok svendeprøven og 
kunde sit håndverk med glans. Medens han var der 
så var det en bonde i Idd ved navn Svend Berger, 
som lånte av ham en sum penger, hvor stort belø« 
pet var kan jeg ikke si, men antagelig var det vist 
omkring 400 spesidaler. De skrev da et bevis på 
disse, men da beløpet skulde fornyes så foreholdt 
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Svend ham at han hadde gjort sig strafskyldig for 
overtrædelse av renteloven da renten eller diskontoen 
var sat for høi på beviset. Dette hadde farbror 
Kristian, som ung og uerfaren gut fra landet ingen 
rede på, og heller end at ta den omtalte straffen så 
lot han ham beholde hele beløpet Jeg tænker da 
han svarte sin kreditor omtrent slik: Ja har du 
større ret til pengene end jeg, så er det best du tar 
dem da far, og dermed så var det opgjøret avgjort. 
Nogle år derefter så skulde Svend foreta sig en lyst*»  
tur tilsjøs. Han endte da sit liv på denne reise ved 
at drukne da skibet vistnok havarerte.

Efter endt snedkerlære så praktiserte han dette 
håndværk i nogen tid. Han var også på gården 
Boberg og nogen andre større gårde i Berg. Men 
reiste derpå hjem og kjøpte det halve av gården av 
sin broder Johan for 1000 specidaler. Derpå fik de 
lagrettesmænd (skjønsmænd) til at dele gården imel*  
lem sig. Johan hadde også et par år i forveien solgt 
Fangømyren til Lars Eriksen for 1000 specidaler. 
Efter delesmændene så skulde Johan ha takelodden 
i indmarken og Kristian i utmarken.

Da farbror Kristian hadde kjøpt nævnte eien*  
dom, så bygget han sig en liten stue med beboels*  
rum i den ene ende og en smedje i den andre. Den 
stod litt nordøst for den store linden, som står like 
ved storeveien i sydenden av den ovale åsen på 
nordre Fangø. Denne ås skiller imellem veien og 
den østre bebyggelsen. I den nordre ende av åsen 
stod forhen et meget stort eketræ eller rettere to på 
en rot. Dengang jeg var en liten pøik, så var jeg 
med Else Sæthre, som siden blev min tante, en tur 
til Langsrud i Trøgstad. Gamle Marthe Olava, dat*  
ter efter Magnus Due, levet dengang og da husker 
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jeg hun spurgte efter den store gamle »Eika« om den 
stod ennu, sa hun. Jo den stod endda i endel år 
indtil den måtte hugges ned da den mere blev til 
skjemsel end til pryd. Nu er det imidlertid opvok« 
set en hel mængde temmelig store eketrær av stub« 
ben.

Men det var jo historien eller anekdoten om 
hytten ved linden jeg skulde fortælle.

En dag, som farbror Kristian sat inde i stuen 
så stanset der en vogn utenfor. Manden i vognen 
hoppet av, og gik ind. Han hilste venlig og spurgte 
om han kunde få hvile der en stund. Dette blev 
ham gjerne indvilget og Kristian og manden slog av 
en passiar. Derpå blev det spørsmål om hvor man« 
den var ifra eller kanske rettere hvad han var for en 
kar. Dette åpenbaredes da til onkel Kristians for« 
bauselse at han ingen ringere mand var end selve 
statsråd Bonnevie. Dette omtalte onkel under mun« 
terhet mange gange og mente at han aldrig kom til 
at få slik storfremmed i sin nye bygning, som han 
hadde i sin lille stue ved linden. Dette var vist om« 
kring årene 1867—68.

Andreas Kristian Jensen og Else Pedersdatters 
barn er:

6. a. Hansten.
b. Julie, 
c. Emilie.
d. Petter og 
Jens.

6. a. Hansten Due f. 10. septbr. 1873. Gift 
med Margit Olsen fra Fredriksstad.

Deres barn:
7. a. Ester og

b. Odd.
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Hadsten Due har i mange år reist, som maski« 
nist dels på inden og dels på utenriks fart. Han 
reiste hele tiden i krigsårene på England Frankrike 
og Spanien etc. Han bor i Oslo, og eier desuten 
halvdelen av sin fars gård i Aremark. Han er nu 
vikar hos sin bror Petter Due ved Røde«Kors.

6. b. Julie, født 1875, er gift med Olaf Søren« 
sen født 1873. De bodde på hendes fars gård nordre 
Fangø, men har nu kjøpt gården østre Aspestrand 
i Aremark.

Deres barn:
7. a. Eugen og

b. Ole.
Eugen Sørensen, f. l/12 1901, har gjennemgått 

underofficersskolen i Fr.hald og siden tjent ved gar­
den i Oslo, som underoffiser. Er nu for tiden ved 
Syd Georgia på hvalfangst. Ole Sørensen født 1913.

6. c. Emilie Due f. 1877. Hun var på 
det norske sjømandshjem i Hamburg, Tyskland i 
årene før verdenskrigen, men var så heldig at komme 
hjem nogle uker før krigen begyndte i 1914. Hun 
er gift med fanejunker Ole Holt og bor ved Strøms« 
fos. De har en søn ved navn

7. a. Odd, født 1920. Hendes søn Petter’Buer 
er f. ls/9 1905, han er student og opholder sig i Oslo 
for at studere medisin.

6. d. Petter Due f. 1880 har i mange år reist 
som 1ste maskinist både i inden« og utenriks fart 
og var i mange år i de kinesiske farvande. Er gift 
med Beathe Evensen fra Vang i Valders. Han er 
nu ansat som maskinmester ved Røde Kors’ klinik i 
Oslo. De har ingen barn. Petter Due har også be< 
kostet det meste av utgifterne til denne boks utgivelse.

6. e. Jens Gunerius, f. 1884, var bygnings*  
snedker i Oslo, men døde ved et ulykkestilfelde ved 
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en elevator dersteds i høsten 1926. Han var gift 
med Inga Larsen, datter av dekorasjonsmaler Larsen i 
Oslo. De hadde ingen barn.

5. d. Marthe Olava Jensdtr. Due, født 6. juli 
1830 på nordre Fangø i Aremark. Blev egte viet den 
27. desbr. 1869 med Johan Hansen Ekeberg (Eke  
bergengen) i Trøgstad. De kjøpte gården Koppe  
rud i Båstad og døde begge der i året 1916. De 
efterlater sig en datter ved navn

*
*

6. a. Anna, som bor på sine forældres gård i 
Båstad.

5. a. Else Sofie Due, født 24. juni 1832 på 
nordre Fangø. Gift med Jens Andersen Glendekasa 
i 1860. Jens Andersen var født 1824 og døde i 1923 
- 993/4 år.

Hans hustru døde i 1877. Deres barn er :
6. a. Jens,

b. Mina og Sofie.
6. a. Jens Jensen, som eier sin fædrenegård og 

bor der, er ugift.
b. Mina Jensen reiste til Amerika antagelig 

i 1888, og døde derover.
6. c. Sofie Jensen er hjemme hos sin bror og 

er hans husholderske, da også hun er ugift.
5. f. Jens Gunerius Jensen Fangø født 6. ok*  

tober 1834 og døde 20. mai 1919. Han var opkaldt 
efter den yngste og siste lensmand Due av samme 
navn. Som før nævnt så var han bare 9 år gammel 
da hans far Jens Hansten døde, og hans yngste bro*  
der Hans var bare 5 år. Som før bemerket så 
blev hån derfor opfostret hos sin moster på Volen, 
og blev konfirmeret i Øymark kirke av presten Heyer*  
dahi, såvidt jeg erindrer i 1849. Heyerdahl var av 
den gamle gode skole og han hadde dertil et meget 
heftig sind. Ungdommen læste for ham i testamen*  
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tet hvet gang, og ret som det var så gik sinnet over 
ham. Han slog da med sitt store testamente til begge 
sider hele rekkerne igjennem så det sang om ørene 
på dem. Men bestandig så hoppet han forbi min 
far. Det har jeg undret på siden sa far; men han 
hadde kanske endel grunde, som kunde være årsa« 
ken. Min far var meget liten av vekst og presten 
kjente jo også hans far ifra den første dag han kom 
til Aremark og viste således at min far var en liten 
forældreløs gutt. Men for det andet så var det vel 
også derfor at han lærte sine lekser og leste bedre 
end mange av sine kamerater. Men presten Heyer« 
dahi hadde ikke bare skyggesider, han var nok også 
en godgjørende venlig og selskapelig mand. — End« 
skjønt han nok ikke viste om nogen omvendelse el« 
ler nyfødelse for sin egen del så prediket han alli­
kevel omvendelse for sine tilhørere så det hadde klem.

Han ha^de Også engang en kapellan, som hed« 
te Ottesen, som folk kaldte for Ola Ottesen end- 
skjønt det nok ikke var hans rette fornavn. Men, 
som bevis på at Heyerdahl var likt fremfor ham så 
spurte øimarkingerne når de kom til kirken: «Er 
dæ han Ola eller er dæ præsten, som skal præke her 
idag ?»

I sin avskjedsprediken i 1876 skulde han be« 
klaget at han hadde været så. brå tilsinds, «men det 
vet jeg forvist», hadde han sagt, «at solen har aldrig 
gåt ned over min vrede»

Det er fortalt at Heyerdahl en aften (formo« 
dentlig en sommeraften) hadde tat sig en liten spa-- 
sertur nordover prestegårdsj ordet og var i nærheten 
av «Ekebakken hvor han gik og ruslet og sang. Da 
kom en svenske kjørende med et stort by« 
læss i fra Halden. — «Ta i her du, sa mann.
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Ja presten tok i alt hvad han orket. Da de kom 
op bakken sa presten : »Du har læsset for hårdt du 
mann min«. »Aa næi, dæ går als,« sa mannen. »Ja. 
men så er det jo ikke sikkert at det står en preste< 
mann i alle bakker og tar i med dig heller«, sa 
presten.

Jens G. Jensen var gift med Pernille Olsdtr. 
født på øvre Gjørstad i Fåberg, Gudbrandsdalen den 
5te juni 1834 av forældrene Ole Olsen og Kristense 
Pedersdtr. og var den eldste av 6 søskende. Hendes 
forældre flyttet senere ifra gården Gjørstad og til et 
bruk, som heter Myra, der var frabygslet gården 
Huse på grund av at bedsteforeldrene på gården og 
pladsen var søskende. Denne gård er den siste i 
Fåberg og grænser til Øier. På Myra ligger det nu 
en jernbanestasjon.

De øvrige av Pernilles søskende er Mathias, 
Andreas, Kristine, Berthe og Ole. Forældrene og 
Ole var her og besøkte i 1870. Siden reiste Ole og 
jeg tror de gamle også, til Amerika. — Andreas ar*  
beidet ved jernbaneanlægget Hamar—Elverum. Berthe 
og Kristine skal være bosatt i søndre Fron.

Engebret Sooth var ved i Gudbrands«
dalen da der var planer oppe om en kanalisering 
imellem Mjøsen og Losnavandet således at der kunde 
trafikkeres med skibe fra Eidsvold og like op til 
den historiske gård Hundtorp i Fron. Men trods 
sit store ingeniør*geni  så lykkedes det ikke for Sooth 
at få realiseret sin store plan, årsaken var vel også 
for en del de små pengemidler, som han alltid hadde 
til sin rådighet.

Min mor Pernille Olsdtr. hadde plass på går*  
den Eldstad hvor Sooth bodde og hun kom således 
med ham til Strømsfos i Aremark.
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Min far Jens Gunerius Jensen var allsidig in« 

teressert. Hans hu stod særskilt til historie, geografi 
og til at studere et godt utført arbeide. Traf han 
f. eks. en mand, som kom kjørende så var han straks 
interesseret i hest og kjøretøi, dog ikke såmeget i 
hesten, som i sælen, vognen eller slæden. Han var 
litt av en snedker, hjulmaker, tømmermand, bødker 
og smed o. s. v., samt en interesseret politiker og 
kommunemand. Han var således med i herredssty« 
ret, fattigstyret, skolestyret, ligningsnevnden o. s. v.

Jens G. Jensen døde på sitt fødested nordre 
Fangø den 20. mai 1919 og hans hustru døde på 
samme sted den 2den oktbr. 1923. Hun blev fra 
først av kaldt med endelsen av sitt navn nem« 
lig Nilla, siden blev dette i daglig tale til navnet 
Nælla.

For nærmere at klargjøre saken så må jeg gå 
litt tilbake igjen til Johan Jensen Fangø. Der var 
det skydsstasjon og hvilested, især for svensker, som i 
store følger reiste der forbi og til Fr.hald. Disse 
folk hadde da gjerne brændevin med og under al 
denne sommel, som da foregik så gik det tilakters 
for ham. Da han gang på gang manglet penge så 
forholdt han sig til Elias Hansen Haug, og som er« 
statning for disse penge så fik E, Haug gå til sko« 
gen og blinke omtrent såmange tylvter trær han vilde. 
Tilsist så kjøpte han hele østskogen ifra Langenes» 
veien og til Hallesbydelet. En skog på ca. 800 mål 
med hovedsaklig væksterlig skoglænde og grov skog. 
Min far foreslog da isammen med broder Kristian 
at ta nævnte skog igjen på odelsrett, hvilket også 
blev gjort. Straks derpå så kjøpte min far av sin

•') Antagelig i årene 1848—68.
Anders Mellem«Fangø hadde også skydsstasjon 1913- 18. 

Due. 6.
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bror Johan endel utmark nord ved Lunnedelet nem*  
lig »Korpås« og »Sotekasen«. Sotekasen kaldtes det 
derfor at Dines Sooth hadde kjøpt all skogen der og si*  
den brændte bråte. — Der var også en jordhytte, 
som beboedes av en mand, som folk kaldte for 
»Karde-Nils« fordi hans far var kardemaker. I denne 
hytte bodde han med hustru og flere barn, og ikke 
nok hermed, men koen sin hadde de også inne i 
hytten så der var nok ikke meget komfortabelt; men 
de fik leve de også. Undertegnede husker fra barne*  
årene at jeg var inne der i hytten. — Samtidig her*  
med så kjøpte min far også et stykke innmark, som 
aldrig hadde været beboet, men, som kaldtes for 
»Moslibakken«. Der bygget min far (Jens Jensen) 
og bodde der i flere år og der har nedskriveren her*  
av tilbragt sine barndomsår. Her ryddet han, diket 
og brøt op sten med spet og spade. Det var så 
stenfuldt de fleste steder at man ikke kunde få ned 
en jernstør. Men så gjorde han også Ivar Aasens 
ord til sine når han sier:

»Han såg ut på dei steinutte strender, 
det var ingen som, der hadde bygt.
Lat oss rydja og byggja oss grender 
og so eiga me rydningen trygt.«

Kring um dalen stod fjelli, som grindar, 
men um birgi var grasgrøne band.
Der han gik millom heidar og tindar 
og der såg han so vidt yver land.“
Disse dikterens ord passet godt på forholdene, 

ti det var et meget pent beliggende sted med utsikt 
over den øvre enden av Ara*sjøen  og vestover til 
gården Næs. »Var jeg som Jens, sa gamle J. Skolie*  
berg så skulde jeg flytte alle husene mine dit«, sa 
han.-----
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Skredder Heiberg i Oslo, som var en sviger*  
søn av Iver Hansen og hustru Kristine Haugen, (som 
vi senere skal benævne) var her på besøk for flere 
år siden. Efter noen års forløp derefter så var Kri*  
stine dennne i Oslo og besøkte. Heiberg førte hende 
da omkring i byen og da utbrøt hun og sa: „Det 
var ubegripelig så pent som det er her.« »Ja,« sa 
Heiberg, men jeg synes det er penere på Moslibak*  
ken jeg.«

Den siste gårdpart av nordre Fangø, som eie*  
des av Johan Jensen, den eiedes siden av Martin 
Bergstrøm, som var gift med hans datter Sofie. Men 
efter en tid så solgte han den til malerm. Hans Vik 
i 1872. Da gården herved kom ut av slekten så 
kunde min far ta den igjen på odelsrett, hvilket han 
gjorde idet han stevnede Vik til denne rett i 1873. 
Derefter så solgte han også den østre skogen til 
brukseier Jens Skolleborg.

Den gang Kristian kjøpte den halve del av 
gården og han hadde takelodden i skogen efter skjøns*  
mændene så fik han et opdyrket areal til gården, 
som kaldes for Masserød. Til gjengjeld så fik den 
østre del beholde plassen Haugen eller Hagen. Dette 
sted må ikke forveksles med et større bruk, som 
skrives i flertal, nemlig Haugene. Men hvad jeg 
egentlig vilde ha fortalt var at på Haugen er en av 
Norges største kvindelige prædikanter opvokset, nem*  
lig brigader Johanne Jversen. Hvem kjenner vel 
ikke hende, som har fartet imellem Vadsø og Kri*  
stiansand til alle årets tider, og som tillike har væ*  
ret i Sverige, Russiand, Danmark og England på sine 
misjons*  og deputasjonsreiser.

Hendes far Iver Hansen var født på gården 
Lilletorp i Rakkestad (en grannegård til Storetorp) 
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i 1823. Hans far solgte Torp og kjøpte gården 
Kilebu med en større skogeiendom. Men ulykken 
var at nævnte skog brændte op og hans forældre 
led derved et stort tap.

Iver Hansen var gift med Kristine Nilsen, født 
på en plass til Buer i Øymark i 1832, de kom til 
Haugen i 1871, og Iver Hansen døde der den 1ste 
oktober 1907 altså efter 36 års forløp 85 år gammel. 
Han var en av dem, som jeg aldrig kan glemme. 
Bestandig slagferdig, optimistisk og ved godt mot. 
Han var tømmermand og forresten en begavet mand 
om han hadde hatt mere utdannelse.

I sin ungdom var han en villstyring. Eftersom 
skikken var i Rakkestad og i de fleste bygder den» 
gang så stod den, som kunde drikke og slåss best, 
høiest på strå. Men inden han døde så blev han 
født på nytt og fik liv, fred og glæde i sin Frelser, 
og det siste ord han sa i denne verden var: »Tak 
Jesus«. Men ikke nok med det at han døde i Guds 
fred, men alle de tilstedeværende hørte en usigelig 
skjøn sang og musikk, som for over huset da han 
døde.

De hadde 8 barn, 3 gutter og 5 piker, som 
alle kom godt til i livet, men den nest yngste gut*  
ten ved navn Jens døde i en ung alder ugift.

Nu er husene på Haugen forlengst nedrivne 
og likeså på Masserød. Når jeg går der øst så er 
det liksom så sårt og dystert, men tillike så stem*  
ningsfuldt at komme de svundne dage og disse kjære 
gamle venner ihu, som levet på disse piasser og som 
man var så meget isammen med, både de gamle og 
de unge. Vi forstår at vi lever i en verden, som er 
forgjengeligheten underlagt. —

Jens Gunerius Jensen og hustru hadde bare en 
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søn, som levet op nemlig Jens Olaus Jensen, som 
jo er nedskriveren herav. De hadde også en søn til 
ved navn Petter, som døde antagl. i 1864, P/o år 
gammel.

6. a. Jens Olaus Jensen blev gift med Johanne 
Klerud fra Rødenes den 2/9 1893. Hun døde efter 
1 i års forløp, og efterlot sig en datter ved navn:

7. a. Johanne Ruth, som er født den 25. no» 
vember 1894 og blev gift med Olaf Holteberg i 1919. 
De bor på Bjørnstad i Herland og har følgende 
barn:

8. a. Ove født 1920.
b. Astrid f. 1922.
c. Magnhild f. 1924.
d. Gunvor f. 1926 og Johan Due født 1928.

Jens Olaus Jensen blev siden gift den 6. jan. 
1899 med Oline Svendsby. Hun døde i 1910 og 
etterlater sig to barn, som er:

7. b. Jens Erling Due født 22. oktbr. 1901. 
Han har gått underofficersskolen i Fredrikshald og 
har siden tjent som underoffiser ved garden i Oslo 
i 1924-25.

Han blev gift den 27. mars 1926 med Ruth 
Ottersen, datter efter Avdøde politibetjent Ottersen 
i Fr.hald. De har to barn et ved navn Elsa Marry 
f. 30/12 1928 og Gerd Elisabeth f. 4/, 1930.

7. c. Olga Pauline Due, var før denne tid 
hjemme og bestyret huset. Hun er født den 28. 
mai 1904. Gik Fjeldhaug ungdomsskole pr. Oslo i 
1923—24. Hun var våren 1928 på Fjeldhaug hus« 
holdningskursus, og nu når dette skrives i februar 
1929 så er hun i Haldens husmorskole. Det eien« 
dommelige og rare var at både Johanne og Oline 
døde begge på samme dato og samme klokkeslett.
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Johanne døde den 6. desember 1894 kl. 3 fm., og 
Oline døde den 6te desbr. 1910 kl. 3 fm.

Livet er ikkke alltid en lek eller bare en lyst*  
seillads på fjorden med flagg, vimpler og musikk, 
som nogen har uttrykt, men det hender at det biir 
brådsjøer, motvind og tâke så vårt livsskib vil knæk« 
kes og gå under.

Altså om denne mand Jens Olaus Jensens liv, 
utretning og gjøremål vil jeg tale det mindste jeg 
kan. Kanske det mest passende uttrykk vilde være 
det, som en missionær og andre i Kina svarer til 
sine overordnede embedsmænds tilfredshet, nemlig: 
Jeg har levet i så og så mange år til ingenting. Dog 
vil jeg ikke fortie det beste, som har hendt mig, nem« 
lig at jeg i 20—21 års alderen ved en kamerats plud« 
selige bortgang fik erfare kald og overbevisning om 
synd, retfærdighet og dom, og indbydelse til frelse 
og forlatelse for ingenting og det budet syntes mig 
jeg ikke kunde avslå fordi det var så billig nemlig 
foruten penge og betaling. Es. 55, 1.

Min fødselsdato hadde jeg fra først av tænkt heller 
ikke at nævne, men for denne histories sammenheng 
så bør jo også den omtales. Undertegnede er nem« 
lig født på Strømsfos den 21. mai 1859. Og en ting 
til vil jeg også nævne, og det er at de, som var til« 
stede dengang, de hørte den samme slags sang og 
musik som den der lød ved Iver Hansens dødsleie, 
hvilke foran er fortalt.

Det var nok ingen radio den gangen, men en 
sanger uttrykker sig og sier:

»Hører du ei engle sjunge 
hvor de om Guds trone står?
Jo jeg hører deres tunge
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prise Gud i hvor de går. 
Himlen er os ganske nære 
like bortom tidens strand 
der vi skulle kroner bære 
iblandt engle i hint land«

Vi kommer nu til Jens Hansten Due og Gun*  
hild Solrods

5. g. yngste søn nemlig Hans Petter Due, som 
var født 1838. Han gjennemgik den tekniske skole 
på Horten og opholdt sig siden i Danmark i flere 
år. Han bodde de siste år i Oslo og han besøkte 
os her på Fangø i 1913. Han døde ugift i Oslo i 
1920.

Vil også med det samme nedtegne litt av de 
mindeversene, som kameraterne på amtsskolen ved 
Strømsfos i Aremark 1881—82, skrev op da vi skildtes.

Fra Holm Grislingsås, født 27/n 1863 er føl*  
gende :

»For sorg og for kummer at lindre, 
steg venskap fra Himmelen ned.
Vi føle bekymringer mindre, 
så ofte en ven med os led.»

Fra Hermann J. Aspestrand, f. 22/10 1863.
»Hvo ved hvad skjebnen vil tilføie, 
hvo ved når vi skal vandre bort. 
Se timer, dage, år forsvinde, 
og når vi kalde dem til minde 
selv snese år er såre kort«.

»Sign da vor skole Gud, 
bred dine vinger ut 
over dens lagi
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Før os på kundskaps sti, 
stå os tvilen bi, 
giv at i mulmet vi 
kjender din vei 1«

Andreas Olsen Fosby, f 27/9 1864:
»Et mindeord jeg her vil skrive, 
til dig min gode kamerat, 
at vi må mindes disse dage, 
når skolens år er lagt tilbake 
med glæde og fornøiet sind, 
at vi på skolen her gik ind.«

Anton H. Aslakstrøm, f. 28/10 1854.
Da vi hverandre snart skal skilles 
og hver skal drage til sit hjem, 
så vi komme os ihu 
de dage vi på skolen sammen 
har været for at samle gammen, 
så får jeg takke dig for alt.

Ole S. Andersen Wold, Idd, f. 17/6 1864.
— — Jeg vil nu sige den ven farvel, 
som stridt har med mig i vårt vinterhjem.

Farvel.

P. H. Frithjof Johansen, f. 14/6 1861. Død.
Snart kommer Herren, hans dag den er nær, 
han tøver ei herefter længe, 
o gid vi da kunne hverande få se 
iblandt de utvalgtes mængde.

M. I Damyren, f. 29/t» 1861.
Bered med flid dit indre 
til festens glade tid,
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lad dine lamper tindre ; 
ti Herren kommer hid.

Johan A. Ludvigsen, Liljeholt, f. 28/7 1866.
Farvel mit lekested, farvel.
Jeg ut i verden går. 
Du muntre barndomsstund farvel. 
Gud vet hvad forestår--------- .

Måske vil lykkens sol opgå 
og smile med bedrag. 
Titt farlig frostnatt følger på 
den varme forårsdag.

Theodor H. Holt, f. 29/10 1866. Død.
»Hvert et lys i livets natt, 
hver en trøst i livets smerte 
hver en glæde i mit hjerte, 
hver en sjæls og legems skatt, 
alt, hvad skjønt vort øie skuer, 
alt, hvad helligt ånden vet, 
alt, hvad mildt i hjertet luer 
skapte Gud din kjærlighet«.

Johannes Olsen Kollerød, f. 19/10 1866. Senere: 
(Johs. Østeby, Søostevold) :

Så vil vi nu sige hverandre farvel 
og ønske: Guds fred vær med eder I 
Guds fred med oss alle i gry og i kveld 
såmange, som hjertelig beder 
at Kristus, Guds søn, må være vår løn 
når vi skal av verden utvandre.

Kristian Pettersen Knold, f. 17/1S 1862. Død. 
Her i jordlivets nat
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bliver frihetens skatt 
tit fordunklet ved tidernes møie, 
men da er det vor trøst, 
at det dæmrer i øst 
mot en frihetens dag i det høie.

Andreas Gråbøl, f. 23/4 1859. Død.

Du beder mig at skrive, 
jeg opfylder dit begjær, 
jeg tror det er et minde, 
som jeg avsætter her. 
Snart skolen er tilende 
og vi skal skilles ad, 
hvor skjæbnen os vil lede, 
det er en fremtidssag.

Ole Severin Jensen Næss, f. 15/7 1865.

O, et deiligt billed dog våren os for øie maler, 
sandt og kraftigt er det sprog hvori den til hjertet 

taler.
Din hengivne skolekamerat

Petter Andreas Larsen, f. 25/2 1867.

Her i vår skoles fred 
er der et svalested 
for åndens trang, 
her hvert et flidens år 
frø i vår sjel utsår, 
som til en blomstervår 
modnes engang.

Thorvald M. Bøen, f. 5/J2 1864.

Gå frem til kamp for Jesus, 
din strid ei bliver lang I
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En dag strisdlarmen lyder, 
den næste seiersang! 
og den, som overvinder 
skal livsens krone få 
når ærens konge kommer 
han evig herske må.

Hans Kristian Jansen, f. 15/6 1863.

Plassen tillater ikke mere; men de andre elever 
er: Ludvig A. Fangø, f. 14/4 1853, død. August 
Olsen Herrefosser, f. 16/n 1863, død. Johan O. Aas# 
gård, f. 20/10 1865, død. Jens Iversen Bønøgård, f. 
‘/g 1863, død. Jens Iversen Sleviken, f. 12/9 1862, 
død. Petter Jensen Lervik, f. 9/3 1867, død. Hans 
Kristian Johannessen Heen, f. 27/9 1866. Johan Ol« 
sen Slarer f. 10/6 1865, død. Gunerius Soot, f. 2/s 
1862. Petter Kristensen Tolsby, f. 1li2 1861, død. 
Andreas Johannesen Buer, f, 8/g 1858. Jens Olaus 
Jensen Fangø, f. 21/6 1859. I alt 28 elever. Derav 
er antagelig 14 døde. Alle 3 lærerne er også døde 
for længe siden.

4. g. Marthe Olava Due var Magnus Jensen 
Dues 7de barn. Hun var født på søndre Rive den 
17de januar 1792 og hadde bryllup på nordre Fangø 
i Aremark den 28de oktbr. 1814 med Peder Johan« 
nessen Henningsmoen av Trøgstad. Hun var vist 
på sin tid en framifrå og begavet kvinde. Det er 
fortalt at hun om morgenen på sin bryllupsdag gik 
op i 2den etage i den store bygningen, som den« 
gang stod like ved veien og skrev med en diamant­
ring på en glasrute om hvordan hun ønsket at da« 
gen skulde festligholdes.

Peter Johannessen var en søn av Johannes 
Holmsen Jørgentvedt i Trøgstad. Han skulde være 
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en meget rik mand og eiet flere gårde. Det forteb 
les også at han skulde ha vundet Henningsmoen 
ved rettergang (saksmål) fra to gamle ungkarer.

Petter Johannessen var født 1774 og døde på 
Henningsmoen den 13. juli 1842. Han var foruten 
gårdbruker også sølvsmed og der finnes sølvskeer 
endnu ifra hans arbeide.

Marthe Olava døde på Langsrud i 1875 og var 
den siste av Magnus Dues barn. De tilbrakte sine 
første år på Langsrud indtil 1831 da de flyttet til 
Henningsmoen. Denne gård blev da delt imellem 
brødrene Peter og Nils. Peter og Marthe Olava eiet 
således både Langsrud og øvre Henningsmoen.

De hadde 5 sønner, nemlig:
5. a. Johan Kristian
5. b. Jens Hansten
5. c. Hans Peter,
5. d. Martin og
5. e. Ole Thorvald.

1.
5. a. Johan Kristian var født 6. juni 1816 og 

døde på Henningsmoen den 11. novbr. 
1834, antagelig av tyfus da denne farsott 
raste der i grænden på den tid. Han 

døde ugift.
2.

5. b. Jens Hansten Pettersen Henningsmoen 
ar født 19. decbr. 1818 og døde på Henningsmoen 
en 12. desbr. 1902, og begravedes på sin fødsels« 
ag den 19. desbr. Var gift med Oleane Hansdtr. 
augslet født 12. aug. 1829 og døde på Hennings« 
soen den 12. juli 1898. De hadde 8 barn, som er;

6. a. Petter Emil,
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6. b. Karoline Julie,
6. c. Hans Kristian,
6. d. Nils Julius,
6. e. Ole Theodor,
6. f. Ove Martin,
6. g. August Bernhard og
6. h. Anna Emilie.
6. a. Petter Emil Jensen, født 20. mai 1851 på 

Henningsmoen og døde i Oslo i 1917. Gift i 1878 
med Karen Anna Baug, født 21. novbr. 1854 i Trøg« 
stad, datter av kandidat Baug. De bodde i mange 
år på Høntorp i Trøgstad, men flyttet senere til Oslo. 
Deres barn er:

7. a. Johan Hansten,
7. b. Alma Marie Otilie,
7. c. Hans Alfred,
7. d. Asara Eline,
7. e. Thora Andrea og
7. f. Martha Gonora.
7. a. Johan Hansten Jensen, Baug, født 25/4 

1879 på Høntorp i Trøgstad, gift med Hanna Han« 
sen Tveten i Trøgstad i 1902, født 4/11 1871.

Deres barn er: Einar, Hjørdis og Solveig.
7. b. Alma Marie Otilie Jensen, født 11/7 1881 

på Høntorp, gift med Karl Jahren, født 2/5 1881. 
Deres barn er følgende, nemlig:

8. a.
8. b.
8. c.

Hedvik Marie, født den 11. juli 1904. 
Alf, f. 18/11 1906.
Olaus, f. 6/6 1909.

8. d. Aslaug, f. 12/12 1912.
8. e. Kåre, f. 3/8 1917.
8. f. Asora, f. 16/5 1919.
8. g. Odd, f. 3/6 1921.
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8. h. John, f. 26/12 1923.
8. i. Anna, f. 11/1 1926.
7. c. Hans Alfred Jensen Baug, født på Høn« 

torp i Trøgstad den 4/11 1882 og som er opfinneren 
av h*tvandet  »Fund«. Gift med Astrid Ingaline 
Nilsen, f. 14/7 1880. De har et barn:

8. a. Haldor Baug, f. 24/5 1911 i Oslo
Efter forlydende skal hr. Hans Baug være gift 

anden gang og være ansat som vaktmester på en 
klinik i Oslo.

7. d. Asora Eline Jensen, født på Høntorp 
den 15/7 1884. Gift med Emil Margido Laurits 
Hansen, f. 27/3 1880. Deres barn er:

8. a. Knut Einar Hansen, 24/9 1917 og
8. b. Randi Kamala Hansen, f. 29/3 1920.
7. e. Tora Andrea Jensen Baug, f. 17/3 1886 

på Høntorp. Hun er såvidt vites ugift.
7. f. Martha Gonora Jensen, f. 15/4 1889 på 

Høntorp. Gift den 23/4 1916 med Ragnvald Mag« 
nus Bakken, f. 2212 1889 på Rørås. Deres barn :

Jon Magnus Bakken f. 17/12 1922.
6. b. Karoline Julie Jensdtr., født på Hen« 

ningsmoen den 16. jan. 1853. Gift med Edv. Haga 
i Eidsberg den 9. april 1878. Edv. Haga var født 
på Grimstad i Rakkestad den 15/9 1845, og døde 
på Haga i Eidsberg i 1920.

De har hatt følgende barn, nemlig:
7. a. Gyda

b. Mina Petrine
c. Ingebjørg
d. Eivind

. e. Peder Aksel 
f. Anna Oleane
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g. Jens Hanstenl tvillinger, født 13. mars 
h. Hans Olav I 1890, og døde som barn.
i. Jens Hansten
j. Hans Bjarne
k. Kåre Edvard

7. a. Gyda, født 8. febr. 1879, gift med bank« 
chef Syver Hjelmark, Mysen i 1906. De har en 
datter ved navn: Thordis Johanne.

7. b. Mina Petrine, f. 28 decbr. 1880. Gift 
med gårdbr. H. P. Høie, Salmonrud, Eidsberg den 
30. april 1907.

Deres barn:
8. a. Thorbjørg, født 16. juni 1908.

b. Kåre, f. 14. april 1910
c. Trygve, f. 24 febr. 1912.
d. Jens, f. 20. aug. 1915.
e. Arne, f. 24. mars 1920.
f. Helge, f. 9. aug. 1924.

7. c. Ingebjørg, født 24. jan. 1882, og døde 
som barn.

7. d. Eivind, født 24. august 1884. Han har 
overtatt gården Haga efter sin far og er gift med 
Johanne Bakker i Eidsberg den 12. juni 1913. Deres 
barn er:

8. a. Gyda født 23. septbr. 1916.
8. b. Jens Edvard, f. 2. mars 1921.
8. c. Bjarne Hansten Due, f. 4. mars 1923.
Vi må med det samme berøre den sørgelige 

brand på Haga lørdag den 5. mai våren 1928, hvor 
den anførte lille gut Bjarne Hansten Due blev inne» 
brændt.

Bladene meddelte følgende : »Den kjendte gård 
Haga i Eidsberg, som ligger 2 km. fra kirken blev 
lørdag herjet av en fryktelig brand idet gårdens ut»
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hus med fjas og stald er nedbrændt. Av besætnin« 
gen — 52 dyr — er bare 2 kuer reddet. Likeledes 
brændte et grisehus med en mængde grisunger. Den 
yngste søn på gården, en 5 års gammel gut, er om« 
kommet o. s. v.

Gårdens 6 hester var ute i anledning av vår« 
ånnen. Brandskaden anslåes til 150,000 kroner.

7. e. Peder Aksel, f. 11. juni 1886. Gift med 
Martha Grønnern i Eidsberg. De har en datter: 
Borghild.

7. f. Anna Oleane f. 29. mars 1888. Gift i 
mai 1914 med lærer Oskar Østreng i Høland. De 
har antagelig barn, som er ubekjendt.

g. og h. Tvillingerne Jens Hansten og Hans 
Olav, f, 13/3 1890 er før nævnt døde som barn.

7. i. Jens Hansten er ingeniør fra dén tekniske 
høiskole i Trondhjem, er gift og bor i Amerika. 
Han er født 8. aug. 1892.

7. j. Hans Bjarne er Handelsreisende og ugift. 
Født 11/3 1896. Han var også i Russiand under re« 
volusjonen, hvilket jo var en storslagen begivenhet.

7. k. Kåre Edvard, f. 13. mai 1903 og døde 
i 1908.

6. c. Hans Kristian, f. 9. jan, 1855 på Hen« 
ningsmoen og døde 9. april 1913 på Saktmoen i 
Trøgstad. Han var utdannet som garver og drev 
en tid denne forretning på Saktmoen, men kjøpte 
så denne gård i januar 1900. Han blev gift med 
Sofie Amalie Øiestad i Trøgstad 9. mai 1900. Hun 
var født 15. novbr. 1864. De hadde ingen barn.

6. d. Nils Julius f. 15. febr. 1857 på Henings« 
moen. Han var utexaminert fra den tekniske skole 
i Gøteborg, hadde i flere år opholdt sig i Amerika 
hvor han eiet farm, kom tilbake i 1925, og døde hos 
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sin datter på Næs i Skiptvet 24. december 1925 (altså 
juleaften). Han eide i sin tid Hovind gård med teglværk 
i østre Aker, blev gift 29. desbr. 1891 med Johanne 
Helene Oktava. Datter av lensmand Stub i Nor- 
derhov. Hun var født 25. jan. 1868 og døde 6. juni 
1896 på Hovind. De efterlater sig 3 barn, som er:

7. a. Jens Hansten.
7. b. Dagny Sofie Marie og
7. c. Kort Knud|Rolf.
7. a. Jens Hansten født 7. oktbr. 1892 på 

Hovind, han reiste til. Amerika i 1908 og var hjem  
me i 1920—21 og blev gift med Bertha Pettersen fra 
Eidsberg den 23. april  1921. De er bosat i Alberta 
Kanada og har 3 barn nemlig:

*

*

8. a. Ruth og
8. b. Margaret og en ubenævnt.
7. b. Dagny Sofie Marie født 18. jan. 1894 på 

Hovind, hun blev gift den 25. april 1918 med Osvald 
Koppang og de er bosat på Næs i Skiptvet, de har 
4 barn, som er:

8. a. Johanne Helene f. 3. jan. 1919.
8. b. Nils Theodor f. 26. septbr. 1920.
8. c. Kjeld f. 10. nov. 1923.
8. d. Ola Asbjørn f. 9. okt. 1926.
7. c. Kort Knud Rolf født 2. juni 1896 på 

Hovind, gift i novbr. 1918 på Modum. Hans hustru
8. a. b. heter Anna, de har 2 barn Karsten og 

Karles, han er bosat i Alberta i Kanada.
6. e. Ole Theodor født på Henningsmoen den 

12. des. 1858 og blev gift den 27. des. 1884 med 
Mariane Dorthea Krog i Rødenæs, datter av Nils 
Krog og Ingeborg f. Tukken. Hun døde 27. novbr. 
1925 på Henningsmoen i Trøgstad. De bodde de 

Due. 7.
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første âr på Krogsund i Rødenæs og eiede en tid 
også gården Hersether i Trøgstad indtil han kjøpte 
Henningsmoen efter sin far; men flyttet så til en 
nyopført villa på eiendommen og overdrog gården 
til sin søn.

De har hat 3 barn nemlig:
7. a. Håkon.
7. b. Ingeborg Oleane og atter
7. c. Ingeborg Oleane.
7. a. Håkon født på Saktmoen i Trøgstad den 

19. sept. 1885 og døde på Henningsmoen 8. juni 
1927. Han blev gift i mai 1919 med Solveig Sætren 
fra Oslo en datter av handelsborger Emil Sætren og 
hustru Olivia Fredriksen. De har 3 barn nemlig:

8. a. Inger Mariane f. 12. jan. 1920.
8. b. Inerborg Olivia f. 3. febr. 1924.
8. e. Håkon Ole Emil f. 3. aug. 1927.
7. b. Ingeborg Oleane født på Krogsund den 

12. jan. og døde på Hersether den 28. oktbr. 1893.
7. c. Ingeborg Oleane født på Hersether den 

28. april 1895 og blev gift den 18. septbr. 1919 med 
Holm Randim, søn av Johannes Randim og hustru 
Hanna f. Brødremoen i Eidsberg.

De har 2 barn :
8. a. Ole Johannes født 20. juni 1920.
8. b. Ragnhild f. 17. novbr. 1923.
6. 7. Skogeier Ove Martin Jensen Hennings« 

moen født den 22. desbr. 1860. Gift i 1893 med 
Kristine Brårud på Krogstad i Øymark, født den 
17. desbr. 1868.

Deres børn er:
7. a. Nils Hansten.
7. b. Annie Marie.
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7. c. Kirsten og
7. d. Ove Martin.
7. a. Nils Hansten Henningsmoen er premier*

løitnant og født på Høitorp i Eidsberg den 25. oktbr.
1894. Gift den 26/4 1918 med Gudrun Wettre, som 
er født i England den 24. aug. 1896. Deres barn er :

8. a. Gunnar Henningsmoen f. 17/9 1919 i Oslo.
7. b. Annie Marie Henningsmoen f. 17/9 1896 

på Høitorp i Eidsberg pr. Mysen st. og døde den 
7/6 1901 i Oslo.

7. c. Kirsten født den 4. mai 1900 i Oslo. 
Gift med forstmester Johan Gerhard Kilander født 
den 7/9 1891 i Rødenæs. Deres bryllup var den 23. 
juni 1923.

De har følgende børn:
8. a. Elsebeth født den 1/4 1924 i Oslo.
8. b. Annie Marie født den 3 9 1925 i Oslo.
8. c. Signe Karin født den 22/1 1927 i Aarjeng 

Sverige.
6. g. August Bernhard Jensen Henningsmoen 

født den 20. mai 1865. Er kontroldyrlæge ved Oslo 
kjøttkontrol og slaktehus ifra 1/1 1894. Gift med 
Signe Johanne født Gulbransen den 7. april 1879, 
datter av gårdeier Svenn Guldbransen, Oslo. Deres 
bryllupsdag var 21. juli 1900.

Deres børn er:
7. a. August Hansten Due Henningsmoen 

født 7/11 1901 i Oslo og tvillingerne
7. b. Elsa født den 30. april 1907 i Oslo og
7. c. Ruth født den 30. april 1907 i Oslo.
Dyrlæge Henningsmoen er utdannet ved veteri*  

nærskolen i Kjøbenhavn.
6. h. Anna Emilie født på Henningsmoen den 

4. juli 1867. Gift den 28. april 1803 med Svend A.
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Kjønna fra Øymark, tilflyttet Mysen samtidig hvor 
de driver forretning.

De har 3 barn, som er:
7. a. Jens Arnold f. 31/10 1906.
7. b. Svend Bjarne Kristian f. 27/10 1912.
7. c. Arve Hansten Due f. 9/4 1914.
Hermed er Jens Hansten Henningsmoens av*  

kom optegnet. Han kjøpte Henningsmoen efter sin 
far i 1849.

5. c. Derefter kommer hans bror Hans Petter. 
Han kjøpte i forening med sin broder Martin går*  
den Fusk i Askim i 1850 efter sin avdøde farbror 
Andreas. De kjøpte også lidt senere fædrenegården 
Langsrud i Trøgstad, men blev i 1870 enige om ar 
dele således at Martin fik Langsrud og Hans Petter 
Fusk. Han blev gift med Maren Pedersdtr. Konge« 
rud fra Trøgstad i 1855. Hun var født 17. mars 
1830 og døde på Heggelund i Askim 29. desbr. 
1905. Hans Petter var født 4. mars 1822 og døde 
på Heggelund i 1901.

De hadde 6 bam nemlig:
6. a. Johan Peter.
6. b. Mina Olava.
6. c. Karoline Johanne.
6. d. Petrine Marie.
6. e. Anna Sofie og
6. f. Nils Julius.
6. a. Johan Peter født 28. jan. 1857. Har været 

kasserer og bokholder i Askim sparebank siden 1888. 
Er gift med Anne Kristensdtr. Lunder fra Eidsberg 
den 10. april 1891, og bodde på Moen i Askim 
indtil overtagelsen av farsgården Fusk i 1893.

De har 2 barn :
7. a. Sigrid og Hans Martin.
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7. a. Sigrid født 5. jan, 1892. Gift med 
Torkild Sire fra Sande og overtok gården Fusk i 1921.

De har 4 barn nemlig:
8. a. Peter Sander f. 1919.
8. b. Anna Margrethe f. 1921.
8. c. Thor Steinar f. 1922 og
8. d. Ingeborg Ehse f. 1923.
7. b. Hans Martin født 4. mai 1898 er utdan*  

net som dyrlæge ved veterinær«høiskolen i Leipzig 
og er fortiden ansat som distriktsdyrlæge i Nordmøre.

6. b. Mina Olava født 29. mai 1859, gift med 
banemester Chr. Ødegård fra ■ Løiten Hedemarken 
den 8. jan. 1880. Født den 21. jan. 1849. Som 
ganske ung mand var han en 2—3 år i Amerika. 
Da han kom hjem blev han beskjeftiget ved jernba­
neanleggene, først i Østerdalen og siden ved Små« 
lensbanen, dels som formand og dels som kontraktør. 
Da Smålensbanen blev åpnet for drift blev han bane« 
mester, med bopæl først i Tistedalen, senere i Sarps« 
borg og sist i Askim. Ødegård var stortingsmand 
fra Østfold 1901-1903.

Mina Olava Fusk og Kr. Ødegård hadde føl« 
gende barn nemlig:

7. a. Peter Herman.
b. Johan Martin og 
c. Inge Margrethe.

Peter Herman er født 10/10 1880 i Tistedalen, 
blev medisinsk kandidat våren 1906. Har været 
kommunelæge i vestre Moland pr. Lillesand og 
kommunelæge i Hemnæs (Høland) og fra 1916 
kommunelæge i Trøgstad. Blev fastlønnet sanitets« 
premier!øitnant i 1911 og i 1918 sanitetskaptein.

Gift 2/7 1907 med Signe Lund født 1/11 1882, 
datter av gårdbr. Karl Lund store Mørktvedt i Askim 
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og hustru Lina født Oraug. Doktor Ødegård er 
siden ansat som kontorchef hos medisinaldirektøren, 
hans adr. er Gyldenløvesgt. 27 Oslo.

Deres barn er:
8. a. Borghild f. 20/2 1908, går i gymnasiet — 

Nissens pikeskole.
b. Håkon f. 29/9 1909, går i gymnasiet: 

«Kristelig gymnasium.»
c. Karl Kristian f. 26/3 1913, går i middel« 

skolen Askim.
d. Eivind f. 28/1 1905, går på folkeskolen.

7. b. Johan Martin f. 29/8 1883, død 27/2 1886 
av skarlagensfeber.

7. c. Inge Margrethe f. 3/12 1886. Hun blev 
færdig tandlæge i 1906 og praktiserte på Mysen og 
i Askim til hun i 191b blev skoletandlæge i Bærum 
med bopæl Sandvika hvor hun nu er.

Banemester Kristian Ødegård døde i desember 1917.
6 c. Karoline Johanne født 22. febr. 1862. 

Gift med gårdbr. Ludvig Hansen Moen i Askim i 1894.
De har 2 barn nemlig:
7. a. Asbjørn født 25. aug. 1895.
7. b. Nils Helge født 9. septpr. 1901, han er 

fortiden assistent i Norges bank i Oslo.
6. d. Petrine Marie født 7. mai 1864. Gift 

med gårdbr. Hendrik Halvorsen Berger fra Askim 
i 1893. Han døde 1911. De har 6 barn, som er:

7. a. Martha født 1894.
7. b. Helga født 1896.
7. c. Johan f. 1899.
7. d. Nanny f. 1901.
7. e. Nils Julius f. 1903.
7. f. Anne Sofie f. 1906.



— 103 -

6. e. Anna Sofie, som var datter til H. P. 
Fusk var født 4. juni 1866 og døde 1884 ugift.

6. f. Nils Julius født 13. mai 1870 var ansat 
som elektroingeniør ved Borregård i Sarpsborg. Blev 
gift med Helga Lund fra Askim den 29. juni 1900; 
men de døde allerede begge to i Sarpsborg neste 
vinter og vår med 3 måneders mellemrum.

5. d. Martin Pettersen Henningsmoen født den 
6. mai 1826, og døde som ungkar på sin gård Langs« 
rud i 1895.

5. e. Ole Thorvald Henningsmoen født 4. 
septbr. 1832 og døde sammesteds i 1886.

Han arvet gården nedre Henningsmoen efter 
sin avdøde farbror Nils Johannesen i 1856.

Han blev gift med Maren Hansdtr. Laugslet i 
1861. Hun var også født i 1832 og døde i 1909.

De hadde 2 barn.
6. a. Nils Julius født 28. april 1862 og er ugift.
6. b. Hans Kristian født 3. april 1864, er gift 

med Maren Johnsen fra Eidsberg 1901.
De har også 2 barn nemlig :
7. a. Olga Thordbjørg født 1902 og
7. b. Gyda Emilie født 1904.
4. h. Peder Due Fangøsætre var Magnus Dues 

8de barn og var født 8. april 1794 på søndre Rive 
og døde på Fangøsætre 1866.

Konfirmeret 1809 av pastor Abilgård. Han 
hadde havt 18 barn, var gift to gange og hadde 9 
barn med sin første og 9 med sin anden hustru. 
Hans første hustru hedt Olava Doksrud og var fra 
Løiten på Hedemarken. Hun var en søster av fru 
løitnant Nelle, som dengang bodde på Bergstrøm og 
deres bryllup stod der den 12te juni 1821. Olava 
Doksrud døde på Fangøsætre den Ilte juli 1838.
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Det fortelles at Magnus Due hadde en tam 
bjørn. Engang mens husfolket et øieblik var ute. 
hadde bjørnen tat lille Peder op av vuggen og holdt 
ham mellem poterne sine til stor forskrækkelse for 
den, som først kom ind. Lille Peder fik allikevel 
ingen dårlig medfart i bamsens klør, men denne fik 
nok ikke oftere være barnepike.

Efterat Peder var kommet til Sætre så skulde 
han en kold vinterdag, som det var megen sne reise 
til møllen. Da han kom halvveis imellem Haugene 
og Fangøsagen så sat der en ulv midt i veien og 
ikke vilde røre sig av flekken. Peder skrek til den, 
men det hjalp ikke. Heldigvis så hadde han øks 
på læsset og med den hævet i været sprang han 
forut for hesten og skrek. Da labbet den endelig 
avveien, gjorde et par hop og satte sig atter på 
sneen. Ulven var nok ikke grei i gamle dage når 
den var sulten, som en skrub.

Av Peder Fangøsætres 18 barn så har jeg bare 
fortegnelse over de 12 nemlig over 6 fra hans første 
og 6 fra hans andet ekteskap. De andre 6 av barna 
døde vist forholdsvis i unge aldre. De for mig 
kj endte er følgende :

5. a. Johan Henrik.
b. Ole Bernt.
c. Marthe Olava.
d. Jens Hansten.
e. Hans Petter.
f. Else Marie.
g. Edvard Martin.
h. Elias Olaus.
i. Lina.
j. Elisabeth.
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k. Anton og
1. Petter Ludvig.

5. a. Johan Henrik Due f. 13. jan. 1822. Han 
var sersjant og var ansat som fløtningsinspektør i 
Østerdalen, men var en tid forut konstituert lens« 
mand hos lensmand Krefting i Rakkestad. Han var 
med i Malmø i 1848. Blev gift og døde i Øster« 
dalen omkring 1860 barnløs. Hans hustru blev 
senere gift og bodde på Skodsberg i Aremark.

En søn til løitnant Nelle nemlig Fredrik Nelle 
var også underoffiser og som bekjendt så var han 
og J. H. Due fættere.

De traf hverandre i Malmø i 1848 og de hadde 
da ikke set hverandre på ca. 20 år, siden de som 
smågutter lekte sammen på Bergstrøm og Fangøsætre.

En 3—4 år senere skrev Johan Due hjem til 
sin far et brev, som såvidt erindres begyndte slik: 
«Siden jeg forlot lensmand Krefting i Rakkestad, 
har jeg været ved lågningen og fløtningen her ved 
Buskerud. Men nu kommer jeg til at flytte ca. 22 
mil længere op i landet» o.s.v.

5. b. Ole Bernt Due født 12. novbr. 1823. 
Han var også konst, lensmand i Rakkestad og der« 
efter konst, lensmand i Borge. Derefter blev han 
ansat som fuldmægtig ved Brække sagbruk i Os og 
var der i 10 år. Siden kjøpte han en gård ved 
Barakkesletten pr. Fredrikstad og blev gift 28. novbr. 
1859 med Else Fredrikke f. 8/2 1834, datter av sned« 
kermester Gunnar Holmen Fr.stad. Siden fik han 
plads som assistent ved Oslo ligningsvæsen eller 
underbyfoged«kontoret.

Deres barn er:
6. a. Elise Birgitte.
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b. Hedvig Amalie.
c. Ingeborg Mathilde.

6. a. Elise Birgitte Due f. 10. juli 1860 i 
Rakkestad (Os anneks) gift 15. aug. 1895 med 
Gustav Alfred Andresen f. 13. juli 1870 i Oslo hvor 
han er handelsfuldmegtig.

6. b. Hedvig Amalie Due f. 8/2 1862 i Os, 
død 19. aug. 1883 i Oslo ugift.

6. c. Ingeborg Mathilde Due f. 28. novbr. 
1864 i Fr.stad. Hun lever såvidt vites ugift i Oslo 
og er vist med i foreningen Dyrenes beskyttelse.

5. c. Marthe Ohva Pedersdtr. Due f. 3. oktbr. 
1827, døde på Trangen i Kvisier Aremark i 1922. 
Altså ca. 95 år gammel. Hun var gift med Peder 
Pedersen fra Lilleby og bodde på Elvestad.

Deres barn var:
6. a. Amalie.

b. Jørgine.
c. Karoline.
d. Hans.
e. Sofie.
f. Julie og
g. Anna.

6. a. Amalie Pedersen antagelig født i 1854. 
Hun blev gift med Ole Pedersen Skjulstad og døde 
i 1923. Hun gik frisk og færdig til fjøset for at 
melke, mens hun var der så blev hun sålænge borte 
at Ole gik derbort for at se efter hende. Hun sat 
da bevistløs på melkestolen, man bar hende da ind 
hvor hun døde straks efter. Ole og Amalie hadde 
ingen barn.

6. b. Jørgine Pedersen f. 1856, gift med sned*  
ker Torvald Svendsen fra Oslo. Reiste over til
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Amerika og bosatte sig i Kenyon Min. De har 
ingen barn.

Jørgine Pedersen eller Svendsen døde vist i 1926.
6. c. Karoline Pedersen f. 1858 og døde i 

Amerika i 1910, gift med Johan Spjutnæs fra Øymark. 
De reiste over til Amerika og har boet i nærheten 
av Minneapolis Min. De har antat navnet Næs 
som familienavn og har følgende barn :

7. a. Martha.
b. Petter.
c. Anna og
d. Karl.

7. a. Martha Næs, gift med Olaf Borg fra 
Sarpsborg.

Deres barn er:
8. a. Leray Borg.
8. b. Gunvor.
8. c. Bernis og
8. d. Mariane.
6. d. Hans Pedersen antag, født 1861, han var 

familiens eneste søn og døde på Elvestad i 1878.
6. e. Sofie Pedersen reiste i 1889 til Amerika 

og de to foregående ældre søstre fulgte efter lidt 
senere. Hun blev gift i Amerika med Karl Aas fra 
Aasmundrud i Øymark. De har havt 9 barn hvorav 
4 levet op nemlig 2 gutter og 2 piker. Begge søn« 
nerne var ute i verdenskrigen.

Deres gjenlevende barn var:
7. a. Anna.

b. Henry.
c. Minnie og
d. Melvin.

7. a. Anna Aas gift med Bernt Berntsen, 
deres barn er:
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8. a. Karl Berntsen.
8. b. Georg.
8. c. Juni.
8. d. Schermann.
7. b. Henry Aas, som før nævnt var med i 

verdenskrigen kom først hjem ifra Frankrige i juli 
1919.

7. c. Minnie Aas var ugift da vi hørte fra dem.
7. d. Mel vin Aas kom hjem fra felten syknet 

og døde straks efter krigen.
Forældrene Aas hadde efter reglementet 2 

stjerner plaseret i vinduet til tegn pâ at de hadde 2 
sønner med i krigen. Det var en ualmindelig stor 
begestring der i byen den Ilte novbr. 1918 da det 
blev proklameret at krigen var slut. Fabrikkerne 
blev stanset, forretningerne lukket og musikken, 
jublen og klokkeklangen tonet ut over byen.

Fru Sofie Aas var på besøk i Aremark i 1924. 
Hun er en kusine av kjøbmand P. E. Bye i Tiste*  
dalen, og hadde da været i Amerika i 35 år. De 
er boende i Minneapolis.

6. f. Julie Pedersen, gift med Martin Enger. 
De bestyrte for flere år siden Bø fattiggård J i Idd. 
Siden eiet de en stor gård på Romerike, men har 
solgt den igjen og har nu gård ved Aarnæs st. på 
Kongsvingerbanen. De har ingen barn.

6. g. Anna Pedersen, gift med Ole Pettersen, 
som eier Trangen i Kvisier Aremark, de er også 
barnløse. Ole Pettersen døde i novbr. 1928.

5. d. Jens Hansten Pedersen Due gjennemgik 
i sin tid landbruksskolen på Aas. Han var født 10. 
aug. 1830 og døde ugift i Aremark efterat være 
kommet til vækkelse og fåt liv og fred i Jesus. Da 
det på den tiden var få troende i bygden så ønsket 
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han at få dø hos gamle Jørgen og Mari Holen*)  
hvilket han fik gjøre. Det var i slutningen av 60« 
årene.

5. e. Hans Petter Pedersen f. 7. aug. 1832, 
han var gift med sin kusine Karen Sofie Due f. 
57 1825.

Han var en behændig og nævedygtig mand, 
samtidig som han var en interesseret politikker og 
kommunemand og var som sådan med i alle aktuelle 
spørsmål. Han indehavde vistnok alle de tillidshverv 
en kommune kan by på undtagen ordfører og det 
hadde vel sin grund i at han var mindre skrive« 
dygtig. Han var nøisom og sparsom og Aremark 
kommune forøket ikke sin gjeld ved hans virksomhet. 
Når det gjaldt bevilgninger til alle mulige og umulige 
ting så svarte han i likhet med Søren Jåbæk, næsten 
altid nei.

Dengang skolestuen i Rive kreds blev opført 
på Næsøgård i 1878 så tok han initiativet for at få 
flyttet den til Bergstrøm. Han argumenterte bl. a. 
med at de små netop skolepliktige barn, som bodde 
f. eks. ved Fangøkasene, Toverud, Elvestad og der« 
omkring var altfor små til at gå den lange vei til 
Næsøgård. Likeså med barn fra Buer i syd og 
Bønøgård, Bønsætre og deromkring i den nordøstre 
kant. Fn slik skolevei vilde bli urimelig og uefter« 
kommelig.

Han mødte ikke liten motstand i denne sin 
plan om at flytte skolehuset. Da arbeidet med ned« 
rivningen skulde begynne og Hans var med oppe på 
taket for at avta taksten så sa endel at han burde 

•) To gamle bekjendte og avholdte haugianere. Mari var 
født på Kolsbo i Aremark den 6. febr. 18<*6  og hendes 
mand Jørgen var født på Romskogen.
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sættes fast og ikke gå løs. Men skolestuen blev 
flyttet og det blev tillike utført gratis av en del av 
opsitterne i Bergstrøms og Holts kredse. Hans var 
snedker, smed og tømmermand o.s.v. Han opførte 
grundmuren på Bergstrøm skole for ingenting og ut« 
førte snedkerarbeidet for en liten betaling.

Det var ikke nok med at han fik skolestuen 
flyttet, men han fik den også påbygget til to etager 
Anden etage blev benyttet til kommunelokale, thing« 
lokale og banklokale o.s.v. for både Øymark og 
Aremark sålænge de var en kommune. En stald 
med vognskur blev opført med plads for 12 heste 
og alt blev rikelig benyttet.

Til kommunelokalet fik Hans et par hundre 
kroner av Aremark sparebank og nogle hundre kro« 
ner av begge kommuner tilsammen. Det gik ikke 
så flot til dengang, det blev ikke fuldt så kostbart, 
som når de utfører bygningsarbeider nufortiden.

Hans Pedersen Fangøsætre, som her er nævnt 
utførte i alle årene han var med et godt og uegen« 
nyttig arbeide i kommunens tjeneste, som han selv 
ingen direkte nytte hadde av eller fik såmeget som 
en øre for. Han avstod fra sit eget arbeide meget 
ofte for den saks skyld og gik ofte lange veier til« 
fods. Folk begyndte tilslut at få forståelse av det 
også og på hans begravelsesdag på Skjulstad i 1915 
så nedla viseordfører Thorvald Bøen en krans på 
hans båre fra Aremark kommune.

5. f. Else Marie Pedersen født Due den 29/9 
1836, blev gift med sin fætter Kristian Jensen Fangø 
hvilke forut er omtalt.

Peder Magnussen Due Fangøsætre var anden 
gang gift med Dorthea Olsdtr. og deres ældste søn var

5. g. Edvard Martin Pedersen. Han bodde
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engang pi Nøtterø og var antagelig gift. Det er 
grund til at tro at han har både barn og barnebarn 
efter sig der.

5. h. Elias Olaus Pedersen var i flere år i 
Aremark, men reiste siden vestover til Tønsberg*  
kanten for over 50 år siden.

5. i. Lina Pedersen f. 4/2 1847. Hun var i 
mange år hos Smith på Fladland i Aremark. Flyttet 
derpå med sønnen Chr. Smith, som bor i Oslo og 
er sakfører. Hun døde hos Petter Due i Oslo den 
2/1 1928.

5. j. Elisabeth Pedersdtr. var født 12/5 1850 
var flere år i Aremark, men er antagelig død i Oslo 
eller Tønsberg for flere år siden.

5. k. Anton Pedersen f. 25/12 1853 var i flere 
år på Enger i Aremark, reiste derfra til Tomter og 
har siden ikke hørt noget til ham.

5. 1. Petter Ludvig Due f. 10/8 1855. Han er 
den yngste av Peder Magnussen Dues barn og den 
yngste av 18 søskende. Han har været baker i 
Oslo og døde den 17/7 1925. Blev gift 1880 i 
Sandefjord med Anna Emilie Hansen født 24. oktbr. 
1853 og døde 7/9 1916. Født av forældrene skibs*  
kaptein Peder Hansen og hustru Ingeborg Gundersen.

Deres 5 barn er alle fødte i Oslo og er:
6. a. Ingeborg Dorthea født 30/12 1880.
6. b. Mary født 13/11 1883 og døde den 17/3 

1905.
6. c. Ludvig Due f. 1/3 1886 er styrmand 

og ekspeditør. Gift med Minda Gustava Kristoffersen 
f. 11/4 1886. L. Due er tillike værnepliktig under« 
offiser i marinen.

Deres 3 barn er:
7. a. Elsa f. 18/9 1914.
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7. b. Bjarne f. 23/5 1916.
7. c. Egil f. 14/7 1920.
6. d. Egil Due er gift med en svensk dame og 

er bosat i Amerika, er selv født 11/7 1888 og er 
antagelig ansat ved et trælast«firma i Minneapolis.

6. e- Søren Due er også i Amerika, f. 8/10 
1890. Han er båtbygger og tømmermand, er gift 
med Harriet Bjerke, født 3/9 1892.

For endel år siden hadde de en datter ved navn
7. a. Solveig født 27/7 1913.
4. i. Kristen Magnussen Due født 2. oktbr. 

1797 på søndre Rive og konfirmeret i 1812 av pastor 
Abilgård.

Gift med Hedevig Fougner og var bosat på 
Haugene. Hedevig Fougner skulde være av rike 
forældre men hun eiet vist intet da hun døde. Det 
var en kjøbmand Fougner (jernhandler) i Fr.hald i 
midten av 70»årene, det var antagelig av samme slægt. 
Hun mistet hørslen og var aldeles døv i sine siste 
år. Denne døvhet har vist også gåt i arv til efter- 
slekten.

Kristen Due og Hedevik hadde følgende barn 
nemlig:

5. a. Martha Due f. 5/3 1826, døde som barn, 
b. Else Marie.
c. Jens Olaus.
d. Anders Kristian.
e. Hans Elias.
f. Johan.

5. b. Else Marie Due f. 4. mars 1827 og døde 
16. juli 1894 i Fr.hald. Var i sin ungdom en meget 
pen dame. Blev gift antagelig i 1855 med Arndt 
Theodor Andersen Ødegård f. 14/11 1821, var lærer 
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først i Fr.hald og siden Hvalerøerne. Han døde 
1/11 1889.

Deres barn er :
6. a. John Ødegård.

b. Sverre Ødegård.
c. Olaf Ødegård og
d. Magnus Due Ødegård.

Else Due og A. Ødegård hadde nok også to 
piker, hvis navn og alder er mig ubekjendt. Den 
yngste døde vistnok i en ung alder, den eldste blev 
gift med kontorchef Karl Båum i Arendal.

6. a. John Ødegård er antagelig født i 1856 
er assuransedirektør og bor i Drammensveien 2 i 
Oslo. Hvorfra eller hvad hans frue hedter kjendes 
ikke, men en søn er gift med datter av Emil Frøen 
og en^anden er gift med datter av tandlæge Laurits 
Haug.

6. b. Sverre Ødegård var en tid i Şems bok*  
handel. Etablerte sig senere fra Moss hvor han blev 
gift. Reiste siden til Amerika og døde i Boston 
som kaptein på en millionærlystjagt ? —

6. c. Olaf Ødegård var en tid ved postvæsenet, 
men reiste efter en læges råd tilsjøs, slog sig derpå 
ned i Boston og blev chef på et stort skindlager 
indtil han døde i 1924.

Han var gift med en dame fra Paulsbo, som 
hadde plads i Boston. De hadde en datter, som var 
kontordame og en søn som blev ingeniør. De eiet 
to gårde i Boston.

6. d. Magnus Due Ødegård født 9/3 1869 er 
direktør for Norges brandkasses løsøreavdeling, Wer*  
gelandsveien Oslo Blev 1897 kontorchef i Køln og 
Frankfurt am Main.

Duc. 8.
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Gift 11. jan. 1897 i Oslo med Anna Amundsen 
f. 2/9 1872, datter av tandlæge Olaf Amundsen.

De har en datter, gift med arkitekt Clason, og 
2 sønner, den ene ansat i brandkassen og den anden 
er vist på sjøen.

Anm. En søster av lærer Andersen Ødegård 
var gift med overlærer Ola Lund og bodde på Roland 
i Idd. De har en søn, nemlig ingeniør Sverre Lund 
og konsulent R. Lund samt Karl A. D. Lund, som 
er redaktør for «Fr.halds Avis».

Anm. E. C. Due gjør den bemerkning at 
Magnus Due Ødegård uberettiget kalder sig Due. 
Det synes mig er rart hvis man ikke kan få kalde 
sig med det navn man er døpt for.

5. c. Jens Olaus Due f. 15/7 1829. Han blev 
ansat som maskinmester og snedker på Torsø herre« 
gård i Borge og blev vistnok gift der. Han levet 
der i midten av 80«årene.

5. d. Anders Kristian Due f. 10/4 1832 kjendes 
ikke noget nærmere.

5. e. Hans Elias Kristensen Due f. 28/5 1836. 
Han reiste over til Amerika for ca. 50 år siden og 
har bodd i Ballau st. Chicago Ill. Hans livsstilling 
og familie er forresten ukjendt.

5. f. Johan Kristensen Due blev gift med en 
svensk kvinde ved navn Stina, de bodde på Torpum 
i Aremark. Han var lite begavet og hadde en mindre 
god ektefælle. Han var av dem, som altid må slite 
i små og trange kår. En dag føre jul, som han kom 
fra Skolieborg så fik han Engebreth Skakkestad til 
at ro sig over sjøen til Flatebyskogen. Da han kom 
ind i den så har han i mørket tat formeget til venstre 
og kom ut på et skråfjeld hvor han rasede ut i 
Fosbyelven og druknede ret ned for meieriet. Det 
er nu ca. 25 år siden.
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Inden vi forlater Magnus Jensen Dues direkte 
slektsregister og går over til hans søskende vil vi 
anføre nogen få trek fra hans stambok. Han skriver 
som følger: 1779 den 12. juli blev jeg Magnus Jensen 
Due på Bjørnstad i Rakkestad utnevnt til lensmands« 
karl i Aremark. 1797 den 7. april blev jeg av amt« 
mand Hofgård utnevnt til forlikskommisær i Aremark.

1802 den 10. decbr. blev jeg tillikemed Gunder 
Large av Rødcnæs av amtmand Hofgård utnævnt til 
kommisærer i Aremark og Rødenæs provsti.

1808 brøt krigen ut mellem Norge og Sverige, 
da blev det utstedt ordre til at organisere et fædrelands« 
forsvar og der blev jeg utnevnt til formand eller fører. 
Det tok jeg imot med glæde, jeg var da 51 år og 
underoffiser til kommandant Krefting. Vi marsjerte 
til gården Ankerud i Øymark for at gjøre vakttjeneste. 
Den 15. april på Larges fødselsdag marcherte fienden 
med ordre over grænsen ved Buer hvor løitnant 
Tams hadde en træfning. Her mistet han 5 mand. 
Løitnant v. Rise kom fra Flateby med 2 devisjoner 
os til hjelp, men for overmakten måtte vi retirere. 
Skjærtorsdag morgen den 17. april stod et slag ved 
Bjerkebæk. På norsk side var kapt. Daldorf kom« 
manderende. Den samme dags morgen gjorde jeg 
vakttjeneste på Morholt. Ut på formiddagen kom 
kap. Daldorf og ga os marschordre til Rød i Torpe*  
dalen med endel av et kompagni. Selv marcherte 
han til Aasgård med to kompagnier, som senere på 
dagen ankom til Rød i Torpedalen. Da var vi 3 
komp. Her var næsten alle fra Rakkestad desserterte.

At nedskrive hele denne beretning vil bli for 
langtrukkent, likesom også den gamle skrift er meget 
ulæselig, men man kan herav få et indblik i hvordan 
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«fædrene har kjæmpet og mødrene har grædt» tillagt 
hungersnøden, som var dengang.

M. J. Due fortæller videre om disse strabadser 
og at han hadde sin søn Anders med.

Pastor E. Diesen fortæller i sin bok side 28 
bl. a. følgende om slaget ved Skodsberg den 8. mai 
1808. — — Major Krefting av søndenfjeldske regi*  
ment hvortil det markerske komp. hørte blev sendt 
opover mot Skodsberg. De norske tropper var sam*  
let på Rød i Torpedalen og de rykket i al stilhet 
om kvelden den 8. mai frem til Skodsberg. For*  
troppen under kaptein Broch og løitnant Thesen 
støtte på den svenske forpost ved Morholt, sprængte 
den fra hinanden og tok 8 fanger. Ved skuddene 
allarmeredes fienden på østsiden. Svenskerne hadde 
nemlig en styrke av 4 komp.jægere og 2 bataljoner 
infanteri imellem Bjerkebæk og Præstegården. Den 
hele styrke skulde utgjøre 1400 a 1600 mand. Hoved*  
kvarteret var på gården Flateby. Det begyndte da 
en voldsom skytning, som varte fra kl. 12 til 21/2, 
da trak svenskerne sig tilbake. Blandt dem der 
utmærket sig i denne træfning nævner major Krefting 
i sin indberetning gårdbruker Magnus Due på Fangø 
og hans husmand Hans Olsen Fangøsætre, som un*  
der den voldsomme fiendtlige ild sprang ned og 
hugget av tauget hvormed fiendens flåtebro var fæstet.

Magnus Due var chef for det frivillige korps. 
Både han og Hans Olsen blev av prinsen siden — 
i august 1808 — på Fredrikstens ekserserhus overrakt 
Danebrogsordenen for tapperhet og fædrelandssind.

Magnus drev også et teglverk på nordre Fangø. 
Til trækkraft brukte han to store okser, som gik for 
lerkranen. Sjøbukten, som værket lå ved kaldes i 
vår lokale kreds for «Teglværksbukten». Den ligger 



- 117 -

også like ved en brat bakke, som kaldes «Brygger» 
haugen», der skal efter sagnet Karl d. 12te ha ligget 
og brygget.

Historien forteller at Karl den 12te i 1716 ryk» 
ket ind i Norge med 3 avdelinger. Den ene, som 
lededes av grev Karl Mørner tok veien gjennem 
Aremark.

Ved Karl den 12tes andet indfald i Norge i 
1718 la også fientlige avdelinger veien gjennem 
Aremark. Dels over Skodsberg og dels over Strøms» 
fos og over fjellet til Rakkestad så historien om 
bryggeriet i Bryggerhaugen kan nok ha sin gode grund.

Den stuen, som er her på det nord-østre Fangø 
den bygget min far Jens G. Jensen op i 1888. I 
1890 tok han ned den gamle stuen efter bedstefar, 
den var opsat i 1824, av denne bygget han en liten 
stue på samme sted.

Min far fortalte at han var med sin far Jens 
Hansten der syd i den store gamle bygningen på 
nordre Fangø dengang Magnus Jensen Due døde 
den 10. jan. 1841. Hans hustru Else Helgesdtr. var 
vistnok død endel år forut.

Min far fortalte også at Magnus var blind de 
siste årene han levet og da min far, som ganske liten 
gut gik og stelte ved hans føtter så spyttet gamlingen 
tobak i øinene hans. Det sved skrækkelig sa far og 
gjorde svert ondt, men trods det så prøvet jeg at 
avholde mig ifra at skrike, for jeg vidste at han ikke 
for nogen pris vilde ha gjort det, sa han.

Den nordøstre åkeren, som var dengang på 
nordre Fangø kaldes for Bjørnevolden. Der var 
bjørnen i åkeren om sommeren og rumsterte. Den 
favnet med forlabberne en hel vask, som den tygget 
på og således flyttet den hele åkeren over. Dette 
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var det værste, sotn kunne hænde med en bondes 
aker; thi ingen dyr ville spise den halmen engang 
likesom jo også kornet blev ødelagt.

Av M. J. Dues efterlatenskaper finnes der et 
betydelig eketræs schatol hos Helge Gråbøl i Strøms« 
fos. Navnet M. J. Due er indlagt med svartek i et 
monogram over døren samt årstallet 1779.

Likeså kjøpte præsten Rognås på en auksjon et 
lignende møbel med navn og årstal. Han lot det 
oppudse så det blev meget fint og tok det så med 
da han reiste ifra Aremark og til Kristiansand S. 
i 1905.

Lensmand Jens Hansten Dues 2det barn, som 
levet op var:

3. c. Elisabeth Due, hun var døpt 27. mai 
1762 i Aremark, og blev gift med Even Kristensen 
Kirkeby i Øymark født 1753 av forældrene Kristen 
Kirkeby og Ingeborg Rasmusdtr. Elisabeth Due og 
Even Kristensen hadde en søn ved navn Kristen, 
som var eier av Kirkeby i 1840-60 årene. Enten 
hans hustru var fra Storetorp i Rakkestad eller han 
ingen hustru hadde kan jeg ikke si bestemt, men nok 
er det, at med Kristen Kirkebyes død så var Due= 
slægten på Kirkeby utslettet; thi han hadde i allefald 
ingen barn efter sig.

3. d. Else Due døpt 5. mars 1768 i Aremark 
og gift den 22. oktbr. 1797 med tømmermærker Hans 
Hansen Østensvik, døpt 12. febr. 1775, søn av Hans 
Persen og Sidsel Taraldsdtr. Østensvik.

Else Due blev gift anden gang 25. novbr. 1806 
i Aremark med Elias Jensen Håkenby i Asak.

Else og Hans Hansen hadde i sit ekteskap 5 
sønner, som er;

4 a. Hans Petter Hansen.
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4. b. Johan Hansen.
4. c. Johannes Hansen.
4. d. Helge Kristian og
4. e. Hans Elias Hansen.
4. a. Hans Petter Hansen Østensvik blev gift 

med en provstedatter fra Sverige ved navn Anne 
Marie Hedrin, de overtok fædrenegården nedre 
Østensvik. Men han kunde ikke beholde den på 
grund av de vanskelige tider, som . fulgte efter 1814. 
Da Norge skildtes ifra Danmark var den norske stat 
som bekjendt på falittens rand. Vår valuta var så 
lav at l sp.daler hadde blot en værdi av 4 skilling. 
Under slike forhold var det ikke tale om at reise 
noget lån og som følge herav måtte Hans gå fra sin 
vakre fædrenegård nedre Østensvik. Han blev der  
efter underlensmand i Tune, men tilsist så bodde 
han hos sin tante og onkel på Kirkeby i Øymark. 
Hans Petter Østensvik og hustru Anne Marie Hedrin 
døde barnløse.

*

4. b. Johan Hansen Østensvik blev gift med 
Sofie Gøthesen Veggesdahl og overtok vestre Bøen 
i Kvisier.

De hadde 4 barn, som er:
5. a. Sidsel.

b. Hans.
c. Emile og 
d. Marthe.

5. a. Sidsel Johansen Bøen bestyret huset for 
sin bror Hans og døde ugift.

b. Hans Johansen overtok fædrenegården 
Bøen. Han har været en flink møbelsnedker og drev 
dette fag ved siden av gårdsdriften. For en 6—7 år 
siden så solgte han sin gård på grund av fremskreden 
alder, men bodde på sit gamle hjem til han sist i 
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mars måned 1928 avgik ved døden. Han var en 
fredelig, agtet og avholdt mand. Trods det at han 
aldrig stræbte efter nogen rikdom så døde han som 
en formuende mand på over 100 tusen kr., endog 
han efter datiden solgte gården billig. En aber er 
det dog at hele hans formue går til Amerika med 
undtagelse av hans legat til Aremark fattigvæsen stort 
kr, 5000.00.

5. c. Emilie (Milla) Johansen Bøen bodde for 
det meste hos sin bror og døde ugift i 1924.

5. d. Martha Johansen Bøen reiste i sin ung*  
dom til Amerika, der blev hun gift med sin fætter 
ved navn Hans, som var snedker. Deres opholdssted 
er mig ubekjendt, de skal ha 2 barn.

4. c. Johannes Hansen Østensvik, han eiet 
østre Bøen i Kvisier og blev gift med Johanne Eng 
fra Degernæs. De hadde 4 barn, som er:

5. a. Hans Martin.
5. b. Karen.
5. c. Ole og
5. d. Andrine.
5. a. Hans Martin Johannessen Bøen blev gift 

med en enke fra Klepper i Idd. Han døde barnløs.
6. b. Karen Johannesen Bøen f. 1012 1822 og 

døde på Opsalneset i Eidsberg i 1893. Hendes mand 
Johannes Iversen var født på Torp plads i Øymark 
den 16/12 1821 og døde på Delingsrud i Trøgstad 
i 1914. Han var møller en tid ved Ørje og siden i 
Østerengdalen i Eidsberg, og derpå kjøpte han går­
den Rud i Askim og drev den en tid. Derefter 
flyttet han til Trøgstad og kjøpte to bruk der, Ny« 
gård og Holtet. Derpå flyttet han atter til Eidsberg 
hvor han kjøpte småbruket Opsalneset og der døde 
Karen.
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De hadde følgende barn :
6. a. Martin Iversen.

b. Johanne
c. Sofie
d. Jørgine og
e. Ole Kristian

Martin er født 21/7 1845 på Bøen plads i Øy*  
mark, gift med Josefine Mysen en søster til dyrlæge 
Mysen. De antok familienavnet Ruud, de er begge 
døde og efterlot sig følgende barn nemlig:

7. a. Syver Ruud, som er død.
b. Johannes Ruud er død i Amerika.
c. Ivar Ruud er død i Amerika.
d. Ole Ruud død i Amerika.
e. Henrik er også død.
f. Karen ukjendt.
g. Kristian bor ved Rjukan.
h. Anders Ruud er ansat ved et av skole­

kontorene i Departementet.
6. b. Johanne Iversen f. 24/4 1848. Gift med 

Anders Amundsen fra Eidsberg. Deres barn er:
7. a. Martin Amundsen, som er død.

b. Johan Amundsen død.
c. Anna Amundsen død.
d. Julie er gift med baneformand Hans 

Larsen i Oslo.
e. Hans har været gift, har barn og bor ved 

Rena st.
f. Johannes er forretningsmand, er gift og 

og bor i Oslo.
6. c. Sofie Iversen født 16. septbr. 1851. Hun 

var gift med Kristian Andersen, som var født på 
Borgås i Herland 1836 og døde i 1924. Han kjøpte 
Delingsrud i Trøgstad og drev som jordbruker og 
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tømmermand. De hadde i sit ekteskap 6 barn, 3 
gutter og 3 piker, som er følgende:

7. a. Johannes Delingsrud.
b. Anne Delingsrud.
c. Jørgine Delingsrud
d. Karoline Delingsrud.
e. Ole Delingsrud.
f. Martin Delingsrud.

Johannes f. 16/1 1873 er gift med Marie Karlsrud 
i Trøgstad og er boende på Skjolden i Askim.

Anne f. 23/3 1875 er gift med .gårdbr. Hans 
Tarneby og er boende på Nees i Trøgstad.

Jørgine f. 10/12 1877 er gift med gårdbr. Kristian 
Heer på Nees i Trøgstad.

7. d. Karoline f. 14/8 1881 er gift med Andreas 
Heer Trøgstad og bor i Askim. Han var trælast« 
fuldmægtig, men er nu død.

7. e. Ole f. 30/11 1884, er ungkar og eier av 
Delingsrud efter sin far.

7. f. Martin Delingsrud er f. 15/7 1887. Han 
er sersjant og lærer ved Havnås skole i Trøgstad, 
blev gift i 1916 med Anna Karoline Karlsrud, som 
er født 25/1 1894.

Deres barn er:
8. a. Ragna født 1917 og
8. b. Kristian født 1919.
6. e. Ole Kristian er boende i Amerika, er 

gift og har 1 barn.
5. c. Ole Johannesen Bøen var smed av 

profesjon. (Jeg husker min far talte meget om ham). 
Han flyttet og var ansat som maskinist hos Hans 
Lorange i Halden ved hans dampsag og trælastfor« 
retning dersteds. Han blev gift med_\n ''pike'^fra
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Høland ved navn Maren. Efter mange åre ekteskap 
Hk de en datter

6. a. Johanne, som blev gift med en lærer 
Pedersen. Han døde ganske ung og enken flyttet 
til Oslo med sine to barn og sin mor, som for få 
år siden levet der.

5 . d. Andrine Johannesen Bøen blev gift med 
en skomaker Ole Olsen fra gården Knold i Degernæs.

De bodde først på Berget under Holt i Aremark 
og siden på en plads under østre Aspestrand.

Deres barn er:
6 b.

c. Johanne og
d. Ole Berg.

Johan tok navnet Aas, han gik underoffisers« 
skolen ved den norske garde i Stockholm. Hans 
kone hetter Hilda og er fra Fr.stad.

Han er ansat ved opdagelsespolitiet i Oslo og 
har følgende barn:

6. a. 
b.
c.
d. 
e.

Ole Anker, som er død og derpå:
Solveig.

Aslaug. <- 
Hilda.

f. g. Johanne, Ragnhild.
h. i. Thorleif og Arnfinn.

Solveig er gift og bor i Oslo.
Lilly og Aslaug er i Amerika og er gifte der.
De øvrige kjennes ikke. Johan Aas’s adr. er: 

Oslo politikammer, privatbolig: Høibråten st. pr. 
Grorud.

Andrine Bøen og Ole Olsen hadde nok endda 
en datter Jørgine, som antaglig er eldst og skulde 
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ståt først da hun var født i 1852. Hendes mand 
Nils Jensen er en bror til Alette Røsholte. De hadde 
2 barn, en gut ved navn; Johan og en pike Anna. 
Jørgine døde i Amerika i 1925.

6. b. Hanna døde ung.
6. c. Johanne, som engang var på nordre Rive 

er gift med Andreas Jørgensen, som er født 7/7 1862 
og hans hustru er født den 17/8 62. Jørgensen er 
elvefløter og bor på Fossen ved Krosby i Aremark. 
Deres barn er:

7. a. Olaf Jørgensen.
b. Hanna Sofie.
c. Anker Simon Markus.
d. Johan.
e. Hagbart.
f. Harry Emil.

Olaf er. f. 26/8 87. Hans hustru hefter Karla 
Olsen. De bor på fabrikken Tangen dampsag & 
høvleri. Han spiller forøvrigt violin og arbeider 
som snedker dersteds. Deres barn er:

8. a. Martha f. 10/8 1919 og
8. b. Marry f. 3/3 26.
7. b. Hanna Sofie f. 25/7 89, er hjemme hos 

sine forældre.
7. c. Anker Simon Markus f. 11/4 92, han er 

også hjemme.
d. Johan Jørgensen f. 28/9 94, han er tøm« 

mermand og bygningssnedker.
Hagbart f. 12/9 97 og Harry Emil f. 2/7 1900. 

De er begge chaufører.
6. d. Ole Berg den yngste av Andrine Bøens 

barn er gift med Alma Olsen fra Sverige. De har 2 
døtre, som bor hjemme nemlig:

7. a. Astrid født 1900 og
b. Signe født 1902.
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Ole Berg er fortiden maskinist ved Aspestrand 

dampsag. Man kan si: han er lidt av et geni. Han 
forfærdigede for endel år siden på egen hånd en 
liten dampbåt fuldt færdig med både skrog, maskin 
og kjædel. Den fik navnet «Thorvald» og eiedes 
siden av brukseier Jens Skolieborg, som hadde den 
i mange år i Haldensvasdraget.

4. d. Helge Kristian Hansen Østensvik blev 
gift med Gunhild Kristensen Enger ifra Høland. De 
bodde på Askerud i Rødenæs i 1834 dengang som 
støtten angående foreningen med Sverige blev opsat 
på Brårud av gamle Engebret Saath. Dengang var 
Helge Kristian en av hædersgjesterne ved dette gilde 
da han antagelig var en seiskapsmand med talegaver. 
Han døde på Brandsrud i Rødenæs omkring 1870.

Helge og hans hustru hadde 3 barn nemlig:
5. a. Hans.

b. Jens og
c. Johan.

5. a. Hans er i Amerika og er gift med sin 
kusine i4arte Bøen en søster til Hans ytre Bøn i 
Aremark. De skal ha 2 ham, som før nævnt.

b. Jens er ugift og har plads ved Holmen  
koliens sanatorium.

*

c. Johan bor i Aker og er gift med en dame 
ifra Høland. Nærmere forhold kjendes ikke.

4. c. Hans Elias Hansen Holen f. på Østensvik 
i Aremark, død 1864 antagelig 36 årsgammel. Gift 
med Gunhild Johansen nordre Ugjesteby, som var 
enke. Hun var f. 1806 og døde 1873.

Hans kjøpte Holen og der drev han også en 
liten mølle i den elven, som rinder ned ved Håkenby. 
Derefter solgte han Holen og kjøpte Linnemørken 
i Råkke.



- 126 -
Dere*  barn er:
5. a. Hans Eilert.

b. Johan Peter.
c. Jens Olaus.
d. Gunne Laurits.

5. a. Hans Eilert Linnemørken død 1918 — 
82 år g. Gift med Anna Lusia Storedal i Idd, død 
1924 - 86 år g.

De har 2 barn efter sig nemlig:
6. a. Mathilde og

b. Ole Hartvig.
6. a. Mathilde gift med )  Edvard Kristiansen 

Nordbrøden f. Herrebrøden.
*

De har 5 barn nemlig:
7. a. Anna.

b. Kristian.
c. Gunborg.
d. Martha og
e. Eli.

7. a. Anna er gift med Adolf Syverstad fra 
Skjeberg og bor ved Skjeberg st. Deres barn er: 
Mathilde, Christian, Per og Inger.

Adolf Syverstad er indehaver av Fram snekkeri« 
fabrik Skjeberg.

7. b. Kristians hustru hetter Hanna, hun er 
fra en bygd, som grænser til Gudbrandsdalen, de 
bor på Bjørnstad i Idd og har en søn Asbjørn.

c. Gunborg bor i Moss og er ugift.
d. Martha er gift med Håkon Kiserud og 

bor på Skinnerød i Håbøl, de har en søn ved navn 
Kristian.

e. Eli er gift med Harald Torp fra Berg, 
de bor på Fuglesangen i Askim, og har en søn ved 
navn Haldor.

’) Edvard Nordbrøden døde den 19/12 28, 67 år gammel
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6- b. Ole Hartvig Linnemørken f. 1872, g. m, 
Gunda Engebretsen fra Hesthaugen i Rakke.

Deres barn er:
7. a. Ingvald.

b. Georg.
c. Josefine og
d. Ragnhild.

5. b. Johan Petter Hansen f. 1842 var kjøb« 
mand i Halden, død 1907. G. m. Anne Linnemørken 
f. 1852.)  De har 2 barn nemlig:*

6. a. Kristian Hartvig og
b. Severine Hansen.

6. a. Chr. Hartvig, lektor i Halden f. 1872. 
G. m. Otlu Lundegård f. 1881 i Arendal. Deres 
barn er:

7. a. Astrid 1. 1905 i Arendal.
b. Otlu f. 1913.
c. Sidsel f. 1916 og
d. Eva f. 1918 i Fr.hald.

Lektor Chr. Hartvig skal være en meget flink 
lærer så underofifisersskolens elever i Fr.hald sørget 
over at de mistet ham. Under sit ophold i Tyskland 
talte han så korrekt og flytende deres sprog at 
tyskerne trodde han var av deres egne landsmænd.

6. b. Severine Hansen f. 1875 er boende i 
Elvegaten 21, Halden.

Slekten Linnemørken, som hr. Hartvig nedstam« 
mer fra på morsiden er av den samme, som f. eks. 
A. Holmsen Medbø ogkjøbmand H. Lervik i Tiste« 
dalen m. fl.

Det fortælles om Petter Hansen at han, som 
liten gut engang voktet kveg borte ved Hakenby. 
Da kom sorenskriver Bjering kjørende og skulde til

*) Enkefru Anne Hansen f. Linnemerk dede 8. januar 1929.
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Aremark, han lukket ikke grinden efter sig. Da 
han kom nærmere spurgte Petter: «lukket du grim 
den?» «Ja», svarte sorenskriveren. «Begynner du 
at lyve så begynner du snart at stjæle også», sa 
Petter. Dette vakte soren skriverens interesse da han 
hørte at gutten var så kvik og morsom og han indlot 
sig derfor i samtale med ham. Derpå tok han op 
pungen og gav ham en mark (80 øre) med de ord: 
«den skal du ha fordi du er en bra kar.»

5. c. Jens Olaus Linnemørk var vognmand i 
Halden, g. m. Hanna Stordal i Idd. De er begge 
døde for lang tid siden. De hadde en datter Gina 
Marie g. m. en præst Danielsen i Amerika, hvor hun 
er død, Det er to døtre efter henne derover.

5. d. Gunne Laurits Linnemørken døde i 1874 
— 28 år gammel.

4. e. Hans Elias Hansen, som blev gift til 
Ugjesteby var antagelig den yngste av disse 5 brødre, 
som var sønnerne efter Hans Hansen Østenvik. Han 
blev, som før nævnt gift med Else Due den 22/10 
1797. Hun var en datter av lensmand Jens Hansten 
Due.

Deres sønners navne i rækkefølge er altså: 
Hans Petter, Johan*  Johannes, Helge Christian og 
Hans Elias Hansen.

Men Hvor er så Else Due og hendes anden 
mand Elias Jensen Håkenbyes avkom henne ? De 
hadde kanske ingen barn, men da hun var født i 
1768 og anden gang gift i 1806 så var hun altså bare 
38 år. Men non rede herpå har ikke været at få.

Vi kommer nu til lensmand Jens Hansten Dues 
4de barn, som levet op nemlig sønnen lensmand 
Anders Jensen Due, som var født 26. aug. 1772 og 
døde 29. oktbr. 1840 på Buer i Åremark efter længre 
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tids sykelighet. Årsaken til Anders Dues langvarige 
sykdom skulde for en del skrive sig fra en dag da 
han var i skogen og faldt ned i en ulvegrav. Dette 
var}for mig en stor nyhet, som jeg aldrig hadde 
hørt, men, som jeg fik vite av hr. oberst Hans 
Bassøe pi gården Rognebye i østre Toten den 12. 
juli 1928. Disse ulvegraver var det mange av i den 
tiden og når det var faldt en ny sne så kunde det 
let være gjort at falle nedi. Det er jo tænkelig at 
han slog og brøt sig i fallet og derpå blev liggende 
der kanske natten over å fryse. Men hans’vei skulde 
gå der fordi han skulde få en advarsel og et kald 
på den måten til sindsforandring.

En anden episode av sjeldenhet må også med 
det samme medtas nemlig den at under sønnen Jens 
G. Dues tid så fanget de 6 ulver på engang i en og 
samme grav. De hadde formodentlig lagt ut åte 
eller også, som de brukte at binde en liten hund ved 
stolpen, som de brukte at sætte midt i gropen. 
Ulvene sat nok sture nede i graven da folk kom til. 
De kastede derpå en snare om halsen på dem og 
trak dem op en for en. Efterat ha flåd dem, så 
grov de skrottene ned i staldgjødslen for at de skulde 
brænne op; men da gjødselen utkjørtes om våren 
så var hestene så rædde at en mand måtte stå og 
holde dem.

D**nne  begivenhet høres jo lidt romantisk, men 
gamlePeder Evensen (en bedstefar til Josefine Dammyr 
ved Skonningsfos) har fortalt det til Edvard L. 
Myren at han selv var med og drog dem op av 
gropen.

Lensmand Anders Jensen Due blev gift 16. 
septbr. 1798 på nordre Fangø med Maren Large f.

Due. 9.
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16. mars 1778 på Klund i Rødenes og døde 31. jan. 
på Rive av tæring.

Hun var datter av Gunder Large og annen 
hustru Else Olsdtr. Lund.

Gunder Large var født 1742 og skulde være av 
skotsk herkomst. Han døde 24. septbr. 1818 ved at 
drukne ved teglverket og porselensverket på Bø i 
Idd omtrent 6—8 alen fra land og så grundt at den 
øverste del av hodet var oppe. Han var en tid 
kjøbmand i Fr.hald og senere bosat på Måstad. Han 
blev gift 21/6 1774 med sin annen hustru Else Lund, 
der da var enke efter en slektning i forbudne led, 
Nils Iversen Klund, hvem hun hadde ektet 26/11 
1765 i Rødenæs. Gunder Large hadde en bror Josef 
Large, som også var kjøbmand i Halden omkring 
1786.

Da Anders Dues hustru Maren Large døde så 
har han i sin familie»bibel skrevet følgende: «Hun 
var en av de sjeldne ædle mennesker hvorfor hun 
også var aktet og elsket av enhver, som kjendte 
hende, et uerstattelig tap for mig og mine barn. 
Gud la mig samles med hende i de evige boliger 
og give mig den sjælsstyrke, som jeg behøver for 
at vandre igjennem verden med mine elskede barn.»

Ifølge E. Diesens bok, side 82, så brændte 
Strømskogen i 1826. Enken Marthe Torstensdtr. 
hadde ladt brænde bråte og folkene hadde gåt fon 
tidlig fra varmen? Det var såvidt Marthe Strøm slap 
for stor mulkt. Hun henvendte sig til lensmand 
Anders Due, som hjalp hende. Til tak herfor tilbød 
Marthe ham den halve Strømsfossen, som tilhørte 
gården som gave ; men han tok den ikke. Derimot 
så kjøpte Due den halve fossen av hende for 80 spd. 
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og anla en mølle der. Men i 1832 solgte han fossen 
til Engebret Soot, som dengang bodde på Fangø.

Lensmand Anders Jensen Due*)  og hustru 
Maren Large hadde følgende barn :

4. a. Johanne Elisabeth.
4. b. Else Sofie.
4. c. Jens Gunerius.
4. d. Marthe Olava.
4. e. Johan Andreas.
Johanne Elisabeth Due født 21. februar 1800 

på søndre Rive i Aremark. Gift med lensmand 
Gudbrand Mellbye i Trøgstad, født 16. desbr. 1792. 
Deres bryllup stod på Rive den 3. septbr. 1818. 
Hun var altså da bare 18 år. Gudbrand Mellbye 
var søn av lensmand Aslak Mellbye og hustru Mari 
Hansdtr. Han var født 1. jan. 1750 og døde 21. 
februar 1829.

Gudbrand Mellbye eiet gården Håkås i Trøg» 
stad og her døde Johanne Elisabeth den 17de juni 
1865 og Mellbye den 16. septbr. 1867.

De hadde 9 barn alle fødte på Håkås nemlig:
5. a. Martin Mathæus.
5. b. Andreas August.
5. c. Ove Caspar Gunerius.
5. d. Emilie Sofie.
5. e. Maren Eveline.
5. f. Andreas August.
5. g. Jens Christian.
5. h, Johan Georg Hansteen.
5. i. Anna Marie Otilie.
5. a. Martin Mellbye kjøbmand i Oslo f. 14/9 

1819. Gift 31/8 1853 på Voss med Anna Margarethe

°) Undertegnede er i besiddelse av barberkniven efter gamle 
lensmand Anders Due.
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Nerdrum f. 5. jan. 1818, dtc. av bordskriver Ole 
Nerdrum og Helene Marie Dybvad. Martin Melb 
bye døde i Oslo i 1906 og hans hustru i 1914, de 
hadde ingen barn.

5, b. Andreas August Mellbye f. 29/9 1821 og 
døde 28/11 1824.

5. c. Ove Mellbye f. 28/12)  1823 og døde 
21/3 1894 i Oslo, som stempelpapirforvalter. Gift 
21/5 1856 med Sofie Kristine Ekeberg f. 14/10 1834, 
død 12/7 1861, dtr. av sognepræst til Hafslo Andreas 
Schaft Ekeberg ’og Christiane Lovise Scheel. Gift 
2. gang med Sofie Munch dtr. av prof. Peter Andreas 
Munch og Natalie Charlotte Linåe. Deres barn :

*

6. a. Johan Ekeberg godseier og forhv. stats» 
råd Mellbye født 1866. For tiden stortingsmand og 
bondepartiets fører, boende på Grevsheim i Næs på 
Hedemarken. Gift med en svensk dame Emilie 
Petterson.

Deres barn:
7. a. b. Fanny, Hanna.
7. c. d. Iver og Leunart.
6. b. Sofie født 1868, gift med ingeniør Pitel, 

død i Amerika. Barn;
7. a. b. Astrid og Alice, bor på Lillehammer.
6. c. Peter Andreas Munk født 1871, læge i 

Oslo. Gift med Helene Hohn. Deres barn:
7. a, b, c, d. Ove, stud. med. Harriet, Ester, 

Petter Andreas.
6. d. Julie født 1874, gift med Hartvig Nissen, 

direktør ved Bodsfængslet. Barn :
7. a, b, c. Wenshe, Per stud, ing., Elisabeth.
6. e. Hanna Elisabeth f. 1879, gift med Niels 

Roede læge i vestre Aker. Barn:

*) Har også datoen 7/11 23.
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7. a, b, c. Ellen Margarethe, Ingeborg, Erik 
stud. jur.

7. d, e. Marie, Sofie.
5. d. Emilie Sofie født 17/3 1826 og død 1916. 

Gift 21/6 1856 med sakfører Niels Gedde Parr f. 
16/6 1820 og død på søndre Hov i Båstad 20/4 1893, 
søn av konsul i Drøbak Hans Henrik Parr og Ragna 
Christine Gjede.

5. e. Maren Eveline født 29/11 1828 og død 
1907 ugift.

5. f. Andreas August født 1831 den 16/10 
og gift 27/7 1865 med Hedvig Magdalene Stilesen 
født 24/2 1843 og død 18/71918, datter av apotheker 
Kristen Stilesen i Drammen og Susanne Albertine 
Staib. Angust Mellbye var lensmand i Trøgstad 
1860—1911.

Deres barn:
6. a. Susanne Albertine født 17/11 1866, gift 

9/6 1891 med Johan Norberg Bolstad født 8/10 1852 
død 7/7 1916, provst og sognepræst i Stryn og 
Warteig. Barn:

7. a. Martin født 4/4 92, gift med Lilla 
Schmidt, legasjonssekretær i Moskva. Barn:

8. a, b. Johan og Jens Martin.
g. b. August Mellbye f. 8/9 96, sjømandspræst 

i Rotterdam, gift med Solveig Østgård. Barn;
8. a, b, c. Gabrielle, Jo og Anna Gunhilda.
7. c. Hedvig Stilesen f. 25/7 98, gift med 

Aksel W. Fagernæs, avd.chef. Barn :
8. a, b. Ragnvald og Susanne Elisabeth.
7. d, e. Laura født 20/1 1900. Elisabeth Due 

f. 21/7 1901.
7. f. Jens Norberg født 6/8 1905, stud. jur.
Ragnvald født 20/7 1907, stud. teol.
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Dernæst har vi lensmand August Mellbyes 2det 
barn nemlig:

6. b. Christen Stilesen f. 15/4 1868, gift 10/7 
1902 med Kerstin Maria Høøkenberg (svensk) født 
1882. Rektor ved Tussons skole, Oslo. Barn :

7. a, b, c. Hedvig f. 1904, Karin f. 1905, 
Susanne Elisabeth f 1907.

7. d. Stud, philol, og Aake f. 1911.
6. c. Gudbrand født 411 1871, død 1904. 

Kunstmaler og kjemiker.
6. d. Johanne Elisabeth f. 49/4 1873, gift 8/7 

1897 med Niels Johan Hagerup Østbye, rektor ved 
Hammersborg skole, Oslo. Barn :

7. a. Rolf f. 17/4 98, dipl. ing., gift med 
Reidun Berg. Barn:

8. a. Niels Tohan.
7. b. Astrid f. 9/4 1902.
6, e. Niels Parr f. 2216 1879, gift 2418 med 

Caspara Langerud, lensmand i Trøgstad cand. jur. 
Barn:

7. a, b. Gudbrand f. 1920, Andreas August 
f. 1923.

5. g. Jens Christian Mellbye f. 14/9 1833, død 
1911, var trafikdirektør for Smålensbanen og gift 
17/6 1863 med Amalie Nissen f. 13/10 1839, død 
17/9 1897, datter av sognepræst til Øier Niels Chr. 
Nissen. Hr. ing. Chr. Mellbye var den første som 
befor terrenget og utgav en rapport om forholdene 
for en jernbane Rakkestad—Strømsfos i året 1899.

Deres barn :
6. a. Gudbrand f. 1864, død 1906, cand. jur., 

gift med Dagny Dedekam. Barn:
7. a. Andre, premierløitnant, gift med 

ØrstadoFalk.
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7. b. Malla, gift med--  bor i
Kristiansund N.

6. b. Christian Nissen f. 1866, cand, filos., 
massør, Oslo.

6. c. Elisabeth f. 1869, gift med Spilling, 
sorenskriver i Kragerø. Barn :

7. a, b. Per, cand. jur. og Christian.
7. c, Amalie f. 71, død 1925 ugift.
7. d. Aagodt f. 73, ugift, Oslo.
7. e. Ove Martin f.-------- gift med

Bendikte Esmarch. Avdelingsingeniør ved stats*  
banerne Oslo. Flere barn.

7. f. Dorothea f. — — — gift med Breiholts, 
ingeniør ved Hafslund. Flere barn.

7. g. Ninni f. — — — ugift, Oslo.
Gunnar Large, advokat, f. — — — gift med 

Aagodt Moe, Oslo. De har flere barn, som er ukjendt.
5. h.. Johan Georg Hansten Mellbye f. 1835 

den 9/12 og døde 21/9 1913 Generalløitnant og 
kommandant på Akershus. Gift i Trøgstad med 
Fredrikke Theokara de Seue f. 30/7 1839 og døde 
1894. Født i Kristiansand S., datter av løitnant, 
senere sognepræst Chr, de Seue og Ulrikke Benedicte 
Dorothea Schlanbusch.

General Johan Mellbye og frue hadde ingen barn.
5. i. Anna Marie Ottilie Mellbye f. 10. oktbr. 

1839 og døde 1923. Gift den 27/12 1860 med kanal  
direktør Lars Grøntvedt, f. 3/7.1827 og død 5/4 1881 
søn av sorenskriver og foged i Vestfinmarken, Nicolay 
Schjelderup Grøntvedt og Anna Lusia Stabel.

*

Barn :
6. b. Ricard f. 1864 og døde i 1923. Kon  

torchef i Oslo, g. m. Hedvig Rasch. Barn.
*
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7. a. Magrethe, g. m. Prytz har 2 barn og bor 
i Oslo.

7. b, c. Lars og Fredrik, diploming. U. S. A.
7. d, e. Helga, Bjarne.
6. c. Lagertha f. 1865., g. m. Sigurd Hailing 

f. 1866, skolebestyrer i Oslo. Barn :
7. a. Gyda, g. m. Hahn, ritmester V. Aker.
7. b. Anna Marie.
6. d. Mathias f. 1867, g. m. Lulli Berg. Han 

er læge og tannlæge på Bygdøy. De har en datter.
6. d. Mimi f. 1869, g. m. F. Motzfeldt, assessor 

i høiesteret i Oslo. Deres barn er:
7. a, b, c. Else, g. m. Bratt, Ernst arkitekt 

Fredrik stud. jur.
6. a. Betsy hun er eldst født 1862, g. m. Hans 

Sommerfeldt, læge i Oslo. Deres barn er:
7. a. Kristian,

b. Lars og
c. Trygve. Sønnen Lars er død.

Dette var altså endel av avkommerne efter 
Johanne Elisabeth Due.

Nils Pare Mellbye, som nu er lensmand i 
Trøgstad, nævnes i bygdebeskrivelsen, som en energisk 
mand der interesserer sig for sin bygds fremgang og 
vel og som ikke sparer sig selv for at fremme land­
bruket og avhjelpe komunikasjonerne. Mellbye- 
slekten har indehat lensmandsbestillingen i Trøgstad 
i ca. 300 år.

At de har været dygtige folk og samtidig har 
havt hell og lykken med sig beviser at de har inde­
havt av de største embeder, bestillinger og tillids­
hverv i landet og tillike været i besiddelse av store 
formuer.
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4. b. Else Sofie Due født 30. januar 1803 på 
Rive og døde 17. juni 1812.

4. c. Jens Gunerius Due født 11. juni 1906. 
Han var den 3. og siste lensmand av Duefamilien 
i Aremark. Han blev gift den 12/91833 i Rakkestad 
med Edle Vallentine Bassøe født på Haugsten den 
5/11 1812 av forældrene infanterbkaptein Hans Bassøe 
og hustru Marthe Dorthea Heyerdahl. Bassøe eiet 
Gjølstad og Flastad i Rakkestad.

Lensmand J. G. Due lærte sin frue at kjende da 
han var kontorist hos sorenskriver Smith i Rakkestad. 
Da de blev gift og lensmand Due overtok gården 
Rive, flyttede faren med sin da ugifte datter Marthe 
Olava til Buer hvor han bodde til sin død.

Edle Due og hendes mand hadde begge sort 
hår av aldeles like farve, hendes var glat, hans var 
krøllet.

Due var høi og mørk, og bar ikke skjæg. Han 
lignede på Larges slekt, som var av skotsk herkomst.

Hans søn Ludvig lignede ham og likeledes 
flere av dennes børn. Hans søn Christian lignet 
derimot sin farfar Anders Due. Fru Edle Due var 
meget gjæstfri og rundhåndet. Hun var liten og 
vakker,

Lensmand Jens G. Due døde på Rive den 4/3 
1844 av mavebetændelse i en alder av 38 år.
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Ved hans begravelse servertes den første såkaldte 
«stående middag» i Aremark. Der var også mange 
fine og dannede folk tilstede og fjellbønderne i 
Aremark og i grannelaget hadde aldrig set slikt før. 
Da de blev bedt tilbords så våget de ikke (trods de 
iherdigste anmodninger) at gå frem, men blev sittende 
der de var foruten nogen----- middag. Det var
nok igrunn ikke så rart heller, men meget dumt for« 
står vi jo det var. Det var omtrent, som historien 
om manden, der kom til en fin grosserer i en by, 
og som ved sengetid blev vist ind i et så fint værelse 
med en så fin seng at manden likesågodt krøp ind 
under sengen og la sig.

Undertegnede hørte Ole Slorby fortælle at Due 
skulde sagt til sin frue før han døde at: «Rive må 
du ikke sælge» sa han, «men Buer kan du sælge 
om du vil.»

Men trods dette så solgte hun begge gårdene 
en kort tid efter hans død. Såvidt vides så solgte 
hun vel Buer til Nils Rød, og Rive til Andreas 
Aarnæs. Derpå flyttet hun til Moss og siden til 
Oslo i 1854, der bodde hun til 1865. Så reiste hun 
til Trondhjem, hvor hun var bosat til 1885, da flyttet 
hun igjen til Oslo hvor hun døde.
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Undertegnede hørte også gamle Ole Slorby 

fortælle efter lensmand Jens G. Due følgende; En 
høstaften jeg kom ridende ifra Øymark, fortalte han, 
og jeg kom på Bøenmoen så fik jeg se et fænomen 
stående ret foran mig. Jeg syntes at se en rytter, 
som stod imot mig på veien med et dragent sverd i 
hånden færdig til hug. Jeg hadde altid hørt at det 
skulde være spøkeri på Bøenmoen og jeg standset 
hesten og blev lidt het av mig, undrende på hvad 
jeg skulde foreta mig, Ja, ja, tænkte jeg — 
her kan jeg ikke stå, — det får bære eller briste, i 
Guds navn så rider jeg på. Da jeg kom til stedet, 
så opdaget jeg til min forundring at det var månen, 
som netop tittet frem og, som hadde bragt denne 
avspeiling igjennem en gran, som stod ved veien.

Ja således og på lignende vis har nok spøkeri 
ofte opkommet.

En anden episode har jeg også husket, som 
gamle Simen Mosserød fortalte om en granne til 
Rive, som hette Nils Holt. Han skulde være en 
spillopmaker, men en begavet mand, om han hadde 
brukt sine evner til gavnlige øiemed så kunde han 
været til stor nytte. En tid efter lensmand Dues død 
så gik han til Rive til enkefru Due og spurgte: 
«Vil fruen, som jeg nu så river vi ned delesgjerderne 
imellem Rive og Holt?» Hvad fruen svarede hertil 
vides ikke, men nok er det at delesgjerderne blev 
stående på samme sted.

Lensmand Jens Gunerius Dues barn var følgende:
5. a. Maren Dorthea.
5. b. Hans Ludvig Andreas.
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5. c. Hans Christian Smith.
5. d. Else Mathilde Elisabeth.
5. a. Maren Dorthea var født 8/8 1834 på 

Rive og døde den 9/12 1864 i Oslo ugift.
5. b. Ludvig Due f. 14/12 1836 på Rive og 

døde 1/6 1892 i Oslo, som agent. Blev gift 29/4 
1869 i Oslo med Grethe Michelsen f. 1/1 1842 i 
Hole på Romerike, datter av gårdbr. Michel Pedersen 
og Marie Johs.dtr. Enken fortsatte med to av sine 
sønner sin avdøde mands forretning i Oslo i endel 
år. Hun døde i 1926, ca. 84 år gammel.

Ludvig og Grethe Dues barn er følgende :
6 a. Edle Due

b. Jens »
c. Hans »
d. Marie »
e. Helga »
f. Villiam »
g. Alfhild »
h. Alf »

6. a. Edle Due f. 13. mai 1870. Gift med disponent 
Hilmar Aslaksen p. t. Landøen pr. Oslo, de har 3 
barn.

6. b. Jens Due er født 15/8 71, han er farmer i Vis« 
konsien Voodford U. S. A. Han har en meget 
agtet plads blandt sine landsmænd, er bankdirektør, 
kirkedelegeret etc. Hans frue en svensk«amerikaner, 
Nellie Nelson, hun døde ifjor. En søn Benjamin 
er ingeniør.
6. c. Hans Due f. 13/7 74 og døde i 1916, var agent 

i Oslo, samt i sin tid en av Norges første friidrets« 
mend, var indehaver av Skand. rekord i trestegsprang 
og hekkeløp og var flere ganger Norgesmester. Gift 
med Helene Jørgensen fra Kragerø.
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7. a. Har 3 barn, Hans radiotelegrafist i den 
Amerikanske marine.

7. b. Asta sykepleierske utdannet ved Ullevål, 
hun er i Amerika.

7. c. John, som p. t. går på styrmandsskolen 
i Oslo.

6. d. Marie Due f. 4/8 76, tok middelsk.  
eksamen og eksamen ved Oslo handelsgymnasium. 
Gift den 14/9 99 med daværende avdelingsing. ved 
statsbanebygget Gcllivareriksgrænsen.

*

*
I Vassijaure fødtes 2 sønner, nemlig:
7. a. Aake den 31/8 1900 og Sten Erik den 

29/9 1901. Aake er ingeniør og Sten Erik er cand. 
jur. Maries mand Aake Tyden er banedirektør og 
byråchef i Jernvægsstyrelsen i Stockholm. En datter 
Helga Elisabeth er født i Stockholm den 12/10 1903, 
hun er skolekjøkken  og håndarbeidslærerinde og 
en datter Hjørdis fødtes i Falkenberg den 11/2 1913. 
Fru Marie Tyden skriver en makeløs pen håndskrift, 
som er enestående i sit slags av en dame.

*

6. e. Helga Due f. 26/12 altså 2. juledag 1877 
i Oslo. Hun har været sykepleierske i det Røde Kors 
i ca. 16 år og har det norske Røde Kors’s hæderstegn 
samt det tyske Røde Kors’s bronsemedalje. I 1912 
—13 blev hun sammen med 4 andre Rødekors søstre 
sendt til Balkan og blev således deltager i den Ser*  
biske krig. Under verdenskrigen ordnet hun med 
de russiske internerte offiserer. Hun var bl. a. syke*  
pleierske til kronprins Olav da han 8 år gammel 
hadde mæslinger, og likeså til vår konges bror prins 
Gustav av Danmark, som også fik mæslinger da han 
i 1907 besøkte de kongelige i Oslo. Hun blev gift 
i 1918 med daværende reservelæge på Dikemark 
sindsykeasyl, Olaf Lie. De to arbeidet så i to år i 
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Longvar City på Svalbard. Efter et utenlandsophold 
blev doktor Lie ansat ved Rønvik sindsykeasyl ved 
Bodø april 1922 og derpå overlæge og direktør ved 
samme. For et par år siden kjøpte de et vakkert 
gammelt sted på Tromøen, Kongshavn i Nedenæs. 
De har ingen barn. Høsten 27. tok dr. Lie avsked 
fra sin stilling og flyttet helt til Tromøen, som fra 
først av brugtes som feriested.

6. f. William Due f. 16/8 79 er entreprenør i 
Chikago, gift med Alice Larsen, datter av en skog*  
eier Larsen fra Odalen. De har 4 barn to gutter og 
to piker. Guttene er forretningsmænd.

6. g. Alfhild Due f. 16/8 82 og døde 20. juni 
1885.

6. h. Alf Due f. 19/8 1886, er sanger og musik*  
skribent utdannet i Dresden og Berlin. Er særlig 
interessert i norske folkeviser. Har havt flere turneer 
i foreningen Norden i Sverige med dette emne og 
hat en stor sukses. (Norden er en meget eksklusiv 
forening hvor kun de bedste kunstnere og viden*  
skapsmend og politikere optrer) hr. Alf Due varden 
første nordmand, som har havt en internasjonal 
radioturne, optrædende i Hamburg, Frankfurt am M., 
München og Wien med n orske folkeviser og norske 
folkeeventyr. Var 1926 på Island som journalist 
for Philharmonisches orkester i Hamburg og på dets 
reise deltok i Guldbergs akademiske korsturné, (som 
engagert kunstner) til Belgien, Frankrig og England. 
Har artium fra 1904. Har reist meget i utlandet og 
har optrådt i opera i Tyskland o.s.v.

Hr. Alf Due er gift med Aagot Clausen, datter 
av cand. fil. Hagbarth Clausen, kontorchef i Store*  
brand. Deres barn er :
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7. a. Jan født 1913 i Berlin og Sylvia Made*  

leine født i Oslo 1921.
5. c. Hans Christan Smith Due f. på Rive i 

Aremark den 1/6 1839 og døde i Oslo den 7. jan. 
1901. Han blev døpt for Smith og med dennes 
fulle navn, som var Smiths ønske på grund av ven« 
skapet med hr. sorenskriver Smith hos hvem J. G. 
Due var kontorist før han blev lensmand i Aremark.

Christian Due var offiser fra 10/8 1861, adjutant 
i generalstaben 1875 og kaptein av Gudbrandsd. 
linjebataljon 3. komp. fra 30/9 76. Han hadde sine 
øvelser den hele tid på Gjørstadmoen ved Lilleham*  
mer. Der fortalte min mor at hun, som ganske liten 
pike sat dagen lang på en høide ved siden av pladsen 
og så på soldaternes øvelser og vendinger frem og 
tilbake over Moen. Due var tilsidst oberstløitn. i 
landstormen. Han må således ikke forveksles med 
hr. oberstl. Due, som var chef for Smål. bataljon på 
Barakkesletten og Øren i 80«årene. Denne Due 
hadde t. o. med været med i den tysk*franske  krigen 
i 1870—71 og var .antagelig av Trondhjems Duene.

Oberstløitnant Christian Due blev gift 4. nov. 
1868 i Fr.hald med Agnes Jakobine Wiel f. 18. nov. 
1843 og døde 20/10 1920, datter av trælasthandler 
konsul Truls Madsen Wiel og Vencke Malvina 
Glykstad. Due var bosat i egen gård, Oskarsgt. 28, 
Oslo.

Chr. Due og Agnes Wiels barn er:
6. a. Truls Wiel Due.

b. Edle »
c. Malvina »
d. Jens »

Truls Wiel Due f. 4/12 1869 i v. Aker og var
en tid kontorist i Halden. Gift i Oslo 29/9 1897 
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med Valborg Aschenhaug f. 4/10 1874 i Halden, 
datter av skibskaptein Torkel Aschehaug og hustru 
f. Stang. T. W. Due er Nordstrøms kompagnon i 
sæpefabrikasjon i Maridals. 26 Oslo. Barn:

7. a. Christian Due f. i Oslo 29/10 1898 er 
ingeniør.

7. b. Agnes Due f. i Oslo 15/9 1900, g. m 
Sigurd Lone f. 20/11 1900, søn av Johannes Lone og 
avdøde HildaMarie f. Caspersen. De har en søn 
ved navn Truls.

8. a. Johannes Lone f. 22.5 1926.
7. c. Vensche Wiel Due f. 2V3 1904 i O!c.*
7. d. Bodil Wiel Due f. 29/9 1910 i Oslo.
7. e. Kathinka Due f. 23/8 1913 i Asker.
6. b. Edle Due f. 28/8 1871 i vestre Aker. 

Gift 30/12 1895 med læge Arnt Uchermann Astrup 
f. i Sogn 11/12 1864 søn av utskiftningsformand 
Christian Astrup og Henriette Uchermann.

Deres barn:
7. a. Christian Due Astrup f. 31/10 1896 på 

Lillehammer, er arkitekt i Oslo.
b. Agnes Henriette Astrup f. på Lilleham« 

mer 21/6 1898. Gift i septbr. 1923 med ingeniør 
Arvid Dahlem f. 28/12 1889, søn av Christian Fredrik 
Dahlem og Antonette Matilde Faye. Barn:

8. a. Christian Fredrik Dahlem f. 17/6 1924 på 
Lillehammer.

8. b. Arnt Ebbe Dahlem f. 25/1 1926 i Oslo.
7. c. Alfhild Astrup f. 12/6 på Lillehammer. 

Gift 20/9 24 med Gabriel Joakim Lund f. 14/12 1899 
kand. jur., bosat i Hammerfest. Søn av apotheker 
Gabriel Joakim Lund og Enka Johansen. Barn:

8. a. Gabriel Joakim Lund f. 17/7 1927 i 
Hammer fest.
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6. c. Malvina Due f. 11/12 1873 i V. Aker. 
Gift 12/10 1899 i Oslo med major Johannes Pretorius 
Dahl f. 14/12 1872 i Ullensaker, søn av forældrene 
Eivind Dahl og Rebekka Pretorius.

Deres barn:
7. a. Edle Dahl f. 22/11 1900 i Oslo. Gift i 

Oslo 22/3 1923 med pr.løitnant og gårdbruker Karl 
Theodor Fredrik Kolier f. 9/4 1894 i Ringsaker, søn 
av gårdbruker Rasmus Frommer Koller og Elisabeth 
Meinich. Deres barn:

8. a. Johan Fredrik Koller f. 7/1 1924 i Rings*  
aker.

8. b. Agnes Koiler f. 21/8 1925 i Oslo.
Anna Kathrine Koller f. 12/2 1927 i Ringsaker.
7. b. Elisabeth Dahl f. 28/11 1902 i Oslo.
7. c. Knut Dahl f. 29/9 1904 i Oslo, stud, 

elektrochemi ved universty of Wisconsin U. S. A.
7. d. Truls Wiel Dahl f. 26/12 1905 i Oslo, 

stud, fortsvæsen ved Yale Merersity Mero Haren 
U. S. A. Begge er værnepligtige løitnanter.

7. e. Agnes Wiel Dahl f. 24/10 1907 i V. Aker, 
utd. sykegymnast og massøse.

6. d. Jens Due f. 24/10 1875 i Oslo, boende 
i Oskars gt. 57, er ugift.

5. d. Else Mathilde Elisabeth Due f. 7. mars 
1842 på Rive i Aremark og døde 23. jan. 1923 i 
Oslo. Hun blev gift i Oslo den 21/12 1865 med 
Johan Fredrik Bendeke f. 13. mars 1840 i Oslo, søn 
av sorenskriver i Strinden og Selbo Carl Fredrik 
Bendeke og Elisabeth Karoline Antonia Thorne. 
Bendeke blev offiser i 1860 og blev oberstløitnant 
og chef for Trondhjems landeværnsbataljon og senere 
krigskommisær og ridder av sverdordenen. Han 
døde i Oslo 6. april 1926.

Due. 10.
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De hadde følgende barn nemlig:
6. a. Gudrun.

b. Halfdan.
c. Johanne Elisabeth.
d. Valborg.
e. Carl.
f. Edle Fredrikke Fransiska.

6. a. Gudrun Bendeke f. i Trondhjem 24. mai 
1867. Gift sammesteds 21. desbr. 19ö2 med Elias 
Arnesen Grønningsæter, overingeniør i veivæsenet, 
f. i Sykylven på Søndmør 26. mars, søn av lensmand 
Arne Grønningsæter og Nikoline Kanutte Blindheim.

Barn:
7. a. Arne E. Grønningsæter født på Enen i 

Bolsø 13/3 1904 opl.sekondløitn. i marinen, styrmand 
og radiotelegrafist.

7. b. Edle Valentine født på. Enen i Bolsø 
6/7 1906, sykegymnast og massøse.

6. b. Halfdan Bendeke født i Trondhjem 7. 
juli 1869, død 23/9 1915 i Grand Forks N. Dak. 
U. S. A., forretningsmand og norsk visekonsul samt 
ridder av St. Olavs orden. Gift i Minneapolis Minn. 
18. juni 1895 med Josefine Olsen f. i Trondhjem 
18/6 1870, og døde i Grand Forks i juni 1903, dtr. 
av skibskaptein Josef Olsen. Deres barn:

7. a. Edle Liliane Bendeke f. i Grand Forks 
15/6 1896. Gift 7/9 1920 med doktor Lester Rai» 
mond Parson, Ellen Lake. Barn:

8. a. Lester Bendeke Parson f. i Chicago 15. 
mars 1922.

8. b. Barbara Arun Parson f. 23/10 1926.
7. b. Valdis Marien Bendeke f. i Grand Forks 

5/12 1897. Gift 18. juni 1921 med apotheker Har» 
land George Graffmann, M. ni tovn Wiscon. Barn :
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8. a. Carles Carlton Graffmann f. i Chicago 
15. jan. 1923.

8. b. Valdis Jean Graffmann f. i Man it own 
18. jan. 1925.

7. c. Elsa Elisabeth Due Bendeke f. i Grand 
Forks 25. nov. 1902 og er journalist. Gift i Chicago 
18. juli 1928 med doktor Carles Ailon Bislop Svutt 
Bend, Ill.

6. c. Johanne Elisabeth Thorne Bendeke f. i 
Trondhjem 23/6 1871, død i Trondhjem 18/2 1873.

6. d. Valborg Bendeke f. i Trondhjem 6. nov. 
1875 og døde 3. mai 1878.

6. e. Carl Bendeke f. i Trondhjem 15. april 
1878 og døde i Oslo 15. mars 1923, var overingeniør 
i det industrielle retsværn. Gift 3. febr. 1910 med 
fru Gudrun Druvsen f. 23/4 1881, død i Oslo 16/11 
1910, datter av oberstløitnant Fredrik Christian Lassen 
og Ragna Lødrun. Blev anden gang gift med fru 
Hansine Dorthea Tandberg den 15. juni 1915. Hun 
var født 15. april 1877, datter av skibsreder Iversen 
i Sandefjord.

Hr. Carl Bendeke fik med sin første kone en 
datter ved navn

7. a. Ragna Elisabeth, som kostede sin moders 
liv idet hun var født den 15/11 1910 på dampsk. 
«Eskimo» i Oslofjorden og moren døde samtidig 
den 16de.

6. f. Edle Fredrikke Fransiska Bendeke f. i 
Trondhjem 2. nov. 1880 og gift i Oslo 16. desbr. 
1909 med Johan Jerntoft Knutsen, verksdirektør ved 
A.S Syd«Varanger og ridder av finsk orden «Den 
hvite Rose». Født i Vadsø 9. mai 1879, søn av 
handelsmand Knud Oskar Knutsen og Emma Jensine 
Christiane Jerntoft.
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De har følgende barn :
7. a. Else Mathilde Elisabeth Due Knutsen 

f. på Kirkenæs 26/2 1915.
b. Johan Fredrik Knutsen eller (Knudtzen) 

f. på Kirkenæs 3/4 1917.
c. Carl Oskar Knudtzen f. på Kirkenæs 21. 

juli 1921.
Lensmand Anders Dues 4de barn var:
4. d. Marthe Olava Due, hun var født på 

Rive den 30. jan. 1810.
Efter hvad godseier E. O. Haneborg fortalte 

så var hun i sin tid forlovet med hans bedstefar 
vagtmester Chr. Haneborg på Fosser i Høland, men 
til denne forbindelse sa lensmand Anders Due nei, 
da han mente at Haneborg hadde gjort en altfor 
dårlig handel med skoger i Urskog og Høland. De 
måtte derfor skilles, og de skiltes da under non 
eketrær, som endnu idag står i en liten haug imellem 
Rivegårdene like ved Arasjøen. Hun skulde efter 
sigende derefter ikke hat en glad dag mere.

Hun blev siden gift i Aremark med Andreas 
Kristensen den 24. oktbr. 1838. Han var f. den 11. 
mai 1814 av forældre gårdbr. Kristen Arnesen Sietner 
i Eidsberg og hans anden hustru Kristine Albrektsdtr. 
fra Øsken i Høland. Marthe Olava døde på Moseby 
i Rødenæs allerede den 16. august 1849, da var hun 
altså bare 39 år gammel.

De hadde følgende 6 barn nemlig:
5. a. Karoline Marie.

b. Laura Augusta, 
c. Jens Gunerius Due. 
d. Kristian August. 
e. Maren og 
f. Hans Martin.
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Karoline Marie Kristensen f. på Moseby 
den 6. jan. 1842. Gift 7de juni 1864 i Rødenes 
med doktor Lorentzo Wichmann i Kristiansand S. 
født 7. august 1836 i Larvik. De hadde en datter 
Ragna født 1865. Videre kjennes ikke.

5. b. Laura Augusta Kristensen f. 28. septbr. 
1843, og gift 12. sept. 1866 i Eidsberg med foged i 
Rakkestad Hilmar Christian Fredmar Grundt f. 9/11 
1835 på Huseby i Eidsberg av forældrene major 
Jens Grundt og hustru Marthå Dahl. Foged Grundt 
døde den 29. juli 1882.

Av barna kjennes:
6, a. Jens.
6. b. Emil.
6. c. Christian.
Jens Grundt var kaptein samt eiet Huseby og 

døde der. Hans enke og barn lever der fremdeles. 
Emil Grundt læge i Oslo, nærmere kjennes ikke.

Christian Grundt blev politimester i Olo og 
gift med Gulla Bang, datter av biskop Bang i Oslo.

5. c. Jens Gunerius Due Kristensen f. 2/1 1846 
i Rødenæs og døde den 6. august 1863 i Trøgstad, 
ugift.

5. d. Christian August Large f. 20/11 1847, 
kaptein i 2. Akerhuske inf.brig., gift 10. mai 1875 i 
Oslo med Sofie Lovise Mamen.

5. e. f. Maren og Hans Martin Kristensen 
døde begge i en ung alder.

4. e. Johan Andreas Large Due f. 25. aug. 
1812 på Rive og døde samme steds den 17. april 1813.

Som historien har lydt så var forholdene både 
på søndre og nordre Fangø i gamle dage lidt av 
det, som man kalier på stormandsvis efter de da*  
værende forholde.
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Den vestre del av det jorde, som ligger imellem 
storveien og sjøen kaldes for «Skåka», der er det 
meget pent og ifølge et gammelt sagn si skal det 
ha ståt et kloster der. Like i nærheten var på 
Magnus Dues tid en stor stenkjeller, som var hvit*  
rappet med kalk, den var opbevaringssted for alle 
slags husholdningssaker. Ved siden derav sees om*  
ridset av en stor dam, som endnu kalies for «kjeller*  
dammen» den var et basin for opbevaring av levende 
fisk, som således var tilgjengelig nårsomhelst frem*  
mede indfandt sig.

Man vet jo at dengang hadde man ingen her*  
metik eller presservingsfabrikker at ty hen til, men 
velhavende folk kunne jo erstatte dette med slike ting.

Prækestolen i den gamle Aremark kirke var 
foræret av lensmand J. H. Due i 1793. Den skulde 
være utarbeidet av forpakter Nils Hoff på Øiestad. 
Duen, som hænger over den nuværende prækestol 
skal også være skåret av ham. Som bekjendt så er 
jo betegnelsen av en due også et symbol på ånden.

Som før nævnt så fik 4 av sønnerne til Magnus 
Due hver sin del av gårdene. Men hovedgårgen 
blev igjen, som av faren var tiltænkt sin ældste søn 
Helge. Dette gik vel glip på grund av hans mindre 
gode økonomiske forfatning.

M. Due solgte da gården til forpakter Pettersen 
på Hafslund. Pettersen byttet den så bort med 
gården Kykkelsrud, som eiedes av Anders Thoresen 
fra Skjørli i Askim, hvilke før er omtalt. Denne 
handel skedde i 1837 ; men forut så var den bort*  
forpaktet til gamle Engebret Sooth enten av Due eller 
Pettersen. Ant. av den siste. Denne største gård 
Fangø eiedes siden av A. Thorcsens yngste søn 
Christoffer, som døde i 1911. Gården eies nu av 
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Harald Brække fra Idd, som er gift med datteren 
efter Christofier Fangø og hermed ender så historien 
om denne gårds eiere.

I året 1914 blev den store toetages bygningen 
efter lensmand Due på søndre Rive nedrevet. Der 
blev da opført en nymodens fin hovedbygning i 
villastil av hr. godseier Jens Bøen fra Øymark. Hr. 
J. Bøen drev i den tiden en større melkeforretning 
i Oslo. Han kjøpte gården av hr. Einar Skolieborg 
omkring 1907. Bygningen blev opført av bygmester 
Joh. Aaseby, som flyttet herut ifra Mysen. Aaseby 
fortalte siden at der lå en mængde gamle papirer 
efter lensmændene, som lå og blev begravet i ruinerne. 
Der gik en stor anledning tapt til at få gransket de 
gamle forholde og omgivelserne slike» som de den*  
gang var.

Man vil se at gjennem slekten Due i Aremark 
så forekommer navne, som f. eks. Johanne Elisabeth, 
Else Marie, Marthe Olava, Jens Hansten, Jens Gu*  
nerius, Hans Petter og endel andre, de kommer 
stadig igjen. Det er et bevis på at slekterne og 
familierne holdt mere av hverandre dengang end 
hvad nu er tilfælle. Familienavne gir man en god 
dag i nu fortiden, man tar heller enten franske og 
engelske navne slike, som ofte ender på y, og gir 
sine barn, eller også efter en eller anden forfatters 
roman. Dog nu i det siste begynner man mere med 
oldnorske navne, såsom f. eks. Astrid, Aslaug» Erling, 
Sverre, Trygve o.s.v. Min bedstefars sønner var: 
Johan, Kristian, Jens og Hans. De samme navne 
var på Mosserød en plads til Fangø og de samme 
navne hadde sønnerne til gamle Lunnestan på en 
plads til Næs, om end ikke i samme rækkefølge.

Navnet Else forekommer ofte i duefamilien.
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Hustruen til Magnus Jensen Due hedt, som før 
nevnt

1. Else Helgesdatter, hun var f. den 3/2 1757.
2. Else Due dtr. til Jens Hansten var døpt 5/3 1768.
3. Else Sofie dtr. til lensmand Anders Due var f. 

30/1 1803.
4. Else Marie Due dtr. til Kristen Haugene f. 4/31827. 
5. Else Hansdtr. Skjulstad antagelig født 1830.
6. Else Jensdtr. Bikjerud (Glendekasa) f. 24/6 (St. 

hansdagen) 18321
7. Else Marie Pedersdtr. f. 29/9 1836.
8. Else Olsdtr. Slorby f. 28/4 1840.
9. Else Mathilde Elisabeth dtr. til lensmand Jens 

Gunnerius Due f. 7/3 1842.
10. Elsa Elisabeth Due Bendeke f. i Grand Forks 

25/11 1902.
11. Elsa dtr. til dyrlæge Henningsmoen f. 30/4 1907.
12. Elsa Due dtr. til styrmand Ludvig Due (sønne» 

søn til Peder Due) f. 18/9 1914.
13. Else Mathilde Elisabeth Due (Knutsen) f. på 

Kirkenæs 3/4 1917.
14. Elsa dtr. til Bjarne Rød f. 1/7 1923.
15. Elsa Marry Due f. 30/12 1928 dtr. til Erling 

Due på Fangø.
Det er antagelig også flere av samme navn, 

men i det senere, så er navnet Edle brukt meget i 
en gren av slekten likeså også Edit og Emilie. Nav» 
net Edle er jo efter fru Due på Rive, som var født 
Bassøe.

Imidlertid så ser man hvorledes slækter og 
generasjoner har passeret tiden likesom prosesjonerne 
ved store festlige anledninger i de større byer såsom 
f. eks. London og Paris, som kan vare hele dagen. 
Når så den siste har passeret tribunen så sier man: 
»Nu er altsammen forbi.»
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Oglikesom dikteren uttrykker sig og sier: 

«Det herligste på jorden forgjænglig er dens lått, 
hans minne ut i norden er snart en saga blott.»

Som før nævnt så er tanken hermed den at få 
slekten Due fra Aremark såmeget som muligt samlet 
i rækkefølge, og særlig med henblik på at få bevare 
tradisjonen om denne slekt, som rent holdt på at 
utdø blandt befolkningen.

Efterskrift.
Som efterskrift er også interessant at nævne et 

sagn om at Jens Hansten Due skulde være et «hitte« 
barn». Som nyfødt barn skulde han være funden 
inde ved Oslo ved en sten og derfor kaldte de ham 
Hansteen og Due fordi han blev lignet med en 
ensom fugl.

Gamle Jens Andersen Fangø viste at fortælle 
den beretning, men han sa også at Due skulde være 
født i 1718 og døde 1814. Altså født samme år, 
som Karl den 12te faldt ved Fredriksten. Han blev 
da ifølge disse tal også i likhet med Jens Andersen 
96 år gammel.

Men de oplysninger, som antagelig er hentet 
fra riksarkivet, samt fra hvad han selv har skrevet i 
sin bibel, som var opbevaret hos hans datter på 
Kirkeby i Øymark får vi vel anta er sandhet. Men 
nogen mystik ligger det allikevel over oprindelsen 
f. eks. når han selv uttrykker og sier : «Oberst Holst 
tok mig som dreng fra gaten,» o.s.v.

Men saken er nok antagelig den, som hr. E. C. 
Due uttrykker og sier: «Et rykte vil vite at han er 
kommet uforskyldt til verden.»

Under enhver omstendighet har vi grund til 
at anta at han har været av en høi familie, likesom 
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det jo bekreftes at hans bedstefar var major og blev 
begravet i Akershus slotsmenighet.

En stor familiefar, slektsfar og stamfar blev han 
jo også og en forholdsvis stormand på det timelige 
område eftersom han blev eier av hele den store 
gård Fangø like fra gården Lund til Aremark præste« 
gård og dertil gårdene søndre Rive og Buer.

Det skal også være bare to hovedfamilier Due 
i Norge nemlig slekten Due fra Trondhjem og fra 
Aremark. Man må jo også anta at Due måtte være 
i slektskap eller bekjendtskapsforhold enten til pastor 
Herford eller oberstløjtnant Holst.

Tilsist en hilsen til alle, som er av anførte slekt 
og enhver, som læser denne avhandling. Vi har 
herved gjort et forsøk på at gi en oversikt over 
denne avstamning indtil 9de leddifra og med kjøb« 
mand Paul Due, men det er en, som gjør miskundhet 
indtil tusinde ledd.

Det står skrevet: «Man skal frykte Herren så« 
længe Solen er til og sålænge Månen skinner fra 
slekt til slekt.» Salm. 72, 5.

Pastor E. Diesen skriver i sin bok side 42—45 
om lensmændene i Aremark de siste par hundre år. 
Han begynner med Asbjørn Aarnæs den ældste av 
Aarnæsslekten der formodes indflyttet ifra Sverige 
omkring år 1700. Svend Jonsen Lie var lensmand 
fra 7/10 1711 og fungerte til 1746. Erik Engebretsen 
Kolbjørnsviken fra 1746—1762. Det må være ham, 
sier Diesen, om hvem det fortælles at ved hans be« 
gravelse rodde man båten, hvori kisten stod fast på 
det skjær i Bønsfjorden, som efter den tid kaldes 
Lensmandsskj æret,

Derefter har vi Jens Hansteen Due fra 1762—1791.
Hans søn Anders Due blev lensmand fra 24/8 
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1791 til 1833. Han hadde fra 1799 sin bopæl på 
søndre Rive altså fra det år, som Magnus Due flyttet 
fra søndre Rive til nordre Fangø. Før den tid bodde 
altså Anders Due på nordre Fangø eftersom han 
hadde sit bryllup der den 16/9 1798. Han døde, 
som bekjendt på Buer den 29/10 1840 efter længere 
tids sykelighet

Hans søn Jens Gunerius Due blev lensmand 
fra 1833 og til sin død den 4. mars 1844.

Man ser herav at lensmændene Due fungerte 
fra 1762 til 1844. Altså i 82 år.

Derefter blev O. J. Tellefsen lensmand fra 1844 
til 1850. Han bodde først på Buer i Aremark og 
siden på Øiestad i Øymark.

Siden blev M. K. Abel lensmand fra 1850 til 
sin død på gården Rød ved Hallesbye den 23/11 1859.

Det fortælles om en skrædder ut i bygden 
nemlig Jens Persen Espelund som altid holdt spillop*  
per og leven bortover ved auksjonerne.

Ved en slik anledning sa lensmand Abel til 
ham: «Dersom du nu ikke snart tier stil, så skal 
du lov at bøte for kjæften din.»

«Ja, men det synes mig er ubillig forlangt av 
lensmanden,» svarte han, «for lensmand Due vilde 
altid ha mig til at sy, han, og du vil ha mig til 
å bøte.»

Derpå blev cand. jur. Johan Vilhelm Blich 
lensmand fra 1860—1868 og cand. jur. Gert Rinaldo 
Ingebold Broch lensmand fra 1868 tilsindød i 1881. 
Derefter blev Johan Thorvald Krosby fra 1881—1906.

Ved lensmand Krosbyes avsked i 1906 blev 
herredet delt i to lensmandsdistrikter. Det blev for*  
øvrigt delt i 1903, men fungerte derpå under en 
lensmand til 1906.
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Derpå blev Harald Lindseth fra Vadsø lensmand 
fra 1906 til sin død den 30/3 1925.

Lensmand Krosby var min far med og satte 
ind og Lindseth var undertegnede med og indsatte.

Alle lensmænd like ifra Jens Gunerius Due og 
til Lindseth (undtagen hr. Joh. Krosby) så bragte 
de bygderne mer eller mindre i uleilighet på for« 
skjellige vis.

Tellefsen og Abel kom i underskud og bryderi. 
Blich førte sak med bønderne om veier, hvilke han 
tapte, og så reiste han. Engang han for efter veien 
så sat han efter sigende og noterte og lagde i mulkt 
en hel mængde bønder fordi de brændte væler i den 
ulovlige tiden antagelig et par dage forsent.

Lensmand Broch kunde ikke greie sig med 
mindre end at bønderne måtte ofre til ham store 
summer, og Lindseth gjorde underskud og fjasko 
av sig til stort forlis for kausionister, kommunen og 
dem, som hadde hat auksjoner de siste år.

Lensmand Heltsen i Øymark konstituerte fra 
30/3 25 til 31/5 1926 fra hvilken tid vår nuværende 
lensmand A. Chr. Holter fra Rakkestad overtok be*  
stillingen.

Bibelen taler meget om slækter, og den taler 
også om to slags slækter nemlig den efter kjødet 
og den efter ånden. Gal. 4, 29. II. Mosb. 7, 1 
står: Og Herren sa til Noa: «Gå ind i Arken du 
og hele dit hus, thi dig har jeg seet retfærdig for 
mit åsyn i denne slækt.»

«Du Herre vil bevare dem, du vil vokte dem 
for denne slækt evindelig.» Salm. 12, 8.

«Da forfærdedes de såre; thi Gud er iblandt 
den retfærdige slækt.» Salm. 14, 5.
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«Herrens råd står fast evindelig, hans hjertes 
tanker fra slækt til slækt». Salm. 33, 11.

Jeg vil prise dit navn iblandt alle slækter; der« 
for skulle folkene love dig evindelig og altid.» 
Salm. 45, 18.

«Giver akt på dens volde, gjennemvandrer dets 
paladser, forat I kunne fortælle derom til den kom« 
mende slækt». Salm. 48, 14.

«Deres hjertes eneste tanke er, at deres huse 
skulle blive til evig tid, deres boliger fra slekt til 
slekt; de kalder sine jorder op efter sine navne». 
Salm. 49, 12.

«Forlat mig da heller ikke indtil alderdommen 
og de grå hår o Gud, indtil jeg får kundgjort din 
arm for efterslækten, din kraft for hver den, som 
skal komme». Salm. 71, 18.

«Er det for al tid forbi med hans miskundhet? 
Er hans løfter blit til intet slækt efter slækt?» 
Salm. 77, 9.

«Dersom jeg hadde sagt: jeg vil uttale sådant 
se da hadde jeg handlet troløst mot dine børns 
slekt». Salm. 73, 15.

«Hvad vi have hørt og vide, og hvad vore 
fædre have fortalt os, det ville vi ikke dølge for 
deres børn, men lor den kommende slækt fortælle 
Herrens pris og hans styrke og hans undergjerninger, 
som han har gjort. Han har reist et vidnesbyrd i 
Jakob og sat en lov i Israel, som han bød vore 
fædre at kundgjøre sine børn, forat den følgende 
slækt, de børn, som skulle fødes, kunne kjende 
dem, kunne stå frem og fortælle dem for sine børn 
og sætte sit håp til Gud og ikke glemme Guds 
gjerninger, men bevare hans bud og ikke være, som 
deres fædre en opsætsig og gjenstridig slækt, en 
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slækt, som ikke befæstede sit hjerte, og hvis And 
ikke var trofast mot Gud». Sal. 78, 4—8.

«Men du, Herre, du troner til evig tid, og din 
ihukommelse er fra slækt til slækt». Sal. 102, 13.

«Dette skal vorde opskrevetfor den kommende 
slækt, og det folk, som skal skabes, skal love Her­
ren». Sal. 102, 19.

«En slækt skal lovprise for den anden dine 
gjerninger*.  Sal. 145, 4.

«Herren skal regjere evindelig, din Gud, o Sion, 
fra slækt til slækt, halleluja!» Sal. 146, 10.

«Alle slækter og stammer og tungemål og folk.» 
Aab. 14, 6.

Fangø i Aremark høsten 1929.
J. O. J. Fangø.

Herværende beretning om' Due i Are*  
mark ender altså med lensmand Anders Dues 5te 
barn nemlig Johan Andreas Large Due, som døde 
på Rive den 17/4 1913.

Når man betrakter denne utfoldelse ifra den 
lille gutten, som kom til Aremark prestegård den 13. 
mars 1735 så det er litt underlig at følge utviklingen.

Nogen av disse efterkommere har været i Kina, 
andre på vestkysten av Amerika, andre har været 
med i verdenskrigen og andre igjen i den russiske 
revolusjon.

Nogen er født på Oslofjorden, andre i Vadsø 
og på Kirkenæs. Nogen har været på Island og J 
andre i Serbien og i Syd'Georgia. i-

Nogen er boende i Chicago og andre i Stock' 
holm o.s.v. 4^
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Undertegnede har søkt efter evne & få beret« 

ningen så korrekt som mulig, men den har nok sine 
mangler. Ålle er nok på langt nær ikke kommet 
med, likesom også slekten har forandret sig både 
med fødsler, dødsfald og meget andet også på de 
tre siste årene, som er blit arbeide*  med denne boken.

Sæt dig et mål der har evighetsværd, 
la dypt i din tanke det brændes 
og lyse dig gjennem de hindringers hær, 
som rundt om din vilje vil spændes.

Sæt dig et mål med det bedste i pakt — 
en stjerne der styrer din færden — 
som fylder din sjæl med sin mæktige makt 
og drager dig frelst gjennem verden.

Jens Olaus Jensen.






